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Húsvét hétfôn a
mulatozás a tetôfokára
hág: a fény a vizekbe
költözött, s a ªúk a
lányokat e vizekkel
locsolják.

8. OLDAL

A Nemzeti Színház
színmûvésze és számos
sikerªlm fôszereplôje
ekkor már megenged-
hette magának, hogy
elegáns környéken
önálló házat vásároljon
— Jávor Pál-emléktáb-
lát avattak Pasaréten

10. OLDAL

Nem azért lettem
színész, hogy
megmutassam
magamat, hanem mert
nagyon szeretek
játszani. — Beszélgetés
Szervét Tiborral

13. OLDAL

Szabadságünnep március 15-én
Közös ünneplésre
hívta az Önkor-
mányzat a kerület
apraját és nagyját
nemzeti ünnepün-
kön a Marczibányi
Téri Mûvelôdési
Központba, s aki el-
ment, nem bánta
meg: történelmi hu-
szárjáték, színházi
elôadás, zenés mesejáték, táncház és igazi lako-
ma, slambuc várta a jelenlévôket.

Az idei Szabadságünnepen a Kiss Zenede fúvós-
zenekar játéka után Bencze B. György polgármes-
ter köszöntötte az egybegyûlteket. A hazaszeretet
fontosságáról beszélt, amit mindannyian édes-
anyánktól tanulunk, miként a Baradlay-ªúk is
anyjuk hívására tértek vissza hazájukba Jókai
Mór A kôszívû ember ªai címû regényében.

Bajszos kishuszárok és pártás lánykák próbál-
tak minél több huszárfigurát összegyûjteni menet-
levelükre a Nyergelj, fordulj! huszárjáték különbö-
zô állomásain, ahol A kôszívû ember ªai regényt
alapul véve megismerkedhettek az 1848-as huszá-
rok és civilek kalandos életével: vesszôparipát és
pártát készíthettek, kardra perecet dobálhattak,
nemzeti színû szalagot sodorhattak, és nem utol-
sósorban szüleikkel együtt megkóstolhatták a
„hadtápot”, a slambucot is, amelyet lebbencstész-
tából és krumpliból bográcsban készítettek, zsem-
lében tálaltak.

A Kolompos együttes tagjai ismét maradandó
élményt szereztek a gyerekeknek. Nagy lelkese-
déssel és ôszinteséggel zenéltek, meséltek és ját-
szottak a közönség soraiból toborzott huszárle-
génykékkel és a fecskefalvi lányokkal, az általuk
vezetett késô délutáni táncház hangulata még az
általában a nézôk soraiban bámészkodó lányai-
mat is magával ragadta.

Az aprónép szórakoztatásáról a továbbiakban a
Dunaújvárosi Táncszínház elôadása gondosko-
dott. A Vitéz Bátor c. táncmesejáték magyar nép-
mesék és sztyeppei hôsénekek alapján készült.
Eredeti magyar, mongol, burját, üzbég népzenék
és látványosan koreografált táncok kíséretében vé-
gigkövethettük a legkisebb ªú alvilágjárását, ahol
minden próbát kiállva, bátyjainak hamiskodása
ellenére is gyôzedelmeskedik. Az estét végül fák-
lyás felvonulás zárta. ld

Fotók: Molnár Beatrix



2 ÖNKORMÁNYZAT Budai Polgár

Határidô: november 1.
A Budai Polgár 2002/5. számá-
ban a lakásépítéshez, lakásvásár-
láshoz és -felújításhoz nyújtha-
tó helyi pénzbeli támogatásról,
valamint a ªatal házaspárok el-
sô, saját tulajdonú lakáshoz jutá-
sához nyújtható támogatásról
szóló pályázati felhívásban téve-
sen jelent meg a beadási határ-
idô, amely helyesen 2002. no-
vember 1. A pályázati felhívás
teljes szövegét ezúton ismétel-
ten közzétesszük.

Pályázati felhívás
A Budapest Fôváros II. kerületi
Önkormányzat pályázatot hir-
det lakásépítéshez, lakásvásár-
láshoz és -felújításhoz nyújtha-
tó helyi pénzbeli támogatásról,
valamint a ªatal házaspárok el-
sô, saját tulajdonú lakáshoz jutá-
sához nyújtható támogatásról
az önkormányzat 2/2002. (I. 29)

számú rendelete alapján. Az ön-
kormányzat 2002. évre elfoga-
dott érvényes költségvetésérôl
szóló 8/2001. (III. 12.) rendelete
55 millió Ft keretösszeget bizto-
sít a fentiekben jelölt pályázati
célokra. A pályázati feltételek-
nek megfelelô pályázók 2002.
november 1-jéig folyamatosan
benyújthatják a pályázatukat a
kiírásban megjelölt módon és
helyen.

A részletes kiírás olvasható a
www.masodikkerulet.hu honla-
pon. A pályázati adatlap térítés-
mentesen beszerezhetô továbbá
a Polgármesteri Hivatal Lakos-
ságszolgálati Csoportjánál (II.,
Mechwart liget 1., fszt 2.), a
Pesthidegkúti Kirendeltségen
(II., Máriaremetei út 37.) napon-
ta, és a Szociális és Gyermekvé-
delmi Irodán (Káplár u. 2/c-d),
ügyfélfogadási idôben.

A képviselô-testület ülésén történt
A képviselô-testület március 7-én rendkívüli ülést tar-
tott, melyen megválasztották a 2002. évi országgyûlési
és önkormányzati választáson közremûködô szavazat-
számláló bizottság tagjait. Lezárták az önkormányzat
tavalyi költségvetési beszámolójának vitáját, a szava-
zás errôl a következô ülésen lesz.

A képviselôk jóváhagyták a
2002. évi országgyûlési általá-
nos képviselô-választáson és a
helyi önkormányzati választá-
son közremûködô szavazatszám-
láló bizottságok három-három
tagját és a póttagjainak szemé-
lyét. A bizottságok a választópol-
gárok független, kizárólag a tör-
vénynek alárendelt szervei, me-
lyeknek elsôdleges feladata a vá-
lasztási eredmény megállapítá-
sa, a választások tisztaságának,
törvényességének biztosítása, a
pártatlanság érvényesítése, és
szükség esetén a választás törvé-
nyes rendjének helyreállítása. A
bizottság választott tagjainak
megbízatása a következô ország-

gyûlési választás elôtt megalaku-
ló bizottság alakuló üléséig tart,
így az ôszi önkormányzati válasz-
tásokon is a most megszavazott
tagok mûködnek majd közre.

A képviselôk összesen 84 sza-
vazókörbe választottak tagokat,
akik teljességgel megfelelnek a
törvényben meghatározott felté-
teleknek.

Lezárult a 2001. évi költségve-
tés beszámolójának vitája, mely-
nek során a testület tagjai véle-
ményezték az elôzô évi önkor-
mányzati feladatellátást és an-
nak anyagi hátterét. A képvise-
lôk a beszámoló elfogadásáról
következô ülésükön szavaznak.

szg
Pályázat

A Budapest Fôváros II. kerületi Önkormányzat képviselô-testületé-
nek az önkormányzat tulajdonában lévô lakások és nem lakás céljára
szolgáló helyiségek elidegenítésének szabályairól szóló 10/1994. (V.
2.) számú rendelete, valamint a képviselô-testület 530/2001. (XII.
20.) számú határozata alapján nyilvános pályázatot hirdet az alábbi

Cím: Hrsz.: m2 Eladási ár
Ft Megtekintés ideje:

Krecsányi u. 7., I. em. 1. 11914/3/A/2 100 23.000.000 márc. 26., 9.00–9.45

Kuruc u. 4., I. em. 1. 11135/3/A/4 73 16.000.000 márc. 26., 10.00–10.45

Nyúl u. 4., I. em. 3. 13070/0/A/7 93 20.460.000 márc. 26., 11.00–11.45

Szász K. u. 5., IV. em. 2. 13671/0/A/36 113 22.035.000 márc. 26., 13.00–13.45

Szemlôhegy u. 10., as. 2. 12928/0/A/1 53 8.800.000 márc. 26., 14.15–15.00

öröklakások tulajdonjogának értékesítésére.

Az öröklakások minimális el-
adási ára a beköltözhetô forgal-
mi érték. A pályázaton kizárólag
az a pályázó vehet részt, aki a pá-
lyázatot a megjelölt határidôig
beadja és a pályázati anyagot
megvásárolja. A pályázók kötele-
sek pályázati alapdíj címen a
meghirdetési ár 10%-át a Buda-
pest Fôváros II. Kerületi Önkor-
mányzat Raiffeisen Bank Rt-nél
vezetett 12001008-00201794-
00200009 számú letéti számlá-
jára beªzetni úgy, hogy a pályá-
zati alapdíj a pályázat értékelé-
sét megelôzô napon a számlán
jóváírásra kerüljön. A pályázati
anyag ingatlanonként 2000 Ft
+ áfa egyszeri, vissza nem térí-
tendô összeg ellenében 2002.
március 11-én 8 órától 2002.
március 28-án 12 óráig a Buda-

pest Fôváros II. Kerületi Önkor-
mányzat Polgármesteri Hivatala
Igazgatási Iroda Lakosságszolgá-
lati Csoportjánál (1024 Mech-
wart liget 1.) vehetô át.

A pályázat benyújtásának he-
lye: Budapest Fôváros II. Kerüle-
ti Önkormányzat Polgármesteri
Hivatal Vagyonhasznosítási és
Ingatlannyilvántartási Iroda
(1024 Mechwart liget 1., III.
em. 310. szoba); határideje:
2002. március 29. 11 óra.

A pályázattal kapcsolatos kér-
désekre a Budapest Fôváros II.
Kerületi Önkormányzat Vagyon-
hasznosítási és Ingatlannyilván-
tartási Iroda munkatársai vála-
szolnak személyesen vagy a
346-5557-es telefonszámon. To-
vábbi információ: www.maso-
dikkerulet.hu.

Budai önkormányzatok ünnepe

Budai polgárok ezrei mentek a Várba március 15-én, pénteken este, hogy kö-
zösen emlékezzenek meg az 1848-as forradalomról. A jó hangulat megterem-
tésérôl Sebestyén Márta és a BM Duna Mûvészegyüttese gondoskodott nép-
dalokkal és korhû magyar tánccal. A budai városrészek képviselôi — köztük
Bencze B. György polgármester — léptek elsôként a Dísz téri színpadra, majd
Nagy Gábor Tamás, az elsô kerület polgármestere köszöntötte az egybegyûl-
teket. Ünnepi beszédet mondott Tôkés László Királyhágó-melléki püspök, Dá-
vid Ibolya igazságügy-miniszter, valamint a Budai Polgári Kör elnökeként Po-
korni Zoltán

Fotó: Molnár Beatrix

Társasházi jogi szaktanácsadás
A II. kerületi önkormányzat
1999 eleje óta — a kerület polgá-
rainak évek óta tapasztalható ez
irányú igényére tekintettel — el-
sôsorban a társasházak üzemel-
tetésével, felújításával, karban-
tartásával kapcsolatos jogi kérdé-
sekkel összefüggésben jogi szak-
tanácsadásra biztosít lehetôsé-

get. A három éve mûködô ta-
nácsadást — amelyet dr. Meskó
Tamás ügyvéd tart minden ked-
den 17–19 óra között a Polgár-
mesteri Hivatal (1024 Mech-
wart liget 1.) 204-es szobájában
— a kerületi társasházak közös
képviselôi, polgárai ingyenesen
vehetik igénybe.

A II. kerület internetes honlapja:
www.masodikkerulet.hu
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Informatika az önkormányzatokért

A távközlés liberalizációja után az önkormányzatok szá-
mára nyíló lehetôségekrôl tartottak konferenciát a Mil-
lenáris Parkban március 7-én, ahol internetes szavazás
alapján kiosztották az Év internetes polgármestere és
jegyzôje címet. Az Év internetes polgármestere Bencze
B. György lett. A díjat Kósa Lajostól, Debrecen polgár-
mesterétôl vette át.

— Egy polgármesteri hivatal szi-
gorú szabályok között mûködô,
túlméretezett, de alulªzetett sze-
mélyi állománnyal rendelkezô
szervezet, amely mégis állandó
bôvítésre szorul. Mindemellett
egyre növekszik az ügyhátralék,
és szinte lehetetlen tartani a ha-
táridôket — vázolta beszédében
az önkormányzatokra általában
jellemzô helyzetet Bencze B.
György polgármester a konferen-
cián. Az informatikai, távközlé-
si és önkormányzati szférából ér-
kezett közönségnek elmondta,
hogy az állampolgárok ügyeinek
gyors megoldásában az elektro-
nikus ügyintézés néhány éven
belül alapvetô változást hozhat,
hiszen a többnapos sorban állás
és utánjárás áll szemben egy ügy
fél óra alatt, otthonról történô el-
intézésének alternatívájával.

A számítógépek gyors elterje-
dése a hivatali munka egyszerû-

södését kínálja, melyet vétek
nem kihasználni. Ezt teszi a má-
sodik kerület is, ahol kísérletkép-
pen már lehetôvé tették néhány,
intézkedést igénylô, de nem sze-
mélyes ügyhöz kötôdô bejelen-
tés megtételét. Így az úthibákat,
szemétlerakatokat, a közterüle-
ten álló roncs autót már elektro-
nikus úton lehet a hivatalnak je-
lezni, amivel az ügyintézési idô
a harmadára csökkenhet.

Bencze B. György megjegyez-
te, hogy az informatikai fejlesz-
tések terén lényeges az együtt-
mûködés. A bel-budai kerületek
(I., II., XI., XII.) között létrejött
megállapodás lényege az egysze-
rû hivatali ügyintézést, tájékoz-
tatást lehetôvé tevô szolgáltató
hivatal megteremtése új eljárá-
sok és technológiák bevezetésé-
vel. Ezt követôen ismertette a ke-
rületi e-ügyintézést elôsegítô
projekteket, melyek között szere-

pel az online ügyintézési tájékoz-
tatási program, mely a legfonto-
sabb ügymeneteket közérthetô
formában jeleníti meg a kerületi
portálon.

Az önkormányzat célul tûzte
ki, hogy biztosítsa a kerületi la-
kosság számára az ingyenes e-
mail-ªókot és a levelek letöltésé-
hez szükséges ingyenes inter-
net-hozzáférést. Ugyancsak cél
a kerületi honlap korlátlan eléré-
séhez az ingyenes hozzáférés
megteremtése. Ezt követôen az
ügyfelek félfogadási idôpontot
tudnak majd igényelni. A számí-
tástechnika lehetôségeinek kiak-
názásával jelentôsen csökken-
het az ügyintézésre fordított idô
és a hivatal leterheltsége. A pol-
gármester fontosnak tartja az
elektronikus aláírás elterjedését
is, hiszen ennek hiánya jelenleg
az egyik legalapvetôbb akadálya
a gyorsabb és hatékonyabb e-ügy-
intézésnek.

A konferencián átadták az Év
internetes polgármestere-díjat,
melyet a Localinfo Magyar Ön-
kormányzati Portál ajánlott fel
azoknak a vezetôknek, akik az
elektronikus önkormányzat
megvalósításáért legtöbbet tet-
tek az idén. Bencze B. György
— aki a kerület honlapjának fej-
lesztésével, az online lakossági
fórum meghonosításával és a
bel-budai kerületekkel folyta-
tott informatikai együttmûkö-
déssel vívta ki az elsô helyet —
az önkormányzati portálra érke-
zô szavazatok alapján vehette
át a megtisztelô cím mellé járó
kupát. Az Év internetes jegyzô-
je dr. Mladoniczki Mihály, Csö-
mör jegyzôje lett.

szeg

A polgármester válaszol
Élôben interneten tehetik fel kér-
déseiket Bencze B. György pol-
gármesternek április 9-én, ked-
den 18–20 óráig www. masodik-
kerulet.hu címen. A polgármes-
ter válaszol online lakossági fó-
rum, amelynek keretei között le-
hetôség nyílik kérdések feltételé-
re bármilyen témában.

Hivatali telefonszámok
A Polgármesteri Hivatal közpon-
ti telefonszáma 346-5400, az éj-
jel-nappal hívható központi fax
száma: 346-5592, illetve az ál-
landó üzenetrögzítô-telefon szá-
ma: 212-4511.

Támogatás
táncházaknak
A Nemzeti Kulturális Örökség
Minisztériuma egymillió négy-
százezer forinttal támogatja a
Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központ idei táncházi program-
jainak megvalósítását, mellyel
konkrét támogatásban részesül
a Söndörgô együttes, a Cèili Ír
Táncház, a Gyermektáncház, a
Muzsikás klub és a Guzsalyas
Tatros Táncház.

Zöldhályogszûrés
Április 15–16–17-én 15–18 óra
között, valamint április 18–19-
én 9–12 óra között a II. kerületi
Egészségügyi Szolgálat szemé-
szetén (1022 Kapás u. 22., II.
em.) ismét ingyenes zöldhályog
(glaucoma) szûrés lesz. A beteg-
séget a látóideg folyamatos sor-
vadása okozza, amely folyama-
tos kezeléssel és ellenôrzéssel
megelôzhetô. Elôzetes bejelent-
kezés április 8-tól reggel 8–12
óra között a 488-7523-as tele-
fonszámon.

E-konferencia
E-Government címmel a kor-
mányzati és önkormányzati ügy-
intézés elektronizálásáról tarta-
nak szakmai tanácskozást már-
cius 28-án a Hilton Budapest
Westendben. Az eseményen az
üzleti élet és az önkormányza-
tok vezetôi vitatják meg az elekt-
ronikus ügyintézés lehetôségeit
és a nemzetközi tapasztalato-
kat. A rendezvény meghívottjai
között szerepel Bencze B.
György, a második kerület pol-
gármestere, aki Az elektronikus
ügyintézés az önkormányzatok-
nál címmel tart elôadást.

RÖVIDEN…

A zene örömével egész az ember
Nemzeti ünnepünk elôestéjén rendezte
meg az önkormányzat III. Musica Sacra
Civitatis címmel a kerületi egyházi kóru-
sok hangversenyét. Az érdeklôdés hatal-
mas volt, olyannyira, hogy a kerület leg-
több embert befogadni képes termébe
sem fért be a közönség. A kívül rekedte-
ket csak az vigasztalta, hogy a kórusok a
Millenáris Teátrum szabadtéri színpadán
megismételték számukra mûsoruk egy ré-
szét. Ezúton is köszönet illeti ôket zene-
szeretetükért és kitartó érdeklôdésükért.
Következô számunkban beszámolót és be-
szélgetést olvashatnak Zámbó István
Liszt-díjas karnaggyal, aki az egyesített
kórust vezényelte március 14-én.

Fotó: Molnár Beatrix
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Zenei pályázat
A Páter Tamás Alajos Alapít-
vány zenei pályázatot hirdet
gyermekkórusok, -zenekarok, is-
kolai kórusok, vegyeskarok és
egyházi kórusok, zenekarok szá-
mára. A pályázat célja Páter Ta-
más Alajos zenemûveinek nép-
szerûsítése, és a XX. századi egy-
házi kórusmûvészet remekei-
nek széles körû bemutatása. Pá-
lyázni olyan hangversennyel le-
het, amelyen más mûvek mel-
lett Páter Tamás Alajos mûvei-
bôl legalább két–három motet-
tát vagy egy nagyobb lélegzetvé-
telû kompozíciót mutat be az
együttes. Pályázni legkésôbb a
koncert dátuma elôtt két héttel
lehet, s be kell küldeni a hang-
verseny meghívóját, plakátját,
az együttes tevékenységének rö-
vid leírását; a koncert után az
alapítvány címére el kell külde-
ni a hegverseny hang-, illetve vi-
deófelvételét, egy a hangverse-
nyen készült fotót, mely az
együttest ábrázolja, és az esetleg
megjelent kritikát.

A pályázat nem jeligés; a kellô-
en nem dokumentált pályázato-
kat a kuratórium nem értékelhe-

ti. A pályázatokat az alapítvány
szakemberekkel bôvített kurató-
riuma bírálja el, s errôl levélben
értesíti a pályázókat. A pályázat
beadásának határideje: 2003. jú-
nius 30. (postabélyegzô dátu-
ma). A kuratórium kizárólag
postai úton beküldött pályázato-
kat fogad el. A kuratórium a leg-
jobbnak ítélt pályázókat (1. díj
1 000 000 forint, 2. díj 800 000
forint, 3. díj 500 000 forint) ju-
talmazza, valamint különdíjat
ad át a gyôztes együttesek veze-
tôinek ünnepélyes keretek kö-
zött 2003. szeptember 18-án, Pá-
ter Tamás Alajos születésnap-
ján. A jelentkezési ûrlapot és a
kottaanyagot megcímzett és fel-
bélyegzett A/4-es és válaszborí-
ték eljuttatásával lehet igényel-
ni, illetve letölthetô a orszag-
ut.ofm.hu honlapról. Nevezési
díj nincs, de adományokkal kö-
szönettel elfogadnak.

A Tamás Alajos Zenei Alapít-
vány székhelye: 1024 Budapest,
Margit körút 23. Felvilágosítás
telefonon: 202-5119, 202-5482;
e-mail: orszagut@ofm.hu; web:
orszagut.ofm.hu./patertamas.

Gyermekvilág 2002

Tehetségkutató verseny
A Gyermekvilág 2002. tehetség-
kutató verseny nevezési feltéte-
lei:

Egyéni és csoportos színpadi
tehetségkutató verseny 3–17
éves kor között: A verseny té-
mái: ének, vers, próza, zene,
tánc, modell, humor. A nevezés-
hez szükséges a gyermekrôl egy
max. 13x18 cm-es színes portré
és egészalakos fénykép, hátolda-
lán méreteivel, lakcímével, tele-
fonszámával és egy rövid bemu-
tatkozó levéllel, valamint a re-
gisztrációs díj.

Irodalmi, újságíró, költô kate-
gória: Korhatár 6–18 év között.
A nevezéshez szükséges egy rö-
vid bemutatkozó levél, egy legfel-
jebb két oldal terjedelmû géppel,
számítógéppel írt novella, mese,
vers, karcolat, interjú küldése,
valamint a regisztrációs díj.

Rajzpályázat 8–18 éves korig:
3 db A/4-es méretû rajz készíthe-
tô tetszôleges technikával (gra-
ªka, pasztell, akvarell), melynek
témái: 1. Kedvenc állatom vagy
állataim. 2. Miként menthetjük
meg a földet? 3. Híres magyar

személyiségek portréja. A neve-
zéshez szükséges egy rövid be-
mutatkozó levél, valamint a re-
gisztrációs díj.

Kérjük, az összes rajzon, pá-
lyázaton tüntessék fel a gyer-
mek nevét, lakcímét, telefonszá-
mát, életkorát.

Az elôdöntôn tovább jutó ver-
senyzôk nyáron önköltséges fel-
készítô táborban vesznek részt,
ahol neves mûvészek segítségé-
vel készülhetnek fel az ôszi fôvá-
rosi mûsoros gálával egybekö-
tött döntôre. A döntôn a legjob-
bak értékes ajándékokat kap-
nak, és öt versenyzô ismét kül-
földi jutalomútban részesül
Ausztriába, Olasz-, Francia-, Gö-
rög- vagy Spanyolországba.

Jelentkezési határidô: 2002.
április 20. A jelentkezést és a re-
gisztrációs díjat — 1000 Ft/fô —
rózsaszín csekken a Magyar
Gyermekvilág Tehetséggondozó
Alapítvány 1126 Budapest, Só-
lyom u. 24. címre küldjék.

A rajzpályázatokat (A/4) a
1525 Budapest, Pf. 184. címre
kérjük.

Hívogató és
Iskola-nyitogató

A Pedagógiai Szolgáltató Köz-
pont minden évben két népsze-
rû kiadvánnyal siet a szülôk se-
gítségére, akiknek hamarosan el
kell dönteniük: melyik lenne a
legjobb óvoda, melyik a legmeg-
felelôbb iskola a gyermeküknek.

Hívogató cí-
mû füzetünk-
ben a kerületi
önkormányza-
ti fenntartású
óvodákat mu-
tatják be rész-
letesen az óvo-
davezetôk. Ír-
nak az óvodák

elhelyezkedésérôl, tárgyi feltéte-
leirôl, környezetérôl, a csopor-
tok életkori összetételérôl, a fog-
lalkozásokról, a nevelôtestüle-
tekrôl, a nevelési programokról,
a napi tevékenységekrôl.

Hasznos kiegészítésként az
óvodai elôjegyzésrôl, a beíratko-
zásról, az óvodai körzethatárok-
ról és a kerületben mûködô peda-
gógiai intézményekrôl adunk
még tájékoztatást.

Iskola-nyi-
togató címû
kiadványun-
kat minden
óvodának el-
juttatjuk a ke-
rületben, hogy
a leendô isko-
lások szülei ta-
nu lmányoz-
hassák. Ebben a kerület önkor-
mányzati általános és középisko-
lái foglalták össze önmagukról a
legfontosabbakat: hány évfolya-
mos az intézmény, milyen ide-
gen nyelveket tanítanak, milyen
az olvasástanítási módszerük,
az alapképzésen túl milyen terü-
leteket fejlesztenek, milyen sajá-
tosságokkal rendelkeznek, mi-
lyen eredményeket értek el.

Az iskolai körzetekrôl, a be-
íratkozásról és az egyéb kerületi
pedagógiai intézményekrôl infor-
mációkat nyújtó kiegészítés mel-
lett ebben a kiadványban rövi-
den ismertetjük az olvasástaní-
tás alternatív módszereit is.

A Hívogató és az Iskola-nyitoga-
tó átvehetô a II. ker. Pedagógiai
Szolgáltató Központban (1024
Budapest, Keleti Károly u. 37.,
II. kapu; telefonszám: 325-
0403) hétfôtôl csütörtökig min-
dennap 8-tól 16 óráig.

Felvételi
a Csíkba

A Csík Ferenc Általános Iskola
és Gimnázium a 2002/2003-as
tanévben emelt szintû testneve-
lés tantervû és emelt szintû né-
met tantervû 1. osztályt indít,
melybe várják az ügyes, jó moz-
gású, a testnevelést szeretô, vala-
mint a német nyelvet tanulni
szándékozó gyermekeket.

Az iskola 8+4 évfolyamon
érettségiig oktatja magas színvo-
nalon tanulóit. A sportban ki-
emelkedô tanulók számára az
ötödik évfolyamtól speciális
sportosztályt indítanak, mely-
ben maximális segítséget nyújta-
nak ahhoz, hogy a gyerekek ma-
gas színvonalú tanulmányi és
sportmunkájukat összehangol-
hassák, s mellette a társadalmi
igényeknek megfelelôen közép-
szinten minimum egy idegen
nyelvet és a számítástechnikát
elsajátítsák.

Emelt szintû német tantervû
osztályukban a nyelvi órák mel-
lett német nyelvû óravezetéssel
tartják a természetismeret, rajz
és testnevelés tantárgyakat az al-
só tagozaton, a felsô tagozaton
német országismeretet és irodal-
mat oktatnak. Felvilágosítás:
1027 Bem József u. 1., tel.: 212-
5495, 315-0304.

Jelentkezés
a Záporba

A Zápor Általános Iskola és
Gimnázium (korábbi nevén: An-
gol—Francia Tagozatos Általá-
nos Iskola és Gimnázium) felvé-
telt hirdet idegen nyelvet (angol,
francia, német) emelt óraszám-
ban tanuló osztályaiba. Érettsé-
gizô hallgatóinak 80–90%-a ta-
nul tovább fôiskolán, egyete-
men. Információ személyesen
vagy telefonon az iskola titkársá-
gán kérhetô: 1032 Zápor u. 90.,
tel.: 250-1636/11-es mellék.

Mesteriskola
A Szabómester Szakképzô Isko-
la kétéves OKJ szerinti szakkép-
zései érettségizetteknek: ruha-
ipari technikus, divat-stíluster-
vezô, nôiruha-készítô. A képzés
nappali rendszerû és tandíjmen-
tes. Cím: 1089 Elnök utca 3.
Tel./fax: 333-8924, 333-5974.
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Marczibányi Téri Mûv. Központ
1022 Marczibányi tér 5/a
Tel.: 212-4885

M á r c i u s
26-án 10–
12.00: ba-
ba-mama-

klub; 15–16.00: Nyitott ajtó — kulturális
fejlesztô foglalkozás sérült gyermekeknek,
ªataloknak, kézmûves foglalkozás Har-
math Anikóval; 18–20.00: kosárfonó tanfo-
lyam. 27-én 16–18.00: Radírpók — rajz, vi-
zuális nevelés 4–7 éves korig; 16–18.00: ze-
neóvoda; 20.00: Tatros táncház. 28-án 15–
18.00: sakk és gombfoci; 20.00: délszláv
táncház a Söndörgô együttessel. 29-én
18.00: Világjáró klub — Denali (Alaszka).
Klein Dávid diavetítéses elôadása. Április 2-
án 15–16.00: Nyitott ajtó (kulturális fejlesz-
tô foglalkozás sérült gyerekeknek és ªatalok-
nak); 3-án 10–12.00: baba-mama-klub;
16–18.00: Kaktusz színjátszócsoport 9–12
éveseknek); 16.00: zeneóvoda; 16–18.00:
Radírpók.

Tavaszváró
Szünidei program, húsvéti készülôdés általá-
nos iskolásoknak.

Március 27., 9–13.00: kirándulás Mak-
kosmáriára, 13.30–16.00: kézmûves foglal-
kozás: gyékénykacsa, csuhévirág készítése.
28-án 9–13.00: kirándulás a János-hegyre,
13.30–16.00: tojásfestés. 29-én 9–13.00: ki-
rándulás az Oroszlán-sziklához, 13.30–
16.00: papírmadár, papírpillangó készíté-
se. A túrákat Sós Mari és Sallai Feri vezeti.
Belépô 400 Ft, a kirándulásokhoz bérlet
vagy buszjegy szükséges.

Bridzs- és sakk-klub keddenként 14–20
óráig.

Budagyöngye Közösségi Ház
1022 Hûvösvölgyi út 12.
Tel.: 394-1477

Nyugdí ja s-
klub: klubve-
zetô Vadnay
Dezsôné. Va-

lamennyi klubdélutánon hangszerszólókat
és kamarazenei számokat adnak elô a Ko-
dály-iskola tanárai, volt és jelenlegi növen-
dékeik közremûködésével.

Budai Táncklub
1027 Kapás u. 55.,
tel.: 201-7992

Tai Chi tanfolyam in-
dult kezdôknek márci-
us 19-én 11–12.30 kö-
zött. A Tai Chi gyakor-

latokat kínai jógának is nevezik. Alapjai az
ôsi taoista rendszerre épülnek. Kiváló gyó-
gyító hatása miatt fontos egészségmegôrzô
funkciója. A gyakorlatok lassú, körkörös
mozdulatokból állnak, a légzésre és a belsô
energiára épülnek. Így olyanok is végezhe-
tik, akik nem ûzhetnek más sportágat. Je-
lentôs a stresszoldó, relaxáló hatása. A kur-
zus 8 alkalomból áll, hetente egyszer, ked-
den másfél óra. Díja 6400 Ft. További felvi-
lágosítás Cs. Szabó Mária intézményvezetô-
nél személyesen vagy telefonon.

Rézmál Kávézó
1022 Marczibányi tér 5/a/
Tel.: 438-1029

Március 29-én
21.00: Nadane,
30-án 21 .00 :
Tropical Trans-
form.

Petôª Mûvelôdési Központ
1028 Máriaremetei út 80.
Tel.: 392-0860, 392-0862

Tanfolyamok:
B ô r m û v e s :
gyerekeknek:
k e d d 1 6 –

17.30-ig, felnôtteknek: kedd 17.30–19.30-

ig, vezeti Szigeti Endre bôrmûves. Gyöngy-
fûzés: szerda 16.30–18.30-ig, vezeti Bér-
czes Csilla kézmûves. Foltvarrás: hétfô 17–
20 óráig felsô tagozatos kortól, vezeti Nyire-
di Judit iparmûvész. Tûzzománc: (karácso-
nyi akció) csütörtök 16–18 óráig, vezeti Pin-
térné Kiss Éva. Korongozás: hétfô, szerda
17–19 óráig gyerekeknek, felnôtteknek, ve-
zeti Badó Bea keramikus. Madarászsuli:
szerda 16–17.30-ig, vezeti Böhm András or-
nitológus. Festôkör: Festészet elméletben
és gyakorlatban, hobbi: péntek 16–18 óráig
(a Közösségi Házban, Bp. 1028 Máriareme-
tei út 37.), felvételi elôkészítô: szombat 15–
18 óráig, vezeti Horváth Tamás festômû-
vész. Ovis torna: (mozgáskoordináció és
ügyességfejlesztés) 4–7 éveseknek hétfô,
szerda 16–17 óráig, vezeti Zsák András ok-
tató. Intim torna: (szülés elôtt, szülés után
és változó korban) péntek 18–19 óráig, veze-
ti Rusznák Tiborné tréner. Zenés kondicio-
náló torna: korhatár nélkül, hétfô, szerda,
péntek 8–9 óráig, vezeti Lippai Andrea tánc-
mûvész. Erôsítô torna: férªaknak is kedd,
csütörtök 19–20 óráig, vezeti Pálmafy Mari-
ann. Egészségvédô jógatorna Etka-módszer-
rel: kedd, csütörtök 8–9.45-ig, péntek
16.30–18.00-ig, vezeti Kocsányi Gabriella.

Április 6., 15–18.00: Csiribiri — Bolon-
dos április. A Jancsi bohóc és a Tündér cí-
mû mesejáték az RS 9 Színház elôadásá-
ban, Teo bohóc bolondos gyermekmûsora.
Gyöngyfûzés, vidám játékok készítése, ápri-
lisi bolondságok.

A programokról érdeklôdni hétköznap
11–19 óráig lehet személyesen vagy telefo-
non.

A Káva Kulturális Mûhely
1996 óta egyesületi formában
mûködô mûvészeti, oktatási és
közmûvelôdési feladatokat ellá-
tó közhasznú civil szervezet. Fô
célja Budapest elsô TIE (színhá-
zi nevelés) csoportjaként szak-
mailag színvonalas, tartalmas
komplex színházi programok lét-
rehozása és bemutatása az álta-
lános, illetve középiskolás kor-
osztálynak. Színész-drámataná-
raink tízéves szakmai gyakorlat-
tal rendelkeznek. A Káva emel-
lett drámapedagógiai felnôttok-
tatással, színházi és kommuni-
kációs tréningek vezetésével fog-
lalkozik.

A színházi nevelés módszerét
használva olyan területeken dol-
gozunk, mint a drogprevenció, a
ªatalkori bûnmegelôzés, a disz-
krimináció, agresszió és kitaszí-
tottság kezelése, a roma ªatalok-
kal való munka és a környezeti
nevelés.

Foglalkozásaink ingyenesek.
Mûködésünket kizárólag támo-
gatói forrásokból ªnanszíroz-
zuk.

A színházi nevelés során a
színházat eszközként használ-
juk nevelési célok elérése érdeké-
ben. Három-négy órás csoport-
foglalkozásainkon az osztályok
elôször egy kamaraszínházi dara-
bot látnak, amit közös feldolgo-
zó játék követ. A résztvevôk part-
nerek, akiket arra biztatnak,
hogy közbeszóljanak, kérdezze-
nek, magyarázzanak, vélemé-
nyezzenek, együtt gondolkodja-
nak és játsszanak a színész-drá-
matanárokkal.

Valamennyi foglalkozásunk
nyitott az érdeklôdôk elôtt.
Amennyiben szeretnél megªgye-
lôként részt venni egy színházi
nevelési foglalkozáson, keress
meg bennünket, és legyél a ven-
dégünk!

A társulatról, a módszerrôl
minden információ és a pontos
havi mûsor megtalálható honla-
punkon: www.kava.ngo.hu.

A társulat vezetôje: Takács Gá-
bor (Marczibányi tér 5/a, tel.:
315-0781, (06 30) 293-6598),
e-mail: kava@axelero.hu.

Budapesti séták
A Közéleti Mozgalom helytörté-
neti, környezetvédelmi és termé-
szetjáró köre idén is megrendezi
ismeretterjesztô kirándulásait a
kerületi iskolásoknak, de a tú-
rákon mindenkit szívesen lát-
nak. A résztvevôk az adott túrá-
hoz kapcsolódó anyagot, eseten-
ként a sétával kapcsolatos tér-
képrészleteket is kapnak.

Április 6.: A budapesti botani-
kuskert. Az 1960 óta országos
védelem alatt álló egyetemi Fü-
vészkert és az Orczy-kert megte-
kintése. Találkozó: 9 órakor a
Moszkva téren Útvonal: Üllôi
út–Füvészkert–Orczy-kert–
Nagyvárad tér. Távolság kb.
4 km. Idôtartam: kb. 4 óra.

Sivananda jóga
I. helyszín a Magyar Rádió Óvo-
da tornaterme (1021 Völgy u.
1–3., az 56-os villamos Vadas-
kerti utcai megállójánál). Kezdô
hathajóga indul április 2-án és
4-én: alapászanák, légzôgyakor-
latok, relaxáció, 10x2 órában,
17.45–19.45-ig. Felfrissítô jóga-
foglalkozások középhaladóknak
szerdánként 17.45–19.45-ig,
ászanák, légzésgyakorlatok, rela-
xáció.

II. helyszín a Gesztenyéskert
Óvoda (1021 Hûvösvölgyi út
133., bejárat a Kisállatkliniká-
val szemben). Haladó jógatanfo-
lyam indul április 11-én, célja
az alapgyakorlatok elmélyítése,
újabb, összetettebb gyakorlatok
elsajátítása. Csütörtökönként
10x2 órában, 18.30–20.30-ig.
Felfrissítô jógafoglalkozások kö-
zéphaladóknak hétfôn és pénte-
ken 18.30–20.30-ig, ászanák,
légzésgyakorlatok, relaxáció.

A programokat vezetik Veres
András és a Sivananda Jógaköz-
pont oktatói. Jelentkezés: 397-
5258, 398-0659.

Véradás
Március 29-én 9–12 óráig vér-
adás lesz a II. ker. Önkormány-
zat Egészségügyi Szolgálatának
könyvtárában (Kapás u. 22.). Ké-
rik a véradókat, hogy személyi
igazolványt vigyenek magukkal.
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Kiállítások

Dóka Béla: „Kubai esszék...” c.
fotókiállítása megtekinthetô áp-
rilis 3-ig a Gutmann Galériában
(1023 Árpád fejedelem útja 44.,
tel.: 335-2378, fax: 335-4381).

Fekete Tamás szobrászmûvész
kiállítása a „Társalgó” Értelmi-
ségi Klub Egyesület rendezésé-
ben tekinthetô meg a Közéleti
Mozgalom helyiségeiben (Keleti
Károly u. 22., tel./fax: 212-
5648) április 19-ig hétköznap 9–
17 óra között.

Borszéki Rita, Erdôs Sándor,
Zalakovács József: Aktok és ék-
szerek — kiállítása megtekint-
hetô a rakpArt Galériában ápri-
lis 20-ig (Bem rakpart 31., tel.:
213-2057) hétfôtôl péntekig 9–
17-ig, szombaton 10–13-ig.

Endrôdi Péter fotókiállítása,
A gyímesi Babba Mária népe c.
kiállítás megtekinthetô április
15-ig a Pillanat Galériában, a
Marczibányi Téri Mûvelôdési
Központ színházi elôterében.
Megnyitó március 27-én 19 óra-
kor.

Mûvészeti gyûjtemények I.
Kiállító mûvészek: Aknay János,
A. Tóth Sándor, Barti József, Bog-
nár Zoltán, Czumpf Imre, Csáji
Attila, Farkas Tamás, Fekete Bé-
la, Haraszty István, Haris Lász-
ló, Illés Árpád, Kemenczky Ju-
dit, Kontraszty László, Krizbai
Sándor, Litkey György, Losson-
czy Tamás, Lovas Ilona, Molnár
V. József, Nádler István, Nem-
csics Antal, Nyergesi János, Ola-
jos György, Oláh Mátyás, Papp
Oszkár, Parragh Emil, Prutkay
Péter, Rátkay Endre, Szemadám
György, Tellinger István, Vén
Zoltán, Veress Pál. Megnyitó áp-
rilis 5-én 18 órakor, bevezeti Me-
zei Ottó mûvészettörténész. A
kiállítás megtekinthetô április
26-ig keddtôl péntekig 13–18
óráig, szombaton 10–14 óráig a
Vízivárosi Galériában (1027 Ka-
pás u. 55., tel.: 201-6925).

Hatvan éve a Don-kanyarban

1942–43-ban a szovjet fronton,
a Don-kanyarban szinte a teljes
magyar 2. hadsereg odaveszett.
Jól kiképzett, de gyengén felsze-
relt katonáink közül százhu-
szonötezren estek el a harcok kö-
vetkeztében. Ennek a tragikus
veszteségnek a 60. évfordulója
alkalmából emlékeznek meg az
elesettekrôl és hazatértekrôl dr.
Szentpétery Tibor fotómûvész,
volt haditudósító dokumentum-
kiállításával.

A honvédségnek a harcokról
készült képanyaga megsemmi-
sült. Dr. Szentpétery Tibor fény-
képezôgépével járta a frontot, s
örökítette meg a háború esemé-

nyeit. A körülmények szeren-
csés alakulása folytán a közel
ezer felvételébôl hétszázat sike-
rült megmentenie. A rendkívüli
képanyagból most százhúsz fo-
tót állít ki a Hidegkúti Galéria a
hôsök emléke elôtt tisztelegve.

A kiállítás megtekinthetô ápri-
lis 21-ig hétvégén 10–16 óráig,
hétköznap elôzetes bejelentke-
zés alapján. (Máriaremetei út
37., tel.: 392-0860.)

Megközelíthetô a Moszkva tér-
tôl az 56-os busszal vagy villa-
mossal a hûvösvölgyi végállomá-
sig, onnan az 57-es, 63-as vagy
157-es busszal a második megál-
lótól.

Hangversenyek
Ötszáz év muzsikája
I. rész: április 14-én 20 órakor,
km. a Magyar Rádió Énekkara,
vez. Strausz Kálmán;
II. rész: április 28-án 20 órakor,
km. a Cantate vegyeskar, vez.
Sapszon Ferenc;
III. rész: május 5., 20 órakor,
km. a Budapesti Tomkins Ének-
együttes, mûv. vez. Dobra Já-
nos.

A hangversenyek helyszíne a
Ciszterci Szent Imre-templom,
XI., Villányi út 25. Sorozatszer-
kesztô: Csányi Tamás karnagy.

Bartók Emlékház
Április 5., 18.00: Keller András
(hegedû), Csalog Gábor (zongo-
ra) hangversenye. Mûsor: Bee-

thoven: hegedû-zongoraszoná-
ták (III.), A-dúr, op. 12 No. 2; F-
dúr, op. 24. (Tavaszi szonáta); a-
moll, op. 25; G-dúr, op. 96. Jegy-
ár 1000 Ft.

Április 19., 18.00: Prunyi Ilo-
na (zongora), Kovács Eszter
(ének) hangversenye. Mûsor:
Dohnányi: 6 zongoradarab, op.
41; Bartók: Ady-dalok, op. 16;
Dohnányi: Albumblatt, Heda —
6 zongoradarab (1890), Noc-
turne op. 44, Fúga balkézre; Ko-
dály: Népdalfeldolgozások. Jegy-
ár 1000 Ft.

A Bartók Emlékház címe:
1025 Budapest, Csalán út 29.
Telefon: 394-2100, fax: 394-
4472. E-mail: Bartok-1981@
axelero.hu.

Fekete Tamás: Kályha ernyôvel,
1974.

Dóka Béla: Ernyôs Madonna

Posta Dukába
A Posta Dukába szerzô-
jével, Czigány Zoltán-
nal csalfa játékot ûzött
a sors: elôbb a kegyeibe
fogadta és megajándé-
kozta, majd vissza is
vette tôle, amit csak rö-
viddel azelôtt adott. A
sors kegyeltje volt, ami-
kor megismerkedhetett
és összebarátkozhatott
a nála huszonnégy évvel idôsebb
Simonffy Andrással (Kompor-
szág katonái, Rozsda ôsz, Itáliai
levelek), a kitûnô íróval, és kita-
szítottja, amikor ez a barátság
az író korai halála miatt hamaro-
san véget ért. A kötet elsô részé-
ben a ªatal író és rendezô ennek
a barátságnak állít emléket: el-
meséli megismerkedésük törté-
netét, beavat az általa rendezett,
Bergengócia címû Simonffy-port-
réªlm elkészülésének a titkaiba,
majd elbeszéli a két barát által
közösen tervezett olaszországi ri-
portªlm elôkészületi munkálata-
inak a nehézségeit, amely ha el-
készülhetett volna, talán meg-

hosszabbíthatta volna
az alkoholizmussal
küzdô író életét. A Pos-
ta Dukába legérdeke-
sebb részei talán mégis
azok, amelyek Simon-
ffy András ifjú barátjá-
nak írt leveleit, vala-
mint az utolsó évében
járó író Bergengócia cí-
mû, egyetlen példány-

ban megjelenô újságjának (nap-
lójának?) könnyfakasztóan hu-
moros „cikkeit” tartalmazzák.

A kötet második részét alkotó
Magyarországi levelek különálló
írásai (útirajzok, novellák, tanul-
mány és nekrológ) önéletrajzi le-
vélesszévé állnak össze, amely-
ben meghatározó a címzett, Mi-
kes Kelemen által joggal elvárt
nyugodt, derûs hangnem a leg-
kétségbeesettebb élethelyzetek
tárgyalásakor is.

Ráskai

Czigány Zoltán: Posta Dukába,
C. E. T. Belvárosi Könyvkiadó,
990 forint.

Illés Árpád: Emlékeink, 1978
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Más világ
Alejandro Amenábar angol nyel-
vû bemutatkozó munkája más
díszletek között, de ugyanabban
a világban játszódik, mint nagy
sikerû spanyol ªlmje, a Nyisd ki
a szemed! A látszat és a valóság
határmezsgyéjén járunk ismét,
s csak az író-rendezô (s a zenét
is maga szerzô) já-
tékmester tudja,
hol húzódnak a
pontos határvona-
lak. Adva a borzon-
gatás ôsi helyszíne,
s egyben eszköze: a
kísértetkastély. A
félhomályban tar-
tott belsô terek labi-
rintusában egy ri-
adtságát szigorral palástoló ªa-
talasszony igyekszik rendet és
békét teremteni maga és apát-
lan gyermekei számára. A meg-
magyarázhatatlan események
azonban sokasodnak, a felszín
alatt lappangó félelem utat tör
magának, s lassan elborít min-
dent, mígnem egy utolsó nagy
csavarral értelmet nyer vala-
mennyi rejtély. Amenábar, akár-
csak elôzô ªlmjében, következe-
tesen betartja a mûfaji szabályo-
kat, tehát hibátlanul szórakoz-
tat. A szakmai tisztesség azon-

ban nem minden. A Más világ
unikuma abban rejlik, ahogy a
nézô egy számára teljesen isme-
rôs világban, anélkül, hogy külö-
nösebben felhívták volna rá a
ªgyelmét, egyszer csak tetten éri
a mesterségbeli tudáson túlmu-
tató tehetséget. A mindig lényeg-

re törô, de sosem erôltetett törté-
netvezetésben, a csinnadratta
nélküli borzongatás eleganciájá-
ban, a tárgyi világ hitelességé-
ben, egy-egy beállítás kidolgo-
zottságában. Ebben a mûfajban
ritkán megnyilvánuló erények
ezek, melyeknek nem lehet elég-
gé örülni.

kg

Írta, rendezte és a zenét szerez-
te: Alejandro Amenábar. Fsz: Ni-
cole Kidman, Fionnula Flana-
gan, Christopher Eccleston.

Nyugdíjasoknak
Rózsadombi Nyugdíjasklub
1024 Keleti Károly u. 13/b
Állandóan hívható:
(06 20) 921-6588

Programok: Április 16-án kecskeméti
kirándulás, ebéd Kiskunfélegyházán.
23-án: Burgenland, Frauenkirche,
Halbturm, Bruck. 30-án: Eisenstadt,
fraknói vár.

Május 7-én: Mariazell egyházi kincsei, szépségei. 8-án: Séta Stei-
ermarktban, Graz. 14-én: Baden bei Wien, Mayerling, Bruck.
15-én: az osztrák Dunakanyar gyöngyszeme, Melk, St. Pölten. 20-
án: Pünkösdi orgonahangverseny Pannonhalmán, gyôri séta ebéd-
del. 21-én: Alsó-Ausztria, Rosenburg, Horn, Altenburg. 28-án: Ó-
pusztaszer, emlékpark, Feszty-körkép, ebéd Pálmonostorán.

Az idei részletes program rendelkezésre áll minden csütörtökön
8.30–13.30-ig. A klubtagsági igazolványok érvényesítése folyama-
tos. Könyvtárunk várja az érdeklôdôket, adományokat is fogadunk.

Budai Napsugár Nyugdíjasklub
1024 Keleti Károly u. 22.
Tel.: (06 20) 968-7001

Féléves programunk minden meg-
hirdetett programjára lehet jelent-
kezni, illetve a részvételi díj
beªzethetô.

Párkányi kirándulás: április 24., 1400 Ft. Ôrség: április 30 —
május 1., 7700 Ft. Szekszárd: május 8., 2900 Ft. Komárom és az
erôd: május 22., 1400 Ft. Gyöngyöspata, Egerszalók, Eger: május
29., 2900 Ft. Szarvasi arborétum: június 5., 2900 Ft.

A klub éves tagsági díja 800 Ft. Jelentkezni és beíratkozni min-
den kedden 10–12 óra között lehet. Részletes bel- és külföldi prog-
ramtájékoztatók ingyenesen kaphatók, de telefonon is szívesen
adunk felvilágosítást.

Bimbó 63
a MDF II. ker. szervezete
1022 Bimbó út 63.
Tel./fax: 326-7273

Nyugdíjasklub: Április 5.: Húsvét a klub-
ban húsvét keddjén. Összejöveteleinket
minden kedden 14 órától tartjuk. Várunk
minden kerületünkben élô nyugdíjas pol-
gárt a hagyományôrzô nyugdíjasklubban.

Minden szerdán 15–20 óra között bridzs- és sakk-kör. Kávé, üdítô,
sütemény! Társasházi tanácsadást tart minden hónap elsô és har-
madik hétfôjén dr. Hajósné Földi Gizella és Kakuk Lajosné.

Harangjáték
A Krisztus király-templom tor-
nyában (Keleti K. u. 39.) elhelye-
zett, tíz szoborból álló ªgurális
harangjáték vasár- és ünnepna-
pokon 10 és 12.30 órakor szólal
meg.

TF-esték
A TF-esték és a Nemzeti Egy-
ségmozgalom közös rendezvé-
nyének címe: A jövô kapujá-
ban. Elôadók: Balogh János aka-
démikus, Papp Lajos szívsebész.
Közremûködik: Sebestyén Már-
ta népdalénekes. Idôpont: ápri-
lis 2. kedd 18 óra. Helyszín a TF
aulája, XII., Alkotás u. 44. A be-
lépés díjtalan.

Kerületi templomok liturgikus rendje
Hétköznap Szombaton Vasárnap

Újlaki plébániatemplom (Bécsi út 32.) 6.30, 18.00 7.30, 9.00, 10.30, 18.00

Margitszigeti kápolna (az Újlaki plébánia felügye-
lete alatt)

11.45

Máriaremetei kegytemplom (Templomkert u. 1.) 7.00, 9.00, 10.30 7.30, 9.00, 10.30, 12.00, 18.00

Krisztus király-templom (Keleti K. u. 39.) 7.30 18.30 8.30, 11.30

Kapisztrán Szent János-templom (Tövis u. 1.) 7.00 18.00 7.00, 8.30, 10.00, 12.00, 18.00

Páduai Szent Antal-templom (Pasaréti út 137.) 6.30, 7.30, 18.00 7.30, 17.00, 18.00 7.00, 8.30, 10.00, 11.30, 16.00
(angol nyelvû), 18.00, 19.30

Országúti ferences templom (Margit krt. 23.) 6.00, 7.00, 8.00, 18.00, 19.30
elsô pénteken 10.00 is

6.00, 7.00, 8.00,
18.00, 19.30

6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.30,
18.00, 19.30

Pasaréti református templom (Torockó tér 1.) csütörtök 18.00 8.00, 10.00

Nagyheti programok
A Fô u. 88. alatti görög katoli-
kus templomban a nagypénteki
sírbatételi vecsernye 17 órakor
kezdôdik. Prédikál László atya,
a gazdagréti templom plébáno-
sa. Nagyszombaton a feltámadá-
si szertartás 20 órakor kezdôdik,
körmenettel.

Húsvét vasárnap a 10 órakor
kezdôdô szentmise keretében
megemlékezünk Tallós Endre
színmûvészrôl, a Madách Szín-

ház néhai mûvészérôl halálának
30. évfordulója kapcsán.

Április 2-án 18.15-kor Keré-
nyi Lajos piarista atya tart elôa-
dást Az élet gyôzelme címmel.

A Máriaremetei Bazilikában
nagycsütörtökön, nagypénteken
és nagyszombaton 18 órakor
szertartások, szentmise, feltá-
madási körmenet; húsvétvasár-
nap: ünnepi miserend, nagymi-
se 10.30-kor.

Á p r i l i s 3 . ,
19.30: Rocky
Horror Show
— a március
31-i jegyek ér-
vényesek). 4-

én 19.30: S.Ö.R. Shakespeare
Összes Rövidítve. 5-én 15.30:
Óz, a nagy varázsló — zenés já-
ték gyerekeknek (színház);
19.30: Smaragdváros — a Ghy-
mes együttes mûsora (koncert).
6-án 11.00: Bonbon matiné:
Bennünk van a kutyavér. A
Ghymes együttes gyerekmûso-
ra; 19.30: Kész regény — Vá-
mos Miklós mûsora (színház).
7-én 19.30: „Isteni show” —
musical. Rend.: Balázs Ágnes.
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Húsvétra várva

„Kerek istenfája
Szép tizenkét ága
Szép tizenkét ágának
Ötvenkét virága

Ötvenkét virágán
Három aranyalma.
Aki ezt kitalálja,
Hull az áldás arra.”

A Galga mentén máig megôr-
zött találós mesére a válasz: az
esztendô a hónapokkal, hetek-
kel, s a terméssel, a három fé-
nyes ünneppel: karácsonnyal,
húsvéttal, pünkösddel. Az ün-
nep távoli falvak csöndjében
még ma is jó illatú gyümölcs:
égi aranyfény tör át idején a gyar-
ló embervilágba. Az évkör ünne-
pei rendet adnak a léleknek: ide-
je vagyon a mulatságnak, tombo-
lásnak, s ideje a lélek csendjé-
nek, a látomásokra, imára nyí-
lásnak. Az ünnepi rend a termé-
szet ritmusához, az égi fények já-
rásához igyekszik igazítani a lé-
lek óráját. A tavaszidôt a tombo-
ló farsang készítgeti elô, a nagy-
böjt csendje, a halál fájdalma ér-
leli, s a feltámadás áradó öröme
koronázza.

Nagyböjt idején egyes vidéke-
ken még ma is sötét ruhába öl-
töznek az emberek, szünetelnek
a vigasságok. Farsang utolsó nap-
jaiban elkötik a duda nyakát, tré-
fásan eltemetik a bôgôt. E zajos
hangszerek majd csak a feltáma-
dás áradó örömét hirdetni tér-
nek vissza az emberek életébe.
Böjt idején a test is tisztul: húst,
van hol tojást, tejet sem fogyasz-
tanak. Moldvai falvakban még
hagymát sem tesznek a bableves-
be, a böjti ételek a lélek örömteli
hatalmát hirdetik a test vágyai
fölött. Van olyan is, aki „negy-
venel”, a nagyböjt idején csak
naponta egyszer, napszállta
után étkezik, azaz ezen idôszak-
ban összesen negyven alkalom-
mal vesz magához táplálékot.
Olyan öregjeink is akadnak,
akik a húsvéti feltámadást meg-
elôzô három szombaton csupán

napi három szem búzát és há-
rom csepp vizet vesznek maguk-
hoz. Mindezt Krisztus, a fény-
gyermek halálát átélô áhítatban
teszik, hisz minden búzaszemre
Krisztus arca pecsételtetett, a bú-
zaszemek az éltetô Nap erejét
hordozzák magukban. Van, aki
a pipázásról mond le, vagy a far-
sang idején összeadott új párok
szerelmi böjtöt tartanak, min-
denki ott zabolázza magát, ahol
zavarja féktelensége. Sok nagy-
böjti ének a dôzsölés veszélyeire
ªgyelmeztet: kiemelt veszély-
ben vannak a gazdag emberek. E
tisztító csendben tán ôk is meg-
térhetnek, az anyagról a lélek
fénylô dolgai felé fordíthatják
ªgyelmüket.

A test és a lélek tisztulását az
otthonok rendbetétele kíséri. A
feltámadásra várva kimeszelik a
házakat, áttörlik a szerszámo-
kat, rendbe teszik az udvart, a sí-
rokat. Erôt ad a rendteremtés-
hez az a tudat, hogy most jött el
ezen munkák ideje. Nagyhéten
a csönd elmélyül, katolikus fal-
vakban nagycsütörtöktôl még a
harangok is elhallgatnak.

A feltámadás hajnali pírját so-
kan a szabadban várják. Buda-
pesten is vannak olyan gyüleke-
zetek, ahol a templom teraszán
terített asztal köré ülve, zsoltáro-
kat énekelve várják a fény áldó
kiáradását a közösség tagjai. Szá-
mos katolikus templomban a fel-
támadási misén egy nagy szen-
telt gyertyáról gyújtják meg a so-
rok szélén ülô hívek kezében lé-
vô gyertyákat, s az áldó lángot
egymásnak adják tovább a pad-
sorok belseje felé az emberek.
Ezen örömtôl áradó napon, e
gyertyákkal a kezükben, énekel-
ve járják körbe a határt, az utcá-
kat a hívek.

Húsvét hétfôn a mulatozás a
tetôfokára hág: a fény a vizekbe
költözött, s a ªúk a lányokat e vi-
zekkel locsolják. Aranyos vizek
a húsvéti vizek, számos régi hús-
véti köszöntô vers a fény anyag-
ba áradását önti szóba. Cserébe
a legények a lányoktól hímes to-
jásokat kapnak: a hímes tojások
motívumai a teremtett világ rit-
musra, terekre tagolt rendjérôl
beszélnek képekben. Leány és le-
gény képben, versben cselekedet-
ben egy rendrôl beszél, teszi a
dolgát Nap, Hold, fa, fû, állat és
ember. Az ünnep a lélek ágán
aranyalmaként terem.

Gulyás Anna

A budai pálosokról
A Budaszentlôrinc név hallatán a helyet sokan gondolat-
ban valahová Pestszentlôrinc környékére teszik, pedig
a II. kerületi Budakeszi út 91–95. alatti területen helyez-
kedett el a középkor híres pálos monostora, a szentlôrin-
ci. Az egyetlen magyar alapítású szerzetesrend a mai
Szépjuhászné környékén már 1300 tájékán felépítette
hatalmas kolostorát.

A tatárjárás elôtt, és még inkább
utána, többfelé éltek remeték
Magyarországon. 1246-ban
Özséb esztergomi kanonok le-
mondott méltóságáról, hogy re-
meteségben, az ima, a böjt és az
engesztelés által esdjen kegyel-
met elesett nemzetének. A szét-
szórtan élô remetéket, mint sö-
tétben világító lángocskákat,
szerzetesi közösségbe gyûjtötte,
és a Szent Kereszt tiszteletére ko-
lostort alapított a Pilisben. Rend-
jét Szent Pál oltalma alá helyez-
te, hogy ôk is Pál szerinti, azaz
pálos életet éljenek.

A Buda környéki remeték már
a XIII. században megtelepedtek
a Budáról Keszi irányába vezetô
út mentén a hegyekben és az er-
dôkben. A XIV. században pedig
a pálosok felépítették kolostoru-
kat, és a korábban itt álló egyha-
jós templomot háromhajóssá

építették át. A sokszögzáródású
szentély keleti tájolású volt, és
északkeleti sarkára egy tornyot
emeltek. Nagy Lajos itáliai hábo-
rúi nyomán Remete Szent Pál
ereklyéi idekerültek, és ettôl
kezdve a budaszentlôrinci temp-
lom és kolostor a pálos rend ki-
emelkedô központjává és búcsú-
járó hellyé lett.

A szent remete a XIII. és XIV.
század fordulóján élt. A keresz-
tényüldözések idején sógora go-
nosz tervei elôl a thebaiszi pusz-
taságba menekült. Itt eljutott
egy helyre, ahol több barlangot
talált, melyekben Kleopatra ide-
jén pénzhamisítók vertek ta-
nyát. A barlang mellett forrás
volt, elôtte pálmafa, amely ár-
nyékot vetett az üreg bejáratára.
A fa termése és egy holló gondos-
kodása révén mindennap egy fél
cipó adta a táplálékát. Ezért a pá-

Fotók: Molnár Beatrix

— Húsvét a kereszténység legnagyobb ünnepe, amely Jézus
Krisztus megváltását — kereszthalálát és a feltámadását — ün-
nepeli — mondta kérdésünkre Tömördi Viktor pasaréti ferences
atya. — Ezt elôzi meg az a negyven nap, amely során a keresz-
tény ember arra készül, hogy önmaga számára újraértelmezze a
feltámadás jelentôségét.

A húsvéti ünnepkörön belül a feltámadási körmenet az egyhá-
zi év legnagyobb eseménye. A körmenetben egyesülnek a temp-
lomba járó és a hitvalló keresztények. A hitvallók közé azok tar-
toznak, akik a hitüket megvallják ugyan, de nem járnak rendsze-
resen templomba. A húsvéti körmenetben azonban sokan részt
vesznek közülük is, így tízezrek hirdetik meg a világnak, hogy a
második isteni személy, a Megváltó legyôzte a halált és örökké
él. A körmenet a keresztény világnak tehát a legnagyobb külsô
megjelenési formája is, amely a négy égtáj felé, az egész világnak
hirdeti a feltámadás örömét. A húsvéti ünnepkör a harmadik is-
teni személy, a Szentlélek eljöveteléig — pünkösdig tart.
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Kirôl van elnevezve az utcám?
Mostani számunkban három pálos szerzetest muta-
tunk be, akiknek az irodalomban, illetve a mûvészetben
jelentôs szerepük volt, a róluk elnevezett utca pedig ke-
rületünkben található.

Bátori László — utcája a Hûvös-
völgyben az autóbusz- és villa-
mos-végállomástól néhány perc-
nyire található a Hárs-hegy aljá-
ban, közel a Bátori-barlanghoz.
A bibliafordító pálos szerzetes
az 1400-as évek elsô negyedé-
ben született. Érett fôvel lépett
be az akkor már virágkorát élô
pálos rend budaszentlôrinci mo-
nostorába.

Néhány évi buzgó szerzetesi
élet után remeteségbe vonult.
Itt — a késôbb róla elnevezett
Bátori-barlangban — imával, ve-
zekléssel, munkával teltek nap-
jai. Húsz esztendô alatt magyar-
ra fordította a Szentírást. Saj-
nos, sem a bibliafordítása, sem
a Szentek élete címû munkája
nem maradt ránk.

Az elôbbi mû bekerült Mátyás
király könyvtárába, azonban ez
— mint annyi más Corvina —
elkallódott. Egyes vélemények
szerint a Jordánszky-kódex,
amely 1516–19 tájáról szárma-
zik, az ô bibliafordítását ôrzi, er-
rôl azonban okleveles bizonyí-
ték még nem került elô. Idôsebb
korában visszatért a kolostori kö-
zösségbe.

A Dénes utca a budaszentlô-
rinci pálos monostor közelében
található, a Budakeszi utat a
Hárshegyi úttal köti össze. So-
kan nem is sejtik, hogy a Dénes
utca névadója egy pálos rendi
szerzetes, aki 1486-ban halt
meg, és a középkor név szerint
ismert neves kôfaragója, szob-
rászmûvésze volt. Az egyetlen
magyar alapítású szerzetesrend
tagja a budaszentlôrinci pálos
monostorban élt és dolgozott.
Amikor Remete Szent Pál erek-
lyéi (csontjai) Magyarországra
kerültek, ô faragta vörös már-
ványból rendje névadó szentjé-
nek dombormûvekkel díszített
kôkoporsóját, a középkori szob-
rászmûvészet egyik remekét. A
kôkoporsót csak Dénes fráter ha-
lála után helyezték el a rendház
temploma mellett külön e célra
épített kápolnában. Másfél év-
századig itt ôrizték Remete
Szent Pál ereklyéit, majd az osz-
mán veszély elôl Trencsénbe
szállították, ahol egy templom-
tûzben elpusztult. A törökök a
budaszentlôrinci monostort fel-
dúlták, a kôkoporsót széttörték.
Zolnay László a helyszíni ásatás

során az alkotás két töredékét
megtalálta, melyek még cson-
kán és sérülten is egy nagy mû-
vész csodálatos alkotásáról valla-
nak.

A Dénes utcával párhuzamo-
san halad a Pálos utca, amely
szintén a híres monostorra utal.

Verseghy Ferenc — A róla elne-
vezett utca a Rózsadomb tetején
van, a Törökvész út és a Gárdo-
nyi Géza út között. Az író, köl-
tô, nyelvtudós, a felvilágosodás
eszméinek szószólója 1757-ben
született, és 1822-ben halt meg.
A teológiát Pesten, Nagyszomba-
ton és Budán végezte, majd belé-
pett a pálos rendbe, és a pálosok
pesti templomának nagyhírû
szónoka lett. Miután II. József
megszüntette a rendet, Verseghy
tábori lelkészi szolgálatot vál-

lalt, de megbetegedett, és vissza-
vonult. Csatlakozott a magyar
jakobinusokhoz. Elsôként fordí-
totta le a Marseillaise-t. A Marti-
novics-per fô vádlottjai között
elôbb halálra, majd kilencévi
várfogságra ítélték: Kufstein,
Graz és Spielberg börtöneiben ra-
boskodott. Szabadulása után so-
kat foglalkozott a helyesírás, a
nyelvhasonulás és a nyelvjárá-
sok kérdéseivel. Zenei témákról
is értekezett. A nagy tehetségû,
de üldöztetése miatt megtört
írót inkább az eszmék hirdetôje-
ként, nem pedig mint esztétikai-
lag kifogástalan mûvek alkotója-
ként tartjuk számon. Élete utol-
só esztendeiben a Víziváros II.
kerületi részén, a Medve utcá-
ban lakott.

Székely Imre

losok címere Remete Szent Pál-
ra utalva egy pálmafa a kenyeret
hozó hollóval és két oroszlán-
nal, melyek a szent sírját ásták
meg.

Madách Az ember tragédiája
címû drámájában Szent Péter
apostol beszédében rámutat ar-
ra, hogy hamarosan százak és ez-
rek fogják otthagyni a kényel-
mes nagyvilági életet, és men-
nek majd Thebaisz pusztaságá-
ba, hogy Istennek és lelküknek
szolgálhassanak. — A magány-
ba vonulók közül talán a legelsô
volt tébai Pál, akit ezért minden
remete és szerzetes ôsatyjának
tekintenek.

A pálosok rendje igen népsze-
rû lett, a XIV. század elején ko-
lostoraik száma már meghalad-
ta a félszázat. Fômonostoruk a
budaszentlôrinci volt. Külföldön
is egyre több kolostoruk épült,
így Ausztriában, Dalmáciában,
Németországban, Franciaország-
ban, Spanyolországban, Portugá-
liában, Lengyelországban és
más területeken is egyre több pá-
los élt. Nálunk a török pusztítás
véget vetett a rend virágzásának,
magyar földön mindössze hat
kolostoruk maradt. Majd a ba-

rokk kori fellendülést II. József
törte meg, aki a pálos rendet is
megszüntette. A czenstochovai
és a krakkói kolostor azonban
túlélte Lengyelország történelmi
viharait, és lengyel segítséggel
az 1930-as években újraindult a
pálos élet Budán a Gellért-hegyi
kolostorban és Pécsett. 1950-
ben — ekkor negyven fehér ru-
hás szerzetes élt Magyarorszá-
gon — a kormány megvonta a
szerzetesek mûködési engedé-
lyét. Ma három kolostorban él-
nek pálosok: a budai Gellért-he-
gyiben, Pécsett a Tettyén és Má-
rianosztrán.

A pálosokról szólva érdemes
megemlíteni néhány nevet, azo-
két, akik jelentôs szerepet ját-
szottak hazánk történelmében
és irodalmában: így Bátori Lász-
ló bibliafordítót, Fráter György
(Martinuzzi) bíborost, Ányos
Pál, Verseghy Ferenc, Virág Bene-
dek írókat.

A budaszentlôrinci monostor-
ral szemben lévô hegy északkele-

ti oldalában kb. 440 méter ma-
gasságban nyílik a Bátori-bar-
lang, egy szerteágazó 340 méter
hosszú járatrendszer. A barlang
mai nevét Bátori László pálos
szerzetesrôl kapta, aki 1437 és
1456 között ott remetéskedett
és írta meg Szentírás-fordítását.

A budaszentlôrinci monostort
1526-ban a török feldúlta, de né-
hány évtizedig még, ha romosan
is, de állt. Késôbb köveit szét-
hordták, benôtte az erdô. A XIX.
századtól kezdve kiváló régészek
ásatták, kutatták, így Henszl-
mann Imre, Garády Sándor, Ge-
revich László, Zolnay László,
Nagy Emese. A kiásott falakat
konzerválták, a szentély elôtt
egyszerû menzaoltárt helyeztek
el. A romok értelmezését és a
mûemlék történetét pedig egy
tábla magyarázza. Az egykor vi-
rágzó pálos monostor romjait a
templom közepén felállított
nagyméretû kereszt már messzi-
rôl mutatja.

Székely Imre

Fotó: Molnár Beatrix

A Verseghy Ferenc utca

Fotó: archív

A Krisztus király-templom harangjá-
tékának fából készült figurája, amely
Bátori László pálos szerzetest ábrá-
zolja
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A Jávor-villa

Egy színész lakhelyei

Jávor Pál születésének 100. évfordulója alkalmából január végén em-
léktáblát avattak a Pasaréti út 8. alatt, az egykori Jávor-villa falán. A
harmincas-negyvenes évek legendás mozicsillaga a Vígszínház, majd a
Nemzeti Színház ünnepelt színésze sikerei csúcsán költözött be fele-
ségével a villába, amelynek kényelmét az ismert történelmi esemé-
nyek miatt csak alig egy évtizedig élvezhette.

A Jávor házaspár a harmincas
évek második felében a Kékgo-
lyó utca 10-bôl, egy háromszo-
bás lakásból költözött a Pasaréti
úti villába. A Nemzeti Színház
színmûvésze és számos siker-
ªlm fôszereplôje ekkor már meg-
engedhette magának, hogy ele-
gáns környéken önálló házat vá-
sároljon. Rengeteget dolgozott,
heti három-négyszer lépett szín-
padra, közben folyamatosan for-
gatott; volt olyan év, amikor
több mint tíz ªlmben szerepelt.
„Jávor hétköznapjai otthona és
a Nemzeti Színház, illetve a
Nemzeti Színház és a Gyarmat
utcai, a Könyves Kálmán körúti
és a Pasaréti úti ªlmstúdiók kö-
zött teltek el. Az esetek többségé-
ben már kora reggel gépkocsi vár-

ta ôt Pasaréti út 8. számú villája
elôtt. Egy bôröndben két tucat
hófehér inget vitt magával, hogy
egész nap, minden beállításnál
úgy álljon a felvevôgép elé, mint-
ha skatulyából lépett volna ki...”
— írja Bános Tibor Jávor-monog-
ráªájában. Németh Antal, a
Nemzeti igazgatója hiába is pró-
bálta eltiltani a ªlmezéstôl: Já-
vort nemcsak a mozinak köszön-
hetô óriási népszerûség vonzot-
ta, hanem a hatalmas gázsi is
(egy-egy amorózó-szerepért majd-
nem annyi pénzt kapott, mint a
Nemzetitôl egész évre).

Noha a vígszínházi tagságnak
köszönhetôen már 1930-tól vi-
szonylag jómódban élt, a negy-
ven felé közeledô Jávor nem fe-
lejtette el, hogy honnan indult.

Nyilatkozataiban meglepô ôszin-
teséggel vall egykori nyomorúsá-
gáról.

„Esténként beosontam a Nem-
zeti Színházba, és a háziszínpa-
don a függöny alatt aludtam. Ha
ez nem sikerült, éjjel egy óráig a
Nyugati pályaudvar várótermé-
ben egy padon. Egy órakor át-
mentem a Keletibe, ahonnét há-
romkor ment az utolsó vonat.
Azután gyalog átmentem Kelen-
földre az összekötô vasúti hídon
keresztül. Itt fejeztem be az éj-
szakát. Másnap reggel nyolckor
ébredtem fel a padon. A pályaud-
vari vízvezeték csapjából kiömlô
vízben megmostam az arcomat,
a kezemet, és újból átgyalogol-
tam Budapestre.

A nyár kellemesebb volt, mint
a tél, ilyenkor egész Buda a ren-
delkezésemre állt. Legtöbbször a
Városmajorban aludtam, kinyúj-
tózva, boldogan, a fûben... Sose
felejtem el, ami itt történt ve-
lem. Egy éjszaka dér esett, belep-
te a füvet, a ruhámat, arcomat,
kezeimet — fáztam. Hajnalban

ébredtem. Dideregve felültem.
Akkor láttam, hogy a hajnali, ró-
zsaszínû sugárzásban, virágos fa-
ágon egy ember lóg a fejem fö-
lött. Borzalmasan megijedtem,
elszaladtam. Sokáig szaladtam,
amikor végre leültem egy padra,
és furcsán, hangosan felnevet-
tem.

— Na, Jávor, láttad ezt? Úgy
látszik, vannak még nálad is el-
keseredettebb emberek ebben a
városban.”

Ez a pénztelen, hajléktalan
sors persze még a pályakezdés
legelsô éveire vonatkozik. Jávor
1919-ben, tizenhét évesen érke-
zett szülôvárosából, Aradról Bu-
dapestre, ahol Pethes Imre aján-
lására egybôl felvették az Orszá-
gos Színmûvészeti Akadémiára
(1920-ban már el is bocsátották
az intézménybôl).

A ªatal Jávor bizonyos szem-
pontból a pénztelenségének és
egy magyar kalauznak köszön-
hette késôbbi fényûzô életmód-
ját. 1919-ben ugyanis készakar-
va kiutasíttatta magát Romániá-

1945. július 19-én Pasaréti úti otthona elôtt feleségével, Landesmann Olgával
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ból, mivel „az, akit Romániából
kiutasítottak, az államtól in-
gyen vasúti jegyet kapott oda,
ahová utazni akart. Én, aki ak-
kor újságírótanonc voltam, Dá-
niába akartam eljutni, hogy ott
a Nordisk Filmtársaságnál sze-
rezzek ªlmszínészi szerzôdést...
A kért vasúti jegyet megkaptam,
de a sok pecsét ellenére, ami a je-
gyemen volt, a kôbányai rende-
zô pályaudvaron leszállítottak a
vonatról. Azt mondták, hogy a
jegy érvényessége Budapesten
megszûnt. Nem tehettem mást,
fûzfa kosaramat a kezembe vet-
tem, és nekivágtam Budapest-
nek”. Három évvel késôbb Jávor
a Nagymezô utcai Renaissance
Színház (a mai Thália) tagja
lett, és végre fedél került a feje
fölé:

„Hirtelen jobbra fordult a sor-
som, havi ªx ªzetést kaptam.
Most már állandó otthon után
nézhettem. Azonnal kivettem
egy pompás ágyat a Krisztina kö-
rút 111. számú házában, Kulcs-
ár néninél, akinek férje egy öre-
gedô, édes vasúti bakter volt. A
szobában egyik ágyon Kulcsár
néni aludt a férjével, a másikon
két tûzoltó felváltva, a díványon
egy szabó, és az ablak melletti
ágyon a mûvész úr: én. Gyönyö-
rû szoba volt. Ablakai teli mus-
kátlival.”

A pasaréti villa kényelmét Já-
vor 1944 ôszéig élvezhette. Ta-
vasszal kizárták a színészkama-
rából, ami azzal volt egyenlô,
hogy nem léphetett többé szín-
padra, és a ªlmjeit is betiltották.
A nyilas lapok hadjáratot indí-
tottak ellene, többek között a
hétfô esténkénti, Jávor-villában
tartott „irodalmi estek” miatt,
amelyeknek zsidó származású
írók, színészek és muzsikusok
is állandó meghívottjai voltak.
Október 15-én, a nyilas hata-
lomátvétel napján a fasiszta

r endsze r e l l en i
nyílt színvallásai
miatt letartóztat-
ták, majd egy rövid
ideig tartó házi ôri-
zet és Gestapo-bör-
tön után, elôbb a
sopronkôhidai fegy-
házba, majd Né-
metországba hur-
colták. Felesége, a
zsidó származású
Landesmann Olga
mindeközben vala-
hol a Városmajor
utcában rejtôzött.

Így ért véget minden idôk
egyik legnépszerûbb magyar szí-
nészének másfél évtizedes siker-
története. Jávor 1945 júliusá-
ban, kilenc hónapos fogság után
érkezett meg Budapestre, a kö-

vetkezô évben azonban újra útra
kelt, ezúttal az Egyesült Álla-
mokba. Félévesre tervezett ame-
rikai turnéjából azonban több
mint egy évtizedes emigráció
lett, amely alatt néha éjszakai
portásként kellett megkeresnie
a kenyerét. 1957 novemberében
tért haza. Míg az emigráció saj-
tója azzal vádolta, hogy ezzel a
lépésével akaratlanul is a Kádár-
rendszert támogatja, itthon sem
fogadta semmi jó. Visszaköltöz-
hetett ugyan a pasaréti villába,
felléphetett a Jókai és a Petôª
Színházban, de a Nemzetibe
csak akkor vették vissza, amikor
már szinte biztos volt, hogy a be-
tegsége miatt soha többé nem
léphet színpadra.

Jávor Pál 1959. augusztus 14-
én halt meg. Temetésén, a Far-
kasréti temetôben tízezrek bú-
csúztatták.

Ráskai Leonárd

1944. október 15.
„...biciklin nyargalunk pasaréti lakásom felé. Mellettünk Tigris
páncélosok recsegnek el, derékba tört fákat is látunk. Percek
alatt elérjük a Rhédey utca sarkát, ahol a nagy bronz kutya van,
és befordulunk a házam felé. A sarkon katonai kocsi áll, körülöt-
te karszalagos, furcsán félrecsapott kalapú, géppisztolyos embe-
rek. Nyilasok. Az autóban Kovassich László huszárfôhadnagy.

— Pali, hová mégy?
— Haza.
— Menj, de maradj is otthon.
Megnyomjuk a pedált. A Pasaréti út sarkán, a 10. és a 12.

szám elôtt már egész sereg tömeg nyüzsög. Egy pap puskát oszto-
gat. Ordítás. Csupa zöld ing. Az arra járó autókat, bicikliket el-
szedik.

— Tessék átadni a biciklit! — kiáltanak ránk is. Éreztem,
hogy valami baj lesz, s a 12. számú ház udvarán keresztül próbá-
lunk átjutni a kordonon. De egy ôr ordítja:

— Jávor van itt!
Egész falka rohan utánam. Megállunk. Baka Gyuszit elszakít-

ják tôlem, engem pedig egy vad képû zöld inges, derekamhoz
nyomott revolverrel, leterel a Pasaréti út 10. számú ház mosó-
konyhájába. Hamarosan Baka Gyuszi is követ. Bokáig érô víz-
ben toporgunk. Nedetzkyt, a házfelügyelôt ismerem, intek neki,
de úgy tesz, mintha nem venne észre. Megvet, vagy fél, hogy baj-
ba keverem már azzal is, hogy ismerem.”

Részlet Jávor Pál sopronkôhidai börtönben írt naplójából
(Egy színész elmondja...)

Fotók: Molnár Beatrix

Ingyenes
menetrendek

A BKV Rt. kiadta a hûvösvölgyi
járatok menetrendjét, amely a
hat kifelé tartó buszjárat indulá-
si idôpontjait tartalmazza. Az
57-es, 157-es, 257-es, 63-as,
64-es és 164-es busz hétköznapi
és hétvégi indulásai külön táblá-
zatban szerepelnek. Az 56-os vil-
lamosról rövid tájékoztatás, a
gyors 56-os buszról még ennél
is kevesebb van a kiadványban.
Azonban benne van a 956-os éj-
szakai busz menetrendje.

A másik kiadvány a fôváros
17 éjszakai járatának menet-
rendjét tartalmazza a legújabb
módosításokkal együtt. A végál-
lomási indulási adatokon túl
megtaláljuk benne a csatlakozó-
és átszállóhelyeket is, hogy a
hosszabb, több jármûvet is
igénybe vevô utazásokat is ki le-
hessen elôre kalkulálni. Kerüle-
tünk legfontosabb éjszakai jára-
tának, a 6É jelzésû busznak a
Margit híd budai hídfôi átszállá-
si kapcsolata a 42É buszra is sze-
repel benne.

A menetrendek beszerezhetôk
a BKV Akácfa utcai közönség-
szolgálatánál és a jegypénztárak-
ban a készlet erejéig.

Kertész I.

Templomaink
Székely Imrének 1999 szeptem-
berében, a Budai Polgár hasábja-
in indult sorozata befejezôdött,
de a Budai Polgár Könyvek elsô
darabjaként újra kezébe veheti a
Kedves Olvasó.

Molnár Beatrix szemet simo-
gató fényképei illusztrálják a
Gellai Dóra tervezte könyvecs-
két, amelyet megvásárolhatnak
a szerkesztôségben (1024 Mech-
wart liget 1., 205. szoba). Ára:
650 Ft.
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A kapcsolatok építôje
A dokumentumªlmeket sugárzó tévéadásokból egyre
többet tudunk a távoli földrészekrôl, így a kontinensnyi
Indiáról. Ismerjük a Gangesz hömpölygô hullámait, az
azon hamvadó tetemeket, elôttünk vannak a ballagó te-
henek, az utakon hullámzó tömeggel. Indiával, annak
nagykövetsége révén, kerületünkben is találkozhatunk,
hiszen itt van a nagyköveti rezidencia. A budapesti nagy-
követségnek egy hölgy, Lakshmi Puri nagykövetasz-
szony a vezetôje, ôt kérdeztük életérôl, és arról, milyen-
nek látja hazánk életét.

Nyugodt, békés gyermekkorom,
ifjúságom volt, szüleim értelmi-
ségiek. Édesapám ügyvéd, akit
születésemkor neveztek ki ál-
lamtitkárnak, így kaptam csalá-
di nevem mellé a Szerencse ne-
vet, családunk harmadik gyer-
mekeként. Nemcsak családom,
de széles famíliám is nagy súlyt
helyezett a tanulásra, így én is
továbbtanultam. Édesanyám
lánytestvére pedig azzal büszkél-
kedhet, hogy államunkban elsô-
ként szerzett posztgraduális dip-
lomát.

A fentiekkel szemben elter-
jedt: Indiában nehéz a nôk
élete.
Ha a munkára gondol, igaza

van, nôtársaim nagyon sokat
dolgoznak. Ha a demokrácia gya-
korlására, akkor téved. Nálunk
a nôk számára egyenlôség van,
ezt még Nehru alapozta meg.
Napjainkban minden területen
megtaláljuk a nôi vezetôket. Or-
szágnyi területeket vezetnek, mi-
nisztériumok élén állnak, nagy-
követi beosztásokat látnak el. A
nôi mivoltuk nem jelent hát-

rányt, de elônyt
sem. A magasabb
beosztást nem a
nemükkel, hanem
a tudásukkal vív-
ják ki a nôk.

De térjünk visz-
sza az életemre. 22
évesen kóstoltam
bele a diplomáciá-
ba, igaz, alacsony
beosztásban. Foko-
zatosan, a munka
révén, több állomá-
son való helytállás-
sal lettem nagykö-
vet, Svájcban, Ja-
pánban és Sri Lan-
kán is dolgoztam.
Korábban ismer-

te hazánkat?
Magyarország ne-

vét gyerekkorom-
ban hallottam elô-
ször. Az utca, ahol

laktunk, Sher-Gilrôl, a neves in-
diai—magyar származású festô-
nôrôl kapta a nevét. A világhírû
mûvész megragadott, így hallot-
tam érintôlegesen Magyarország-
ról. 1956 érthetôen Indiában is
tiszteletet ébresztett, hiszen

Nehru is sokat tett a bebörtön-
zött magyarok szabadságáért, az
ô érdekükben eredményesen tár-
gyalt Hruscsovval.

Milyennek látja Budapes-
tet?
Minden várakozásomat felül-

múlta, igazán nem gondoltam,
hogy ilyen kellemes környezet-
ben élhetek. Erdô szomszédságá-
ban lakom, ahonnan távolból
láthatom a Duna vonalát. A ter-
mészet csodálata ölel át. Na-
gyon jó kapcsolatom van a ma-
gyarokkal, ez nemcsak a proto-
kollra terjed ki, hanem az embe-
rire is, a mindennapokra. Ér-
zem, valahol rokonok vagyunk a
távoli múltban, a történelem-
ben.

Miként telnek napjai?
A kormány azzal bízott meg,

hogy a két ország között a politi-
kai, a kulturális, a tudományos,
a gazdasági és technológiai kap-
csolatot építsem, és összekötôje
legyek a két távoli nemzetnek.

Nagyon lényegesnek tartom,
hogy nyugalmam, munkabírá-
som érdekében mindig jógával
és meditációval — amely a hin-
du vallás szerves része — indít-
sam a napom.

Beszélgetésünk végeztével
hadd üzenjek honªtársainak.
Imponáló, hogy átvették az ide-
gen kultúrákat, és sikerült emel-
lett magyarnak maradniuk, ami
nagyon fontos, mert egy nép
csak akkor maradhat fenn, úgy
küzdheti le nehézségeit, ha hû
önmagához.

Matthaeidesz Konrád

Spenótos rizs

A rizs idôszámításunk elôtt 4000-ben már megtalálható egyes
népek táplálékában. Napjainkban a világ népességének kéthar-
madát látja el fô táplálékkal. Keleten külön kultusza van, nyuga-
ton a szerencse, a termékenység jelképe, ezért szórják az eskü-
vôn az ifjú párra.

Az étel elkészítése 10 perc, fôzési ideje 20 perc. A mennyiség
8–10 adagra elegendô.

Hozzávalók: fél csésze hagyma, 1,5 csésze rizs, 2–3 csésze
friss darabolt spenót, 1,5 csésze kukorica, 3 csésze víz, 4 evôka-
nál vaj, fél teáskanál fokhagyma, fél tk bors, 2 tk citromlé, 1 tk
cukor, fél tk só.

Elkészítés: Felolvasztjuk a vajat egy lábasban, majd hozzáad-
juk az áttört fokhagymát, a felaprított hagymát, a rizst, és né-
hány másodpercig sütjük. Hozzáadjuk a vizet, a sót, a borsot, a
citromlét, a spenótot és a kukoricát, majd fôzzük meg a rizst a
zöldségekkel.

VILÁGKÓSTOLÓ

Fotó: archív

Éjszakai buszok
A Budapesti Közlekedési Rész-
vénytársaság egyelôre elnapolta
az éjszakai buszhálózat nagyobb
arányú átszervezését, de a hétvé-
geken állandósult zsúfoltságot
igyekszik mérsékelni. Újdonság,
hogy azokon az éjszakai buszjá-
ratokon, amelyek eredetileg a
HÉV-ek üzemszüneti pótlására
lettek beállítva, szintén a jobb
utaskiszolgálás érdekében újabb
megállóhelyeket jelölt ki az üze-
meltetô.

A változások március elsejé-
tôl léptek hatályba. Az erdetileg
a HÉV éjszakai pótlására beállí-
tott 42É, 45É és 179É jelzésû bu-
szok közül a kerület lakóit a 42É
érintheti leginkább. Az új megál-
lók ugyan a III. kerületben: a
Raktár utcánál, a Záhony utcá-
nál és csak kifelé irányban a Ró-
mai téren vannak, jó tudni,
hogy szombat és vasárnap haj-
nalban az eddigi menetrenden
felül 0.30-kor is indul egy járat a
Batthyány térrôl Békásmegyer-
re, onnan azonban az óbudai ga-
rázsba megy.

Szintén a péntekrôl szombat-
ra, illetve a szombatról vasárnap-
ra virradó éjszaka elsô felében a
hihetetlenül nagy zsúfoltság eny-
hítése érdekében a 6É autóbusz
menetrendjében megnövelték
az eddigi tízperces járatgyakori-
ságot. Így a Moszkva térrôl
1.30-ig, míg a Móricz Zsigmond
körtérrôl 1.00-ig indulnak 10
percenként a buszok, és csak ezt
követôen járnak negyedórán-
ként. A hét többi éjszakáján
azonban mind a két járaton ma-
rad az eddigi menetrend. Jó tud-
ni, hogy a Nemzeti Színház meg-
nyitásához kapcsolódva, szintén
március 1-jétôl megállót létesí-
tettek a Soroksári úton a Vágó-
híd utcánál a 31É és a 179É au-
tóbusznak.

K. I.

56-os emlékek
A Múzeum 1956 Emlékére Köz-
hasznú Alapítvány az 1956-os
forradalommal és szabadság-
harccal kapcsolatos relikviákat
(fotó, levél, perirat, zászló, jel-
vény, újság, plakát stb.) gyûjt.

Érdeklôdni személyesen vagy
telefonon lehet hétfônként 15–
17 óra között a 1024 Keleti K. ut-
ca 26-ban (38-as kapucsengô)
vagy a 336-0157-es telefonszá-
mon.
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Nagyon szeretek játszani
Estérôl estére találkozhatunk vele a Radnóti Színház-
ban, a televíziós Kávéházban, és nemrég mutatták be a
Valami Amerika címû vígjátékot, amelyben immár a mo-
zinézôket is meghódította összetéveszthetetlen bari-
tonjával, kisªús mosolyával. Szervét Tibor ugyanis igazi
sármôr. A kis budai vendéglôben, ahová a találkozót meg-
beszéltük, a pincérek régi ismerôsként üdvözlik.

Ez a törzshelye?
Igen. Amikor még Melódia

kisvendéglô volt, kék-fehér koc-
kás abroszokkal, akkor szok-
tunk ide a barátaimmal. Isteni
vasi pecsenyét lehetett itt enni.
Persze, más helyekhez is kötnek
szép emlékek, hiszen szinte
egész eddigi életemet a II. kerü-
letben töltöttem. A Vérhalom
tér, a Józsefhegyi kilátó, a 11-es
busz végállomásánál Mátyás ki-
rály vadasparkja, azután késôbb
a régi Móricz Zsigmond Gimná-
zium és környéke, a körszálló és
persze a Moszkva tér összes
programunk állandó kiindulási
pontja, kedves és fontos helyszí-
ne volt az életemnek. Sajnos, ez
a régi budai hangulat már a múl-
té. Három évet töltöttem Mis-
kolcon; amikor visszajöttem,
nem tudtam közlekedni, úgy
megváltozott minden. Emlék-
szem, a Mecset utca, az Apostol
utca csendes és kietlen volt. Ma
húsz perc kell, mire kocsival le-
érek a Margit hídig.

Nem hûséges típus, már
ami a színházakat illeti.
Én ezt nem mondanám így.

Elôször Szegeden, majd a Függet-
len Színpadnál játszottam, de ez
nem tartott túl sokáig. Azután
jött a Miskolci Nemzeti Szín-
ház, majd a Vígszínház három-
három évig, és már hatodik éve
vagyok a Radnótiban, ahol na-
gyon jól érzem magam.

Kik voltak eddigi pályája
meghatározó személyiségei?
Ruszt Józseffel a fôiskola utol-

só évében találkoztunk, és ô a
szó univerzális értelmében a
mesterünkké lett. Nemcsak a
szakmát tanította, hanem az
élet szinte minden területén
iránymutató volt, igazi tanító.
Nagyon sokat köszönhetek ne-
ki, sajnálom, hogy késôbb meg-
romlott a kapcsolatunk. Szere-
tek együtt dolgozni Verebes Ist-
vánnal, Gothár Péterrel és Valló
Péterrel is.

Miskolcon rendezett is.
Egyet. Ez amolyan kísérletféle

volt. Most azonban ismét ren-
dezni készülök. Neil Simon Me-

zítláb a parkban címû vígjátékát
— megint Miskolcon.

Játszik is a darabban?
Nem. A múltkoriban — egy

kabaréban — játszottam, és úgy
nehéz volt. Bár, az ember, ha sze-
rencsés, színészként gyûjt annyi

tapasztalatot, hogy kipróbálja,
át tud-e látni nagyobb struktú-
rát. Ez engem nagyon izgat.
Ugyanis a színésznek egyszerre
csak egy szereppel kell foglalkoz-
nia, a rendezônek akár hattal-
héttel is, és ugyanolyan empátiá-
val kell fordulnia mindenkihez.

Mit tesz, hogy jó kondíció-
ban maradjon?
Rendszeresen sportolok, most

már mindennap. Szükségem
van rá, e nélkül nem is érezném
jól magam a bôrömben. A színé-
szet roppant fárasztó tud lenni.
Sok energiát igényel, hogy érzel-
meket, vágyakat juttassunk el a
nézôkhöz. Eleinte mindig volt
bennem egy rendkívüli megfele-
lési vágy, nagyon akartam, hogy
minden pillanatban, minden
gesztusban és hangsúlyban a le-
hetô leghitelesebb legyen a ªgu-
ra. Ma már nem igyekszem
ennyire görcsösen, de azért az ál-
landó izgalmi szint megmaradt,
ami pusztán attól a ténytôl kelet-
kezik, hogy sokan néznek.

…és sokan szeretik.
Nem tudom. Remélem. Mos-

tanában valóban többen megis-
mernek, megszólítanak, hiszen

két televíziós produkcióban és a
Valami Amerika címû ªlmben
is láthatnak. A barátaim szerint
még a csapból is én folyok, de
megnyugtattam ôket, hogy egy-
szer úgyis „elállok”.

Milyen érzés volt eljátszani
elsô filmfôszerepét?
Nagyon élveztem a forgatást,

mert a ªlm különös világ. Az
egész stáb, a sminkes, a kellé-
kes, az operatôr azon dolgozik,
hogy abban az egy-két perces je-
lenetben, amit néha többször is
föl kell venni, a lehetô legjobb le-

gyen a színész. Jó érzés ez a fo-
lyamatos pátyolgatottság. Ne-
héz viszont, hogy nincs próba-
idôszak. A színházban a produk-
ció létrejöttét hosszú elemzô
munka elôzi meg. Minden jele-
netet átbeszélünk, több szem-
szögbôl megvizsgáljuk, így szin-
te a színész vérévé válik a sze-
rep. A ªlmnél megkapjuk a for-
gatókönyvet, egy-két próba van
csak a felvétel elôtt, úgy ját-
szunk, ahogy az ösztöneink súg-
ják, és ezt formálja azután a ren-
dezô. Sokkal rövidebb idô alatt
kell tehát „igazivá” válni.

Milyen érzés viszontlátni
önmagát a filmvásznon?
Elég bénító volt, mert tudom,

nem lehet rajta változtatni.
Visszatérve a színházhoz,
mi a legkedvesebb szere-
pe?
Mindegyiket nagyon szere-

tem. Meglehetôsen széles reper-
toárban próbálhattam ki maga-
mat. Fôleg Miskolcon volt lehe-
tôségem a legkülönbözôbb ªgu-
rákat eljátszani Jágótól Bóni gró-
fon, Schluck Tónin és Cyranón
át Hamletig. A most futó dara-
bok közül talán a Ványa bácsit

emelném ki, amely már a 125.
elôadásnál tart. Szerencsés csil-
lagzat alatt született és ritka
szép produkció lett. Még most is
nagy élmény eljátszani — remé-
lem, megnézni is.

Szinte minden este fellép.
Jut elég ideje a családra, a
gyerekére?
Ez nehéz ügy. Hatalmas kincs

három olyan nap, amikor sza-
bad vagyok. Ilyenkor mindig el-
megyünk valahová a ªammal,
vagy otthon legózunk, társaso-
zunk, megtárgyaljuk, mi volt az
iskolában. Egyszer elvittem ôt
színházba, az Anconai szerelme-
sek századik elôadására. A vé-
gén nagy buli volt, a süllyesztô-
bôl feljött egy hatalmas torta,
óriási siker, taps. Sose felejtem
el, milyen boldog volt akkor a
kisªam; ott ült kipirult arccal,
csillogó szemmel, azután meg-
kérdezte: — Apu, téged ennyien
ismernek?

Esetleg a papája nyomdo-
kaiba lép majd?
Nem szeretném, mint ahogy

az én anyukám sem örült, hogy
színésznek megyek. Mert nagy
ára van annak, hogy most inter-
jú készül velem. Rendkívül ne-
héz egy színésznek normális csa-
ládi életet élnie. Egyre nagyobb
értéknek tartom a stabil családi
viszonyokat. Mára megszabadul-
tunk azoktól a régi elvektôl,
amelyek anyáink és nagyanyá-
ink idejében olyan szilárddá tet-
ték az emberi kapcsolatokat, de
helyettük nincsen semmi más.
Bárki bármikor elhagyhatja a
párját, felrúghatja az addigi éle-
tét. Ez nem jó. Fôleg nem a gye-
rekeknek. A másik, ami nagyon
keservessé tudja tenni ezt a pá-
lyát, hogy a színész ki van szol-
gáltatva a nyilvánosságnak. Ha
valaki nagy mûvészi ambíciókat
dédelget magában, de valahogy
mégsem kap megfelelô szerepe-
ket, kiugrási lehetôséget, nem
tudja megmutatni magát, és az
nagyon fáj.

Ön mégsem rettent el.
Nem, bár én nem azért lettem

színész, hogy megmutassam ma-
gamat, hanem mert nagyon sze-
retek játszani. Bármit, mindent.
És hiszek abban, hogy a színpad-
ról a nézôket nagy katarzisokkal
lehet megajándékozni, és ez az
igazi értelme és szépsége ennek
a pályának.

Péter Zsuzsa

Fotó: Eisenmann J.
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A Margit körút építészete

A Margit híd
A pesti oldal felôl érkezô számá-
ra a Margit híd a II. kerület kapu-
ja, de nemcsak mi, a Duna két
partja között közlekedô polgá-
rok használjuk ezt az útvonalat,
hanem a több mint száz évvel
elôttünk érkezett városfejlesztés
is ezen a csapásirányon tört be
Bel-Buda északi részébe.

Ki gondolná, hogy a Margit
híd a fôváros második hídja?

1872 és 76 között az éppen ak-
koriban egyesített Budapest vá-
rosépítészeti szempontból leg-
nagyszerûbb alkotásával, a pesti
nagykörúttal egyidôben építet-
ték. A nagykörútnak, ennek a
négy kilométernyi eklektikus
házsorpárnak az a jelentôsége,
hogy évszázadokra elôre vetítet-
te a közlekedési hálózat rendsze-
rét, az úgynevezett sugaras-gyû-
rûs, pókhálószerû városszöve-
tet. A pesti oldal 25 év alatt fel-
épülô félkörét egész körré alakí-
tani azonban máig sem sikerült.
Az építkezéseket a két háború
között kezdték el, északon a
Margit körúton, délen pedig a
mai Karinthy Frigyes úton. A Vil-
lányi út Gellért-hegy felôli olda-
la csak jóval késôbb, az ötvenes
években épült be teljesen, a
BAH-csomópont és a Moszkva
tér közötti szakaszon, a budai
nagykörút legsiralmasabban fes-
tô részén pedig jelenleg is dolgoz-
nak a toronydaruk, a huszon-
egyedik tehát már a harmadik
évszázad, amelyben a nagy buda-
pesti körút kialakítása folyik.

A Margit híd dicsérete — ter-
vezôjének hála — nem tud kime-
rülni városszerkezeti feladatá-
nak hangsúlyozásával, a híd ön-
magában is remekbe szabott mû-
alkotás. Vessük össze a pillérek
között átszökkenô acélívek nagy-

szerû vonalvezetését, mondjuk,
a Petôfi híd súlyos rácsozatával,
vagy vegyük észre, hogy fôvárosi
hídjaink közül ez az egyetlen,
ahol a tervezés során a híd alatt
áthajózókat fogadó látvánnyal is
törôdve miféle csodálatos, gá-
lyán utazó szárnyas istenek és is-
tennôk szobrait helyezték el a
pilléreken.

Ha két szóban kellene jelle-
mezni a Margit hidat, azt mon-
danám, hogy könnyed elegan-
cia, és ez a kifejezés egészen
helyénvalónak tûnik, ha megem-
lítem, hogy a tervezô Ernest
Gouin (a híd közepén felállított,
csak a vízrôl látszó emléktábla
szerint Gouin Ernô), a szobrász
Adolphe Thabard, a kivitelezô
cég pedig a tervezô tulajdonában
lévô Societé de Construction de
Batignoles, mind francia volt.
Hogy hogyan kerültek a franci-
ák Budapestre? Megnyerték az
1870. évi X. törvénycikk értel-
mében a Közlekedési Minisztéri-
um által kiírt nemzetközi tervpá-
lyázatot, mégpedig a zsûri egyér-
telmû, 11:1 arányú döntésével.

Meg kell vallanom, engem
mint építészt a Margit híd törté-
netébôl éppen a pályázat, és fô-
leg a meg nem valósult tervek ér-
dekeltek volna legjobban, a 43,
zömmel külföldi pályázó által
benyújtott tervlap legnagyobb ré-
sze azonban a 45-ös ostromban
megsemmisült. Az egyetlen re-
produkció, amit sikerült fellel-
nem, F. Mihály Ida Margit híd cí-
mû kicsi, de nagyon olvasmá-
nyos füzetébôl való, és egy eluta-
sított pályamû margitszigeti pil-
lérét mutatja. A — név alapján
— valószínûleg szintén francia
tervezô kissé nehézkes, túlmére-
tezett formákat tervezett az ösz-

szekötô vasúti hidakhoz hason-
ló, hídpálya fölé magasodó „X”
rácsozatú áthidalószerkezettel,
középen nagy vas-diadalívvel,
kôbástyákkal, lovasszoborral.
Ezt az úgynevezett historizáló
stílust már akkoriban is fenntar-
tásokkal fogadta a kritika, maga
a rajz azonban, meg kell hagyni,
gyönyörû. Ebben az idôben az
építészek a mai számítógépes
látványtervekkel azonos grafikai
színvonalon, de jóval nagyobb
mûvészi ihletettséggel rajzoltak
— tustoll és vízfesték felhaszná-
lásával.

Az építészeti tervpályázatok
gyôzteseit általában nem a rész-
letmegoldások, hanem a jó kon-
cepció alapján választják ki, a
Gouin-tervben ez az volt, hogy a
viszonylag hosszú, sokpilléres,
középen megtörô, és még el is
ágazó híd mentes a bástyaszerû
felépítményektôl, így jobban il-
leszkedik a budapesti panorámá-
ba. A hidak általában kétféle
rendszerben épülhetnek: az
egyik lehetôség az útpályát alátá-
masztó tartószerkezet, a másik
pedig a tartószerkezet alá lóga-
tott pálya. A budapestiek közül
az elsô csoportba tartozik a Mar-
git híd és a Petôfi híd, a másikba
a Lánchíd, az Erzsébet és a Sza-
badság híd. Gouin ráérzett,
hogy a zsûri — melynek a közle-
kedési miniszter volt az elnöke
— a felsôpályás megoldásokat
fogja preferálni, ez a választás pe-
dig a híd használata során nem-
csak esztétikai, hanem gyakorla-
ti szempontból is beigazolódott.
A motorizáció fejlôdésével a hi-
dat kétszer is szélesíteni kellett,
erre pedig egy Lánchíd-típusú
híd nem lett volna alkalmas.

1935 és 37 között az elsô szé-
lesítés alkalmával a pilléreket is
megtoldották, ami azt jelentet-
te, hogy a déli oldal szobrait le-
szerelték a pillérrôl, majd a kö-
rülbelül hatméternyivel megna-
gyobbított pillértestre visszasze-
relték. Ha valaki arra sétál, ma
is láthatja ennek az átalakítás-
nak a nyomát, az ugyanis kissé
aszimmetrikusra sikerült: a déli
oldalon a pillérek kôburkolatos
mellvéd formájában a korlátot
megszakítva a járda fölé nyúl-
nak, míg a másik oldalon a
járda egészen a szoboralakok fe-
je fölé lóg, a vaskorlát itt folya-
matos.

A II. világháborúban a német
hadseregnek eléggé meggyûlt a
baja a híddal. A Pest felé esô ol-
dalon elhelyezett robbanótölte-
tek még az ostrom elôtt véletle-
nül robbantak fel úgy, hogy a hí-
don ment a forgalom. Késôbb,
mikor már a visszavonuláskor a
még álló részeket pusztították
el, a margitszigeti szárnyhíd rob-
bantása nem sikerült, így ez a
rész megmenekült.

Az újjáépítéskor a nagyhídon
a pillérek kivételével mindent új-
ra kellett gyártani. Az új ívek tes-
tesebbek lettek, nagyobb emelke-
déssel, az ív és az útpálya közti
rész rácsozása viszont ritkább, a
híd karakterét meghatározó íves
vonalvezetés tehát hangsúlyo-
sabb lett; az átépítést tervezô
mérnökök jó munkát végeztek.

Hogy valóban szebbek-e az új-
jáépített ívek, errôl mindenki ál-
lást foglalhat maga, ha szemügy-
re veszi a szigeti szárnyhidat, és
összehasonlítja a nagyhíddal.
Esztétikai kérdésekben soha-
sincs egyértelmû válasz, egy má-
sik, még a XIX. században folyta-
tott vitában azonban nem hi-
szem, hogy a Ráth György pol-
gármester 1876-os hídavató be-
szédében elmondottakkal szem-
ben ellenvéleménynek helye len-
ne: „A Margit-híd, melyet sokan
fölösleges luxusnak vélnek, a
gyártelepek, a nagykereskedôk
sok mázsás rakott szekereit fog-
ja hordozni, nem a luxus, ha-
nem az ipar és kereskedelem út-
ja lesz.”

Sallós Csaba építész
Forrás: F. Mihály Ida: A Margit
híd; dr. Gáll Imre: A budapesti
Duna-hidak

Fotók: Lukács Dávid
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Mi is az a gyermek-gasztroenterológia?
A gasztroenterológia a nyelôcsô,
gyomor, vékony- és vastagbél be-
tegségeivel, annak diétás és
gyógyszeres terápiájával foglalko-
zik. A Budai Gyermekkórház-
ban 25 éve mûködô rendelésen
évente pár ezren fordulnak meg
— sokan több alkalommal is —
mondja dr. Micskey Éva gasztro-
enterológus gyermekorvos, a
szakrendelés vezetôje. — A leg-
gyakoribb tünetek csecsemôk-
nél a táplálási és fejlôdési zava-
rok, a hányás, hasmenés, székre-
kedés, a nagyobb gyermekek
rendszerint visszatérô hasi fájda-
lomról panaszkodnak. Ha a tü-
netek rövid ideig tartanak, a csa-
ládorvos elvégzi a szükséges
alapvizsgálatokat (széklet- és vi-
zeletvizsgálat, vérkép), amelyek
alapján kezelni tudja a bajt. Ak-
kor kell szakrendelésünkhöz for-
dulni, ha a panaszok hosszan,
makacsul állnak fenn (pl. króni-
kus hányás, hasmenés stb.),
vagy rendszeresen visszatérnek,
és az alapvizsgálatok nem ad-
nak magyarázatot. Ekkor ugyan-
is speciális immunológiai, felszí-

vódási-, röntgen- stb. vizsgála-
tokra van szükség. A probléma
csecsemôkorban sokszor táplálá-
si eredetû, és étrendi tanáccsal
megoldható. Nagyobb gyerme-
keknél is sokszor elég a helyte-
len táplálkozási szokások meg-
változtatása, de hasonló tünete-
ket okozhatnak az iskolai vagy
családi stresszhelyzetek is —
ilyenkor természetesen ezeket
kell megoldani.

Krónikus, szervi betegségek
esetében (pl. allergiás kórképek,
lisztérzékenység, vastagbélgyul-
ladás, gyomorfekély stb.) a hely-
zet nem ilyen egyszerû. Ezek a
betegségek egyaránt érinthetik a
csecsemôket és serdülôket, bete-
geink életkora egy–két hetes kor
és 18 év között van. Krónikus be-
tegségek esetén hosszas, sok-
szor élethosszan tartó diéta és
gyógyszeres kezelés szükséges.
Ha gyermekkorban nem alkal-
mazunk megfelelô kezelési mó-
dokat, a betegségek felnôttkor-
ban súlyos lefolyásúak lehetnek,
befolyásolhatják az életminôsé-
get, és esetleg csak mûtéttel or-

vosolhatók. Minden korosztály-
ban meg kell találnunk azokat a
vizsgálati módokat, amelyek a
gyermekeket a legkevésbé terhe-
lik. A kisgyermeknek nehéz az
édesanyától megválni, ezért a
vizsgálatok döntô többségét am-
buláns módon végezzük, még a
mûszert is sokszor hazaadjuk,
abból a célból, hogy a gyermeket
a legtermészetesebb, otthoni
környezetben vizsgálhassuk. Na-
gyobb gyermekeknél is igyek-
szünk az iskolai hiányzást meg-
rövidíteni, hiszen minden élet-
korban célunk az ún. gyermek-
centrikus kivizsgálás. Ez azt je-
lenti, hogy szeretnénk minél kí-
méletesebb vizsgálati eszközök-
kel a lehetô legtöbbet megállapí-
tania a gyerek állapotáról.

Bár a régebbi medicina szerint
a gyermekkori gyomor-bélbeteg-
ségeket csak múló ártalmaknak
vélték, mára már a gyermekkori
gasztroenterológia önálló tudo-
mányággá fejlôdött. Bizonyított
tény ugyanis, hogy ha nem is-
merjük fel idôben, illetve elha-
nyagoljuk a gyermekek kezelé-

sét, akkor, mint már említet-
tem, nem tudjuk megakadályoz-
ni a felnôttkorra átnyúló súlyos,
krónikus betegségek kialakulá-
sát. Minden igyekezettel arra tö-
rekszünk, hogy segítsük a beteg-
ségek megelôzését, a már kiala-
kultak gondos kezelését és reha-
bilitációját. Mindig örülünk,
amikor régi kezeltjeink meghív-
nak családi eseményeikre, vagy
gyermekeiket hozzák el. Szá-
munkra nagyon fontos, hogy a
családokkal bensôséges, csak-
nem baráti kapcsolatot alakít-
sunk ki, amely a krónikus beteg-
ségek gondozását megkönnyíti.

Pézsé

A tartós építmény titka a jó alapozás
Sokszor találkozunk mostanában egy la-
tin kifejezéssel: osteoporosis. Halljuk
azt az elnevezést is, „néma járvány”.
Igen, ez a csontritkulás. Néma, mert ész-
re sem vesszük, csak amikor már baj
van. Fáj, roppan, törik. Világszerte több
százmillió embert sújt, hazánkban is a la-
kosság tíz százalékát érinti e kór. Meg-
döbbentô, hogy a csontritkulásra vissza-
vezethetô halálozás világméretekben
már összemérhetô a mell- és nôgyógyá-
szati daganatok okozta halálozási arán-
nyal.

Miért hiszik még ma is sokan azt,
hogy a csontritkulás az idôs korosztály
betegsége?

Bár a csontképzôdés, csontépülés fo-
lyamatosan zajlik, a csontok ásványi-
anyag-tartalma csak 30–35 éves korun-
kig nô, majd az idô múlásával fokozato-
san csökkenni kezd. Emellett a helyte-
len életmód, a nem megfelelô táplálko-
zás, a mozgásszegény életmód, a kevés
napfényen töltött idô is még mind hatás-
sal van csontjaink egészségére.

A nôk különösen veszélyeztetettek.
Gondoljunk csak a terhességre, a szopta-
tásra. Késôbb, a változás korában aztán
felgyorsul a csonttömeg csökkenésének
folyamata. Az elvesztett csonttömeg pe-
dig nem, vagy csak korlátozott mérték-
ben építhetô vissza. Mit lehet akkor ten-
ni? Megelôzni a bajt. A maximális csont-

tömeg és a kívánatos csontszerkezet
megôrzéséhez gondoskodni kell a csont-
építéshez szükséges tápanyagok szerve-
zetünkbe történô rendszeres és megfe-
lelô mennyiségû bejuttatásáról. A hazai
táplálkozási szokások mellett azonban
például egy 30-as éveiben járó hölgynek
a fennmaradó napi kalciumszükséglet
pótlására például legalább 2,25 kg kenye-
ret vagy 0,5 kg túrót vagy 1,3 kg céklát
kellene fogyasztania a napi étkezésen
túl! (Dr. Bíró, dr. Lindner: Tápanyagtáblá-
zat, Medicina, 1998.) Nos, ennek a hi-
ányzó résznek a pótlásáról gondoskodik
a Béres. A csontritkulás elleni küzdelem-
ben is úttörô szerepet vállaltunk, hiszen
kifejlesztettük a Béres Csonterôsítô
filmtablettát, mely biztosítja az egészsé-
ges csontszövet kialakulásához, a maxi-
mális csonttömeg minél hosszabb meg-
ôrzéséhez, a csontvesztés megelôzésé-
hez szükséges ásványi anyagok, vitami-
nok, nyomelemek és aminosavak bevite-
lét. A csontok megôrzésében a kalciu-
mon kívül ugyanis más hatóanyagoknak
is jelentôs szerepük van. A Béres
Csonterôsítô egyedülállóan komplex
összetételû, hiszen az igen jól felszívódó
formában jelen lévô kalcium és D3-vita-
min mellett 10 további, a csontépítés-
hez nélkülözhetetlen hatóanyagot is tar-
talmaz.

Hogy az Ön csontja is sokáig tartson!

Az egészséges emberért

A Béres Csonterôsítô filmtabletta gyógyszernek nem minôsülô gyógyhatású készítmény.
A kockázatokról és a mellékhatásokról olvassa el a betegtájékoztatót,

vagy kérdezze meg kezelôorvosát, gyógyszerészét!

Egészséges ételeket
Az Egészséges nemzetért prog-
ram keretében akciót kezdemé-
nyez az ÁNTSZ Országos Nép-
egészségügyi Programiroda ven-
déglátóknak, akik a Zöld pira-
mis-logó használatának jogát el-
nyerhetik mind-
a z o n é t e l e k
megjelölésére,
amelyek megfe-
lelnek a korsze-
rû, egészséges
étel minden kri-
tériumának. A
logót az adott
ételek étlapon,
menüká r t yá-
kon, cégérben
való megjelölé-
sére használhat-
ják . Fe l té te l ,
hogy minden
ételféleségbôl
l e g a l ább ké t
ilyen választha-
tó étel legyen.

A program célja, hogy minél
több étterem minél több étele
mellett jelenjen meg a Zöld pira-
mis, amelynek közismertté válá-
sát minden eszközzel segítik, és
amely nagy segítséget jelent a tu-

datosan táplálkozni kívánók vá-
lasztásában.

A Zöld piramis elnyerését a je-
lentkezési lap kitöltésével lehet
kezdeményezni, amely az Egész-
ségügyi Minisztérium honlapjá-

ról hívható le:
www.eum.hu,
illetve postán
kérhetô a Nép-
egészségügy i
Programirodá-
tól: 1097 Gyáli
út 2–6., tel . :
476-1330, 476-
6402. A lapon
meg kell adni
az étel hozzáva-
lóit és az elké-
s z í t é s r ö v i d
technológiai le-
írását.

A Zöld pira-
mis-logó odaíté-
lésérôl öttagú,

népegészségügyi, dietetikus és
vendéglátó szakemberekbôl álló
zsûri dönt. A pályázat folyama-
tos, az elsô döntés március vé-
gén, a második június végén vár-
ható. A logóval jelzett ételek mi-
nôségét félévente ellenôrzik.

Helyesbítés
A gyermekkori cukorbetegséggel
foglalkozó 2002/3 számban meg-
jelent cikkben sajnálatos elírás
történt. Helyesen a gyermeke-
ket az 1-es típusú cukorbetegség
fenyegeti, és a 2-es típus az idô-
sek betegsége. A hibáért és az eb-
bôl származó esetleges félreérté-
sért elnézést kérünk.
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A tüdôgyulladásról
A felsô légúti hurutok, amelyek bölcsôdés- és óvodáskor-
ban évente nyolc-kilencszer is elôfordulhatnak, többnyi-
re egy hét alatt gyógyulnak lázcsillapító, C-vitamin, köp-
tetô és bô folyadék fogyasztása mellett. De vannak ese-
tek, amikor a betegség az alsó légutak felé továbbterjed,
és tüdôgyulladás jön létre.

A tüdô normális körülmények
között steril, egészséges embe-
reknél bonyolult védômechaniz-
mus tartja fenn a sterilitást an-
nak ellenére, hogy a felsô lég-
utakban igen sok baktérium
van. Ez részben a belélegzett le-
vegôben jelen lévô apró páracsep-
pek következménye, másrészt
egy kevésbé ismert folyamat mi-
att van így: az éjszaka során
több alkalommal kis mennyisé-
gû váladék jut vissza a nyelôcsö-
vön át a szájüregbe, ahonnan a
jelen levô baktériumokkal
együtt az alsó légutak és a tüdô
felé csorog le. Ez a jelenség élet-
kortól függetlenül, egészséges
emberekben is rendszeresen elô-
fordul, panaszt általában nem
okoz, de ha a szervezet védôme-
chanizmusában hiba következik
be, tüdôgyulladás jön létre.

A betegséget több kórokozó
csoport okozhatja. A vírusok,
baktériumok, gombák és egyéb
apró kórokozók mellett gyulla-
dáshoz vezethetnek a légutakba
jutott izgató anyagok, maró gá-
zok, vagy a félrenyelésbôl szár-
mazó váladék, idegen test is.

Gyakoriságát tekintve a víru-
sok népes családja vezet a többi
tüdôgyulladást okozó tényezô
elôtt. Ötéves kor alatt, de külö-
nösen az elsô hónapokban az
RS-vírus, a parainfluenza és inf-
luenzavírusok, illetve az adeno-
vírusok okoznak tüdôgyulla-
dást. Második helyen a vírusok-
nál már nagyobb, de még nem
baktériumméretû kórokozók for-
dulnak elô, különösen kisgyer-
mekkorban, ezek a Chlamydiák
és a Mycoplasmák. A klasszikus
— kosztümös ªlmekbôl, regé-
nyekbôl jól ismert — tüdôgyulla-
dás kóroki gyakoriság szempont-
jából csak a harmadik helyen
áll. A Streptococcus pneumoni-
ae kórokozó elôfordulása a peni-
cillin felfedezésekor hirtelen hát-
térbe szorult, napjainkban azon-
ban ismét egyre többször okoz
komoly tüdôgyulladást, részben
annak köszönhetôen, hogy a ko-
rábban hatékony fegyverrel, a pe-
nicillinnel szemben a baktéri-
um már ellenállóvá vált.

A tüdôgyulladás — pneumo-
nia — megjelenési formáját te-
kintve két csoportra osztható:
az egyiket típusos (jellegzetes), a
másikat atípusos (nem jellegze-
tes) tüdôgyulladásnak hívjuk. A
típusos forma hirtelen kezdô-
dik, magas láz, hidegrázás, mell-
kasi fájdalom, erôtlen köhögés,
sok gennyes köpet, szapora zihá-
ló légzés a jellemzô. A beteg bá-
gyadt, elesett vagy éppen na-
gyon is nyugtalan, ennek oka a
szervezet, elsôsorban az agy
csökkent oxigénellátottsága. Elô-
fordulása inkább a nagyobb gyer-
mekekre és felnôttekre jellem-
zô, kórokozója baktérium, sok-
szor a már említett Streptococ-
cus pneumoniae.

Az atípusos tüdôgyulladás ese-
tében jellemzô a fokozatosság.
Nincs magas láz, a köhögés in-
kább köpet nélküli „irritatív” jel-
legû. Ritka a mellkasi fájdalom,
viszont gyakran elôfordul izom-
és ízületi fájdalom, fejfájás. A
fenti felosztás kissé mesterkélt,
mégis a betegség legtöbbször e
két jól elkülöníthetô csoport va-
lamelyikébe sorolható.

A diagnózis megállapításához
természetesen a jellemzô tüne-
tek, az orvosi vizsgálat során a
kopogtatási és hallgatózási elté-
rések felismerése, valamint az
esetleges mellkasröntgen és la-
borvizsgálatok járulnak hozzá.
Tökéletes terápia célzottan a
kórokozó kimutatása alapján

történhet, amikor olyan gyógy-
szert választunk, amelyik a leg-
nagyobb eséllyel pusztítja el a
kórokozót. Az esetek döntô több-
ségében erre mégsem kerül sor
részben technikai okok miatt,
mivel nehéz egyértelmûen a tü-
dôbôl származó váladékot nyer-
ni és így abból a kórokozót kimu-
tatni, másrészt a beteg pana-
szai, a jellemzô tünetek és az
észlelt eltérések nagy biztonság-
gal kijelölik a terápiás javasla-
tot. Ennek gerincét az antibioti-
kumok és nyákoldók jelentik.
Súlyos esetben a kezelés elsô
napjaiban kórházi ápolásra le-
het szükség, ahol a beteg a gyógy-
szereket vénásan kapja, és a terá-
piát infúzióval és oxigén beléle-
geztetésével egészítik ki. A kór-
házban biztosítva van a folyama-
tos és szükség esetén mûszeres
kontroll is. A beteg állapotának
javulásával persze áttérnek a szá-
jon át otthon is adható gyógysze-
rekre.

A beteg gyermeknek, különö-
sen az elsô napokban, a lakás
legvidámabb, legvilágosabb szo-
bájában ágyazzunk meg, ahol
karnyújtásnyira vannak ked-
venc játékai, könyvei, és az édes-
anya is a hallótávolságon belül
van. A könnyebb légzés érdeké-
ben párnákkal támasszuk fel
gyermekünket, sûrûn szellôztes-
sünk, és ne fûtsük túl a szobát.
Biztosítsuk a rendszeres, akár
az ágyban is elvégezhetô tisztál-
kodás feltételeit, hiszen az iz-
zadtság, a rossz lehelet, a gyû-
rött pizsama és ágynemû lelki-
leg is tovább gyengítheti a sú-
lyos beteg állapotát.

Elhúzódó, vagy gyakran ismét-
lôdô tüdôgyulladás esetén tüdô-

gyógyászati kivizsgálásra van
szükség annak eldöntésére,
hogy a betegség hátterében nem
áll-e valamilyen veleszületett be-
tegség (szívbetegség, immunhi-
ány), vagy hajlamosító tényezô
(hörgôszûkület, krónikus hörg-
hurut, esetleg környezeti hatás).
A betegség megelôzése érdeké-
ben sokat tehetünk. A tartós
anyatejes táplálás, illetve a te-
héntej egyéves koron túl történô
bevezetése, a füstmentes környe-
zet biztosítása, rendszeres tar-
tózkodás a szabad levegôn, a kli-
matizált terû, zsúfolt helyiségek
elkerülése hozzájárul az egész-
ség megôrzéséhez. Ügyeljünk a
gondos kézmosásra és szájhigié-
niára, a változatos, szélsôségek-
tôl mentes, rostgazdag, vitamin-
dús táplálkozásra. Az elsô huru-
tos, náthás tünetek jelentkezése-
kor fontos az idôben történô or-
voslás: bô folyadék, C-vitamin
fogyasztása, orrszívás, lázcsilla-
pítás. Az antibiotikumok szedé-
sét soha ne kezdjük el saját kez-
deményezésre, csak orvosi javal-
latra. Ha gyermekünk már pa-
naszmentes, biztosítsunk még
egy-két napot a pihenésre, mert
így kisebb az esély az ismételt
fertôzôdésre, és nagyobb a teljes
gyógyulásra.

Az egyik legrosszindulatúbb
— 2–5 éves ill. 65 év felett elôfor-
duló — baktérium okozta tüdô-
gyulladás ellen oltással is véde-
kezhetünk. A koraszülöttek és
kis csecsemôk körében elôfordu-
ló és súlyos légúti panaszokat
okozó RS-vírus elleni oltóanyag
alkalmazásával szintén sok ko-
moly megbetegedést elôzhetünk
meg.

dr. Onódy Gábor gyermekorvos

Fotó: Molnár Beatrix
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Turistaút a Rózsadombon át
Erdôjáró sorozatunkban most szokatlan módon a Rózsa-
domb vidékére, azaz leginkább beépített területre kalau-
zoljuk önöket amellett, hogy érintünk természetvédel-
mi területet, erdôt, kilátóhelyet, és hatalmas fákkal sze-
gélyezett hosszú lépcsôsoron is leballagunk. Elvileg a
turistajelzések is elkísérnek, bár hiányosságuk miatt a
leírt utat ma már nehezebb követni. Ezért is szegôd-
tünk útitársul önök mellé. Mint korábban említettük,
az 1980-as évek legvégén átalakították a Budai-hegység
turistajelzés-hálózatát, bekapcsoltak olyan részeket is,
melyek lakott területekre esnek, de mégis összefûznek
több apró zöldterületet.

A köztudatban a Rózsadomb
azon kertvárosias villanegyed
összefoglaló neve, amely a Gug-
ger- és a Mátyás-hegytôl délre
fekvô alacsonyabb elôhegyekre
kúszott fel. A Margit körúti és
Szilágyi Erzsébet fasori háztöm-
bökig lenyúló zöldövezetet a köz-
vélemény a fôváros elsô elit ne-
gyedeként emlegeti, noha a szo-
rosan vett Rózsadomb földrajzi-
lag inkább csak a Vérhalom tér
környékét jelenti. Tágabb érte-
lemben azonban a Rézmál, a Ró-
kus-hegy, a Szemlô-hegy (Zöld-
mál), a Ferenc-hegy, a Török-
vész, de még a Csatárka is ide so-
rolható.

A 49-es autóbusszal a Moszk-
va térrôl utazzunk fel a Fenyves
utcai végállomásig. A visszafor-
duló jármûrôl leszállva az elkes-
kenyedô Bimbó úton elméletileg
a zöldkereszt-jelzések kíséreté-
ben kapaszkodunk fel a Balogh
Ádám és az Endrôdi Sándor utca
által határolt természetvédelmi
területhez. (Az Endrôdi utcán is
ide juthatunk a 91-es busz végál-
lomásától, a jóval hosszabb út
azonban közel vízszintesen ha-
lad.) Az 1,8 hektáros terület
1975 óta fôvárosi védelem alatt
áll. A sétautakkal és ösvények-
kel behálózott parkszerû rész

zöld szigetként ékelôdik a szom-
szédos beépített telkek közé. A
keleti szegletben álló Balogh
Ádám-szikláról szép kilátás nyí-

lik a környékre. Az eddig köve-
tett zöldkereszt-jelzés a park sar-
kánál véget ér, és csatlakozik az
itt könyökszerûen megtörô zöld
háromszög jelzéshez. Ezen, a
Bimbó úton és annak folytatásá-
ban, a Vöröstorony utcán és a
Nagybányai úton át az Apáthy-
szikláig csekély emelkedôvel el-
juthatunk, de most a zöld há-
romszög nyomvonalát a másik
irányban kövessük, egészen a
Duna-partig.

Miután a természetvédelmi te-
rületet elhagyjuk, a Balogh
Ádám utcára érünk ki, melyet a

Gárdonyi Géza útig követünk,
majd balra fordulunk a körülbe-
lül százlépésnyire kiágazó Tö-
mörkény utcáig. Ezen eleinte ka-
paszkodva, majd szintben halad-
va, késôbb az utca balra hajló
ívét követve kiérünk a Török-
vész útra. Itt jár a 11-es busz,
megállója a közelben található.
A Törökvész úton néhány mé-
tert lefelé, délkeleti irányban me-
gyünk, majd a lámpával védett
zebrán átkelve a szemközt nyíló
Zuhany utcán át a Ferenc-hegy
erdôs hátára érünk. Ezt végigjár-
va csakhamar a Ferenchegyi út-
ra lyukadunk ki, és már látjuk is
a Központi Kémiai Kutató Inté-
zet (KKKI) hatalmas épületét. Is-
mét lakott környezetben sétá-
lunk tovább. Útközben balra a
Barlang utca — mint neve is
utal rá — a Szemlô-hegyi bar-
langhoz invitál bennünket, és a
zöld barlangjelzések is itt ágaz-
nak le. Mi továbbra is az itt jobb-
ra megtörô Ferenchegyi úton me-
gyünk (jobbra a KKKI épületei kí-
sérnek) le a forgalmas Pusztasze-
ri útra, majd balra, a majdnem
szemben nyíló Józsefhegyi úton
enyhe emelkedôvel felsétálunk
a kilátóhoz, amely az út bal olda-
lán, kis parkosított hegytetôn
áll. A lépcsôk és az építmény na-

gyon elhanyagolt állapotban van-
nak. (Az út alatt húzódik Euró-
pa egyik legcsodálatosabb termé-
szeti képzôdménye, a József-he-
gyi barlang.) A bástyaformájú
kis építményrôl igen szép körki-
látásunk lenne, ha két nagy tár-
sasházat nem erôszakoltak vol-
na be a szomszédos területre.

A továbbiakban a Palánta utca
kiágazásánál kezdôdô, fenyôk-
kel is díszített háromszög alakú
parkocska jobb oldalán a Fajd ut-
cán leballagunk a Sarolta utcá-
ba, a 191-es autóbusz körforgal-
mi végállomásához, majd innen
az Apostol utcába hegyesszög-
ben visszafordulunk, és csakha-
mar balra leereszkedünk egy lép-
csôsoron a Kavics utca hasonló-
an lépcsôs részére. Most jobbára
természeti környezetben szál-
lunk alá, hatalmas fáktól ölelt
kertek között a beékelôdô szûk
lépcsôsoron. Néhány perc múl-
va világvárosias környezetbe
érünk, és átlépjük a Frankel Leó
úton a villamosvágányt, majd a
Komjádi uszoda oldalánál ki-
érünk a Duna-parti Árpád fejede-
lem útjára, ahol néhány lépést
még jobbra fordulunk a 6-os,
60-as és 86-os autóbuszok kö-
zös megállójához.

Kertész István

Fotó: Molnár Beatrix

A Vérhalom tér
madártávlatból

Erdôtisztítás a budai hegyekben
Erdôtisztítási akciót szervez ápri-
lis 13-án 9-13 óráig a Látó-he-
gyen (Gugger-hegy) az Új Akro-
polisz Kulturális Közhasznú
Egyesület GEA környezetvédel-
mi csoportja a Budapesti Erdé-
szettel együttmûködve.

Várják mindazokat, akik segí-
teni szeretnének abban, hogy ta-
vasszal az erdô kicsit fellélegez-
hessen. A szakmai felügyeletet
az erdészet látja el. A természet

szeretetérôl és a jó hangulatról a
résztvevôk gondoskodnak.

Találkozás: április 13-án,
szombaton 9 órakor az Árpád-ki-
látónál (megközelíthetô a 11-es
autóbusszal, a Kapy utcai megál-
ló felôl, vagy a 65-ös autóbusz-
szal a Fenyôgyöngye végállomás-
tól).

További információ: Új Akro-
polisz, 334-2756, hétfôtôl pénte-
kig 16–21 óráig.
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Arad és Alexandria után a Törökvészi úton
Killik László, saját bevallása szerint, vészesen közele-
dik a 75. születésnapjához, mely kerek évforduló idén
szeptember 1-jén esedékes, ám visszavonulását még
nem tervezi. Jelenleg a Magyar Kosárlabda Szövetség-
ben a ªatal korosztályok eredményességének fokozását
segítô, néhány hónapja beindított Héraklész-program
fô felelôse. Egyik szabad délutánján beszélgettünk Tö-
rökvész úti lakásában a mesterrel.

— Aradi születésû vagyok, az
érettségi után két évvel, 1947-
ben sikerült az akkoriban ala-
kult Romániai Magyarok Népi
Szövetsége segítségével útlevelet
kapnom. A soknyelvû Aradon el-
sôsorban a román és német ra-
gadt rám, de az angol és a fran-
cia beszédkészségem is jórészt
otthonról eredeztethetô. Átjöve-
telemet követôen felvettek a
Testnevelési Fôiskolára, ami óri-
ási lehetôség volt. Más kérdés,
hogy a TF minden szempontból
igen szerényen volt eleresztve,
így a családi hátországgal nem
rendelkezô diákok szó szerint az
éhhalál ellen is küzdöttek. Én
elôzôleg a tenisszel álltam vi-
szonylag szoros kapcsolatban, a
TF-en Komáromi Ede unszolásá-
ra kezdtem el kosarazni. A diplo-
mázást követôen Csepelre kerül-
tünk, ahol csapatunkkal az Ipari-
tanuló Intézetre kellett ráirányí-
tanunk a ªgyelmet. Ez a misszió
három évig tartott, majd 1955-
ben testületileg átvett minket a
Ferencváros. Közben természete-
sen általános iskolában tanítot-
tam, majd amikor 1956-ban a
fél csapat szétszéledt, engem kér-
tek meg, hogy vigyem tovább az
edzéseket.

Ez a mentôakció rövid ideig
tartott, ugyanis 1957-ben a szak-
osztály megszüntetése mellett
döntöttek az Üllôi úton. Killik a
tanítás mellett nem unatkozha-

tott sokáig: 1958-ban ugyanis
már a Testnevelési Fôiskola Já-
ték Tanszékén volt tanársegéd.

— A TF-en szinte még meg-
melegedni sem tudtam igazán, s
máris új kaland várt rám: Egyip-
tomba szóló munkalehetôséget
ajánlottak. Mivel nem volt laká-
sunk, így a döntés végül is elsô-
sorban azért lett pozitív, mert
csak így volt reményem a kérdés
megoldására.

A kosárlabda-szakember így
— akkori nevén — az Egyesült
Arab Köztársaságba repülhetett,
ahol 1958-tól 1961-ig dolgozott:
két évet Alexandriában, egyet
Kairóban húzott le, miközben
az ottani állami egyetemeken is
óraadóként kellett tanítania. Az
arab viszonyok felszínes ismere-
tében nem is csodálkozott a
nagyfokú szervezetlenségen,
amit a saját lehetôségein belül
igyekezett tompítani.

— Az egyiptomiak rendkívül
barátságosak voltak, ám nekik
természetes volt, hogy például
csak napokkal elôbb jelentették
be: most lesznek a Mediterrán
Játékok, vagy a Katonai Világjá-
tékok, s azokon el kellene indul-
ni. Ez annyit jelentett, hogy vil-
lámgyorsan össze kellett szedni
az aktuális válogatottat. Ezek
után érthetôen büszke voltam
arra, hogy Alexandriában egy
olyan utánpótláskorú ªúegyüt-
test is kialakíthattam, amely-
nek tagjai még a ramadán idején
is hajlandóak voltak edzeni.

A soknemzetiségû közegben
olyannyira otthonosan mozgott,
hogy 1960-ban egy görög szár-
mazású hölgyet vett feleségül,
akivel azután édesanyját is meg-
lepte 1961-es hazatérésekor.

— Megoldódott a lakásproblé-
mánk is, ismét tanítottam a Vá-
ci úti általánosban, majd Komá-
romi Ede barátom szólt: ürese-
dés van a fôváros sportkörénél,
a mai BSE jogelôdjénél, a VTSK-
nál. Oda is kerültem, s egészen
1968-ig dirigáltam a hölgyeket,
akikkel 1967-ben nem kis meg-
lepetésre a bajnoki címet is meg-

szereztük. Pedig nem voltak kü-
lönösebben nagy játékosaim,
mindössze Ináncsiné szerepelt
az akkori válogatottban. Ám a
szerényebb tehetséget nagy lelke-
sedéssel végzett sok munkával
pótolták.

1968-ban Komáromi Ede a vá-
logatottba hívta Killiket maga
mellé másodedzônek. Amikor
pedig az Eb nem jól sikerült, le-
mondott, s Killik vette át a kapi-
tányi teendôket.

— Teljesen új csapatot igye-
keztem formálni, s ettôl kezdve
került elôtérbe Szabics Magda,
Koroknai Kati, Rajki Éva, Rát-
vay Kati, Hegedüsné Turóczi Nó-
ra és a többiek. Remélem, utólag
sem kell szégyenkeznem az elért
eredmények miatt: 1970-ben a
kilencedik, két évvel késôbb a
hatodik, 1974-ben pedig már a
negyedik hely jutott nekünk a
kontinensvetélkedôn. Még azt
is hozzáteszem, hogy 1974-ben
Olaszországban éppen a hazaiak-
kal kellett meccselnünk a bronz-
éremért, amit azon a pályán
nem tudtunk megszerezni.

Killik egészen 1988-ig „uralko-
dott” a magyar nôi kosárlabda-
válogatott élén. Közben az
1980-as, moszkvai olimpián a
4. helyig vitte a nemzeti együt-
test, 1983-ban, 1985-ben és
1987-ben egyaránt Eb-bronzér-
met nyert lányaival, miközben
1984-ben Kubában a huszonkét
ország válogatottjai közötti 4.
helyükkel kiharcolták a Los An-
geles-i (1984) olimpiai szereplés
jogát, amelyrôl azután az ismert
politikai döntés miatt le kellett
mondaniuk.

— Elsô fokon 1988-ban már
visszavonultam, csak tettem-
vettem, s nem igazán találtam a
helyemet. Ám 1990-ben ismét
jött egy telefonhívás — ekkor a
megroggyant MTK nôi csapatá-
hoz vártak, s nem is tudtam el-
lenállni a felkérésnek. Néhány
hónap múlva jókora meglepetés-
re megnyertük a bajnokságot,
majd a következô három évben
még két második és egy negye-
dik hely volt a „termés”. Sajnos,
ez a nagy múltú szakosztály —
amely az ország legjobb nevelô-
mûhelye volt — nem úszta meg
a karcsúsítást: a csarnokunkból
mûfüves labdarúgópályát csi-
náltak.

Ezzel a döntéssel Killik edzôi
pályafutásának is vége lett.

1995 óta a szövetségben dolgo-
zik, mellette a madridi székhe-
lyû Európai Kosárlabdaedzôk
Szövetsége (EABC) nyolctagú el-
nökségének is tagja. A nemzet-
közi szövetség kezdeményezésé-
re 2000-tôl edzôi szimpóziumo-
kat rendeznek azokban az orszá-
gokban, amelyek ezt a segítséget
igénylik. Killik László az elsô
menetben jugoszláv kollégájával
Macedóniában járta a pályákat,
s a fiatalok meccseit éppen úgy
érdeklôdéssel kíséri, mint a leg-
elsô vonal pontvadászatának tör-
ténéseit.

— Az utóbbi évtizedben szin-
te beözönlöttek a külföldiek,
ami egyrészt elkerülhetetlen,
másrészt viszont rosszat tesz a
magyar nôi kosárlabdázás jövôjé-
nek, ugyanis a magyar tehetsé-
geknél sokszor a nem jobb kül-
földiek elveszik a játéklehetôsé-
get. Az élvonalban is folyamato-
san csökken a csapatok száma,
idén például az NB I-ben is csak
tizenegy indulót sikerült össze-
udvarolni.

A ªúknál valamivel szélesebb
a bázis, de a velük való foglalko-
zás sem megfelelô. Az igazi meg-
oldást csak az olyan utánpótlás-
nevelô centrumok mûködtetése
jelenthetné, amelyek a nagy nyu-
gati kosaraskluboknál már évek
óta mûködnek.

A szakember szerint a felnôtt
nôknél válogatott szinten is ko-
moly gondok vannak, s ezek ki-
alakulásában is jelentôs része
van a külföldi inváziónak. Elsô-
sorban centerposzton állunk
gyengén, de azt sem tartja örven-
detesnek, hogy a pécsi sikeredzô
Rátgéber Lászlóval — aki a válo-
gatottnak is kapitánya — mosta-
nában többször is elszaladt a ló,
azaz megengedhetetlen kitöré-
sekre ragadtatta magát.

— Természetesen az ember a
75. születésnapjához közeledve
már kevésbé aktív, mint koráb-
ban. A kosaras tennivalóim mel-
lett rendszeresen olvasgatok, a
techno kivételével mindenféle
zenét hallgatok, s kitartok elsô
szerelmem, a labdarúgás mel-
lett. Ami pedig a nôket illeti, két-
szer házasodtam, kétszer vál-
tam, harmadszor már nem kísér-
letezem. Inkább megmaradok
tízéves pulikutyám, Móka mel-
lett, akivel naponta többször is
nagyokat sétálunk.

Kép és szöveg: Jocha Károly
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Alliquander ismét bajnok
A 2000-es sydneyi olimpiát is
megjárt ªatal reménység, a Da-
nubius Evezôs Klub versenyzô-
je, Alliquander Anna ismét meg-
nyerte az evezôsök télen elvég-
zett felkészülési munkáját lezá-
ró ergométeres bajnokságot. A
kerületünkben lakó hatodéves
orvostanhallgató 7:11,6 perces
idô alatt teljesítette a 2000 méte-
res távnak megfelelô erôpróbát.
Ezekben a napokban kezdte meg
társnôivel a kéthetes dunavarsá-
nyi edzôtáborozást, amely a má-
jus eleji, szegedi válogatón való
minél eredményesebb felkészü-
lést szolgálja.

(Kép és szöveg: Jocha Károly)

Sakkolimpiai eredmények
A II. kerületi Sakk Diákolimpia
végeredménye:

I.–II. korcsoport, 2001/2002.
tanévi nyílt verseny.

A versenyre 16 kerületi iskola
89 diákjának részvételével janu-
ár 29-én az Áldás iskolában ke-
rült sor, 6 fordulós svájci rend-
szerben. A ªúk és a lányok két
külön mezônyben játszottak,
amelyeknél a korcsoportokat ös-
szevontuk, de az eredményüket
külön értékeltük.

Egyéni versenyek érmesei és
helyezettjei: I. kcs., ªúk: 1. 1.
Csata Marcell (Áldás), 2. Loránd
Norbert (Áldás), 3. Szentmihá-
lyi Dávid (Klebelsberg), 4. Sági
Bence (Áldás), 5. Medek Ákos
(Áldás), 6. Baló Sámuel (Áldás).
I. kcs., lányok: 1. Szögi Anna (Ál-
dás), 2. Borbély Leticia (Áldás),
3. Lengyel Angéla (Pitypang), 4.
Howells Annamarie (Áldás), 5.
Simonfalvi Angelika (Áldás). II.
kcs., ªúk: 1. Abay Márk (Ko-
dály), 2. Hauszknecht Márk (Új-
laki), 3. Szabó Z. Richárd (Tö-
rökvész), 4. Fülöp Gergely (Ha-
bakukk), 5. Rigó Bence (Fillér),
6. Neumer Tamás (Áldás). II.
kcs., lányok: 1. Székely Fruzsi-
na (Szent Angéla), 2. Bíró Orso-

lya (Áldás), 3. Dudás Eszter
(Pitypang), 4. Baumann Judit
(Áldás), 5. Bíró Melinda (Áldás),
Medek Judit (Áldás).

Csapatverseny: Alsó tagozatos
ªú csapatok: 1. Áldás I., 16 pont
(Csata Marcell, Loránd Norbert,
Sági Bence), 2. Klebelsberg I., 13
pont, (Szentmihályi Dávid, Ku-
rucsó Bence, Peltz Gergô, 3. Ál-
dás II., 12,5 pont (Baló Sámuel,
Medek Ákos, Erdei Vince), 4. Ál-
dás III., 12 pont (Neumer Ta-
más, Kiss Mátyás, Pázmány De-
zsô), 5. Kodály I., 12 pont (Abay
Márk, Andor Krisztián, Horváth
Gábor), 6. Törökvész I., 11,5
pont (Szabó Z. Richárd, Baji Atti-
la, Süveges-Szabó Ádám). Alsó
tagozatos lánycsapatok: 1. Ál-
dás I., 12,5 pont (Bíró Orsolya,
Szögi Anna, Baumann Judit), 2.
Áldás II., 10 pont (Bíró Melin-
da, Medek Judit, Bosnyák Dó-
ra), 3. Pitypang, 9,5 pont (Du-
dás Eszter, Lengyel Nóra, Len-
gyel Angéla), 4. Áldás III., 6,5
pont (Borbély Leticia, Andráskó
Beatrix, Howells Annamarie).

A diákolipiai versenysorozat
legeredményesebb iskolájának
kiírt serleget az Áldás Utcai Álta-
lános Iskola nyerte.
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Ovis focisuli
A II. kerületi TSE sporttanfolya-
mot tart a Szabó Lôrinc iskola
tornatermében óvodásoknak (Pa-
saréti út 191.) hétfôn és szerdán
17–18 óráig. Jelentkezni telefo-
non vagy személyesen lehet az
edzések idejében a helyszínen.
Telefon: (06 20) 918-2318.

Kosársuli
A 30 éves MAFC Kosársuli al-
sós és felsôs ªúk jelentkezését
várja elôkészítô, illetve verseny-
zô csoportjaiba. Mindazokat,
akik 1972 óta a MAFC-ban ko-
saraznak, szeretettel várják a jú-
nius 2-án rendezendô ünnepsé-
gükre. Tel.: 463-1980.

Kincses András
1944–2002

Nem gondoltunk arra, hogy eny-
nyire gyorsan be fog következni,
amitôl már mindenki félt kör-
nyezetünkben: március 12-én
este fél tízkor elhunyt Kincses
András testnevelô kollégánk.

Mindenki csak Öcsiként szólí-
totta, tisztelte és becsülte. Szere-
tett kollágánk 1967 óta kötôdik
a II. kerülethez, hiszen a Vasas
SC Pasaréti úti sporttelepén dol-
gozott. Mint minden akkori
szív-lélek testnevelôedzô, kutat-
ta, irányította és segítette a kerü-

leti sporttehetségek útját. Egész életében arra törekedett, hogy a
sportolni vágyó gyerekek mesterkezekbe jussanak, és minél jobb
eredményeket érjenek el.

A Fenyves Utcai Általános Iskolának 1974. július 1-je óta tagja.
A szívéhez legközelebb álló sportágban, a labdarúgásban kisgyere-
kek sokaságát tanította a játék szépségeire, fortélyaira, szem elôtt
tartva a mindenkori „fair play” szabályait. Az utóbbi idôben a II. ke-
rületi Sportegyesület keretei között még az óvodás ªúcskák focita-
nítását is elindította iskolánkban. A nyári szünidôben az iskolai tá-
bort szervezte, gondoskodott a hangulatos, jó légkörû sportprogra-
mok megszervezésérôl.

1974 óta a II. kerületi testnevelôtanári munkaközösség vezetôje.
Kiemelkedô szakmai munkájának elismerése, hogy a testnevelô-
tanárok egyöntetû véleménye alapján mindmáig minden alkalom-
mal újraválasztották. Kiváló szervezô, biztos szakmai tudású test-
nevelô volt. Minden újra fogékony, új sportágak (pl. a floorball) is-
kolai testnevelésórákon való megismertetôje és népszerûsítôje. A
korábbi Úttörô Olimpiákon, majd a Diákolimpiákon a Fenyvessel
sorozatosan kiemelkedô eredményeket ért el, kiváló szervezômun-
kájának, jó szemû kiválasztásának, a csapatversenyeken tapasztal-
ható remek taktikai érzékének köszönhetôen. Diákjait mindig a be-
csületes, sportszerû küzdelemre lelkesítette; nem tûrte a sumáksá-
got, alattomosságot — még az elérendô cél nagysága érdekében
sem. Tanítványait rajongásig szerette, mindent megtett értük, éle-
te volt a testnevelôtanári pálya. Ezt diákjai, késôbbi sokszoros baj-
nokok, olimpikonok is érezték; tisztelték ôt. Mint munkaközössé-
gi vezetô ezt a becsületes szellemet terjesztette kollégái körében is.
Egyenes, ôszinte ember volt, aki kritikáját nyíltan kifejtette, de
mindig a jobbítás szándékával. Kerületi, budapesti és országos ki-
tüntetésekre terjesztette fel az arra érdemes testnevelô-kollégáit,
miközben ô szerényen háttérbe húzódott. Sportemberi mentalitá-
sát leginkább a „Régi idôk focija” Minarikjának alakjához lehetne
hasonlítani, aki egész életét a csapatépítésnek szentelte.

Munkásságáért az Eszterházy Miksa-díj kitüntetettje lett, polgár-
mesteri dicséretben részesült.

Régóta küzdött a pusztító kór ellen, nagy akaraterôvel viselte a
küzdelmet, mely, sajnos, erôsebbnek bizonyult nála. Halálával
nagy veszteség érte diákjait, kollégáit és a szakmát.

Fotó: archív
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Apróhirdetések
ÁLLÁS — MUNKA

DOLGOZNI ÉS PÉNZT KERESNI AKARÓ
KOLLÉGÁT KERESÜNK. Középkorú, leg-
alább középfokú, jó kommunikációs kész-
séggel rendelkezzen! Tel.: (06 30) 241-
2658, 336-2339, 10–16 óráig.
A Zápor Általános Iskola és Gimnázium
(1032 Bp., Zápor u. 90.) egyetemet vég-
zett matematika-kémia vagy fizika, ma-
gyar-német szakos tanárokat keres szep-
temberi kezdéssel. Érdeklôdni lehet a kö-
vetkezô telefonszámon: 250-1636/11-es
mellék.
Keresek irodai munkát részmunkaidôben.
Megbízható. Számítógép-ismerettel. Tel.:
(06 70) 262-6369

OKTATÁS
MAGÁNBÖLCSÔDE 4 éven aluli gyereke-
ket fogad Pesthidegkúton: 1028 Bp., Pa-
takhegyi út 17. Tel.: 397-4945
Gyermekszeretô tanárházaspár korrepetá-
lást, naprakész felkészítést vállal minden
tantárgyból gyors eredménnyel. Tel.: 397-
1656
TELJES KÖRÛ korrepetálást vállalok!
Nagy gyakorlattal! Házhoz megyek! Tel.:
(06 70) 231-4202
SZÁMÍTÁSTECHNIKA TANFOLYAMOK
(WORD, EXCEL, INTERNET...) GÉPÍRÁS-
OKTATÁS. MIKROBIT STÚDIÓ. Tel.: 201-
0855
Matematika-, fizikatanítás. Tel.: 200-
7764

MATEMATIKA FELVÉTELIRE, ÉRETTSÉGI-
RE FELKÉSZÍTÉST, KORREPETÁLÁST VÁL-
LAL BLAHÁNÁL EGYETEMISTA. Tel.: (06
30) 396-1282

NÉMET nyelvtanítás, pótvizsga-elôkészí-
tés (ZÖLDLOMB UTCA) lakáson, profin,
hanganyaggal, tesztekkel és rengeteg türe-
lemmel. Tel.: 335-6221

Fiatal, tapasztalt nyelvtanár NÉMETOKTA-
TÁST vállal napközben a környéken. Érdek-
lôdni: (06 20) 991-0110

Német nyelvoktatás, vizsgára, felvételire
elôkészítés, korrepetálás a Batthyány tér-
nél. Tel.: 201-2020

NÉMET ÉRETTSÉGIRE, FELVÉTELIRE,
NYELVVIZSGÁRA FELKÉSZÍT ELTÉ-N VÉG-
ZETT DIPLOMÁS NYELVTANÁRNÔ. Tel.:
325-5483

Hungarian as a 2nd language — Unga-
risch für Deutsche. Tel.: 316-3199

FRANCIA ÉS OLASZ nyelvoktatás minden
szinten a II., Cseppkô utcában. Bôvebb fel-
világosítás: www.geocities.com/nyelvokta-
tas. Tel.: 325-7935

LOVAGLÁSOKTATÁS kezdôknek és hala-
dóknak Zsámbékon. Tel.: (06 20) 331-
3755, Maus Ilus.

JÓGA AZ ERDÔ MELLETT csütörtökön dél-
után és vasárnap délelôtt. Kéthetenként
EGÉSZ vasárnap humánökológia, gyógy-
növényismeret, fôzés, egészséges táplál-
kozás. Tel.: 335-5180

INGATLAN
PASARÉTEN automata kapubejáróval GA-
RÁZS hosszú idôre KIADÓ. Tel.: 274-
2619, 9–22 óráig (üzenetrögzítôs).
GARÁZS KIADÓ a Versec sor 19-ben. Tel.:
200-2093
BÉRELNÉK egy 35–45 m²-es alagsori he-
lyiséget mûhely céljára. Tel.: (06 20) 393-
4420
Budapesti történész házaspár július-au-
gusztusra közvetlen kertkapcsolatos sze-
parált nyaralót bérelne (100–200 000/hó).
Tel.: (06 30) 210-7778
Amerikai üzletember bérelne 100–150
m² körüli luxuslakást hosszú távra. Tel.:
250-4884
Német család bérelne 300 m² körüli új
vagy felújított házat, ikerházat. Tel.: 250-
4884
Francia ügyfeleink részére keresünk új
vagy színvonalasan felújított zöldövezeti in-
gatlanokat és belvárosi lakásokat hosszú
távú bérlésre. Crespol Ingatlanügynökség.
Tel.: 386-0036, e-mail: corisbud@axele-
ro.hu
Hûvösvölgyi úti felújításra szoruló ikerház
jellegû 3,5 szobás polgári kertes ház el-
adó.  Érdeklôdni: (06 20) 973-8474
KERESEK 1–4 SZOBÁS ZÖLDÖVEZETI,
EMELETI, CSENDES ÖRÖKLAKÁST. Tel.:
395-2894, (06 20) 362-2906
LAKÁST VÁSÁROLNA MAGÁNSZEMÉLY A
KERÜLETBEN KÉSZPÉNZFIZETÉSSEL.
Tel.: 318-5902, este: 311-4908.
Vennék 100–140 m²-es lakást társasház-
ban vagy sorházban Pasarét, Zugliget kör-
nyékén. Lehet felújítandó! Tel.: 213-7913

XII., BÁN utcában napfényes, 124 m²-es
LAKÁS ELADÓ. Ár: 33 millió forint, VAGY
ELCSERÉLJÜK 100 m²-esre II., Pasarét,
Kurucles környékére. Tel.: 201-7899, (06
30) 267-8544
Rózsadombon az Alsó Törökvész úton 2
szobás, 67 m²-es kertes, földszinti, déli
fekvésû lakás 11 m²-es terasszal eladó. Ér-
deklôdni munkaidôben: 387-3141, este:
(06 26) 325-167.
PESTHIDEGKÚTON MÁSFÉL szobás lakás
gyönyörû környezetben 70 000 Ft + rezsi
KIADÓ. Tel.: 376-9031
Felsôgödön 300-as telken kétgeneráci-
ós, kétszintes családi ház eladó. Ameri-
kai konyhás, összközmûves, garázzsal.
Jogtisztán. Azonnal beköltözhetô. Irány-
ár: 32 millió. Tel.: (06 20) 924-6786
Euro-Invest Ingatlaniroda külföldi ügyfe-
lei számára keres reprezentatív luxusin-
gatlanokat (lakásokat, családi házakat)
hosszú távú bérletre. Tel.: 466-6753, (06
30) 962-9215
DIPLOMÁS RÓZSADOMBI ingatlanközvetí-
tô hölgy keres másfél-háromszobás kiadó,
illetve eladó ingatlanokat. Tel.: 325-5227,
(06 20) 977-2962
INGATLANIRODA FOLYAMATOSAN KE-
RES-KÍNÁL állandóan bôvülô külföldi-bel-
földi ügyfélköre részére eladó-kiadó in-
gatlanokat. Tel.: 315-0030, www.ama-
dex.hu
Ingatlan-értékbecslés, értékesítés, bérbe-
adás. Teljes körû, megbízható ügyintézés.
Ügyfeleink részére keresünk eladó telket,
házat, lakást. D. R PONT INGATLANIRO-
DA, tel.: (06 23) 500-964, (06 30) 944-
5207
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Két hölgy (építész, ingatlan-értékbecslô)
segít budai, zöldövezeti ingatlanok értékesí-
tésében. Tel.: 394-4404, 275-1084, (06
20) 946-8383, (06 20) 414-9344
BANALP Ingatlaniroda keres külföldi-belföl-
di ügyfeleinek kiadó-eladó lakásokat, háza-
kat. 10 éves tapasztalat. Tel.: 361-4287,
385-4887

SZOLGÁLTATÁS
Fogsorkészítés, javítás gyorsan. Tel.: 335-
0804, cím: II., Felhévízi út 4.
FOGSORJAVÍTÁS, pótlás: VI., Székely Ber-
talan u. 27., Podmaniczky sarok, szolid
árak. Tel.: 302-1828 , nyitva 10–17-ig.
Ifj. dr. Decker Iván fogászati rendelôje új
címen mûködik. Teljes körû fogászati el-
látás, mûgyökér-beültetés, esztétikus ko-
ronák, lézerkezelés, komputeres RTG-di-
agnosztika. Bejelentkezés telefonon:
316-9918, (06 30) 948-8609. A rendelô
címe: II., Margit krt. 35., II/3.
DR. CSÉFFALVAY TIBOR FOGÁSZATI REN-
DELÉSÉNEK ÚJ CÍME: II., Rómer Flóris u.
18. Tel.: 315-0668, (06 30) 948-6559,
www.deltasoft.hu/cseff&bog
TELJES KÖRÛ FOGÁSZAT. Esztétikus tö-
mések, porcelán koronák, hidak; FOG-
SZABÁLYOZÁS felnôtteknek is. Dr. Gom-
bos Lívia, II., Széher út 11. Tel.: 275-
0756, (06 20) 366-6607
15 éves kórházi és magángyakorlattal
egészségmegôrzô, frissítô masszázsra
várom vendégeimet. M. Stúdió, II., Fillér
u. 2/b. Tel.: 316-7354, (06 30) 270-2115
Dr. MÓNOS ZSUZSA bôrgyógyász, kozme-
tológus, onkológus, dr. CSATÁR ÉVA prok-
tológus sebész magánrendelôje a XII., Né-
metvölgyi út 30/a-ból a II., Margit krt. 5/b
I. emelet 1. alá költözött. Bejelentkezés: dr.
Csatár: (06 30) 971-7340, dr. Mónos: (06
30) 982-0999, 274-2554.
BÔRGYÓGYÁSZAT-KOZMETOLÓGIA,
GYERMEKBÔRGYÓGYÁSZAT MAGÁN-
RENDELÉS. 1028 Bp., Moszkva tér 4.,
fszt. 1. RENDELÉSI IDÔ: CSÜTÖRTÖK
14–19 ÓRÁIG. BEJELENTKEZÉS: (06 20)
456-9770, DR. SERES KLÁRA SZAKOR-
VOS.
DR. KÖRMENDY MIKLÓS bôrgyógyász fô-
orvos magánrendelésén általános és
gyermekbôrgyógyászat. Lézerkezelések:
bôrfiatalítás, értágulatok, seprûvénák,
pigmentfoltok megszüntetése. XII., Né-
metvölgyi út 30/a II/3. kedden, csütörtö-
kön 16–19 óráig. Bejelentkezés: (06 30)
966-0979
DR. KÖRMENDY MIKLÓS bôrgyógyász fô-
orvos magánrendelésén ránckezelések:
botulinus toxin, ráncfeltöltés, mélyhám-
lasztás. Zavaró növedékek eltávolítása.
Acne, haj- és körömbetegségek kezelé-
se, allergiavizsgálatok. XII., Németvölgyi
út 30/a II/3. kedden, csütörtökön 16–19
óráig. Bejelentkezés: (06 30) 966-0979
Dr. Korpásy István sebész fôorvos sebé-
szeti, emésztôszervi endoszkópos procto-
lógiai rendelését márc. 1-jétôl megnyitja,
kórházi háttérrel. XII., Németvölgyi út 30/a.
Szerda: 17–20 óráig. Bejelentkezés 16 óra
után: (06 20) 367-1165
SZEXUÁLIS TANÁCSADÁS, hüvelyi-emlô
ultrahang, VIDEOKOLKOSZKÓPOS NÔ-
GYÓGYÁSZAT dr. Takáts Béla magánren-
delésén. II., Fillér u. 10. Tel.: 316-2596,
(06 30) 281-7024
SZAKORVOSI TÛ-/LÉZERAKUPUNKTÚRA
a Lukács Gyógyfürdôbôl a Rózsadomb
Center Üzletközpontba költözött. Bejelent-
kezés: 326-1788-as, (06 20) 922-5058-
as telefonszámon. Dr. Kertész Mária.
INTIM TORNA® tanfolyam megelôzésre,
rehabilitációra. Ajánlott szülés elôtt, gátvé-
dô vajúdástechnika, szülés és mûtétek
után. Akaratlan vizeletvesztésnél, arany-
eres panaszoknál, alhasi fájdalmaknál.
Tel.: (06 20) 927-0199

Kolon-hidroterápia, vastagbél tisztítása
immunrendszer erôsítésére, emésztési
zavarokra, fogyókúra kiegészítéseként,
góctalanításra. „Vivien talpai” orvos-ter-
mészetgyógyász rendelô, II., Fillér u. 10/
a-b. Tel.: 316-2596
Talpmasszázs, talpdiagnosztika, fülgyer-
tyázás, számítógépes lúdtalpbetét-készí-
tés, reiki orvosi háttérrel. „Vivien talpai”
orvos-természetgyógyász rendelô, II., Fil-
lér u. 10/a-b. Tel.: 316-2596
PSZICHIÁTRIAI magánrendelésemet Pa-
saréten megkezdtem. Átmeneti élethely-
zeti nehézségek, kapcsolati konfliktusok,
szorongás, depresszió, krízis. Önismere-
ti igény. Dr. Erdélyi Kálmán pszichiáter,
bejelentkezés: (06 30) 400-6490.
KLÍMÁK ÉRTÉKESÍTÉSE, TELEPÍTÉSE,
JAVÍTÁSA. DÍJTALAN FELMÉRÉS, ÁR-
AJÁNLAT. TEL.: 455-0912, www.lakas-
szerviz.hu
FÛTÉSSZERELÉS, FÛTÉSRENDSZER JA-
VÍTÁSA a radiátorcsöpögéstôl a teljes fel-
újításig, garanciával. Tel.: 2-150-250,
www.futesszereles.hu
CIRKÓK, GÁZBOJLEREK, KONVEKTOROK
javítása, villanybojler vízkôtelenítése, csa-
pok, vécék javítása azonnal, garanciával.
Tel.: 369-9406, (06 30) 924-8010
VÍZSZERELÉS. Csapok javításától a teljes
felújításig. Beázások, csôtörések elhárítá-
sa. Tel.: 378-4649, (06 30) 933-2115, (06
20) 920-5527
Gyorsszolgálat vízszerelés, csôtörés elhárí-
tása, vécétartály, csap cseréje, bojler víz-
kôtelenítése, mosógépbekötés, vízórasze-
relés tervezéssel, duguláselhárítás. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075
VÍZSZERELÉS-DUGULÁSELHÁRÍTÁS
GYORSSZOLGÁLAT BUDÁN. Mindenne-
mû javítások, szerelések még AZNAP.
Tel.: 2-150-250, www.vizszereles.hu
VÍZÓRASZERELÉS ENGEDÉLYEZTETÉSE
teljes körû ügyintézéssel. Mindennemû
vízszerelési munkák rövid határidôvel,
garanciával. Tel.: 2-150-250, www.viz-
szereles.hu
Víz-, fûtés-, vezetékszerelés, teljes felújí-
tás, ázások megszüntetése, készülékek ja-
vítása, cseréje garanciával. Balázs János
épületgépész-technikus. Tel.: 362-4050,
(06 20) 917-0697
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK, magyar gáztûzhe-
lyek javítása 3500 Ft -os munkadíj, ingye-
nes kiszállással. Tel.: (06 30) 471-5440
FÉG GÁZKÉSZÜLÉKEK SZAKSZERVIZE
BUDÁN. Vízmelegítôk, tûzhelyek, cirkók,
konvektorok javítása, cseréje még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.gazszerviz.hu
GÁZKÉSZÜLÉKEK GYORS JAVÍTÁSA. Gáz-
szivárgások mûszeres vizsgálata. Tamá-
si József gázszerelô, II., Lórántffy Zs. út
5. Tel.: 214-1606, (06 20) 926-5362
VILLANYSZERELÉS GYORSSZOLGÁLAT
BUDÁN. Hibaelhárítás, javítások még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu
VILLANYSZERELÉS AZONNAL! Hibaelhá-
rítástól a teljes felújításig. PETRÁS MES-
TER. Tel.: (06 20) 934-4664, 246-9021
Villany-, vízszerelés, bojlerek, villámhárí-
tók szerelése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel, garanciával. Tel.: 310-4018, (06 20)
915-2678
VILLANYSZERELÉS, épület- és ipari vil-
lanyszerelés, felújítás, javítás. RIASZTÓ-
RENDSZEREK, KAPUTELEFONOK szerelé-
se. Herbst György, Bp. 1126, Szendrô u.
48, Tel./fax: 275-4692, 275-6208, (06
20) 929-2227
Villanyszerelés, hibaelhárítás, elektromos
felújítás, riasztószerelés hétközben és hét-
végén is. Tel.: (06 20) 314-6272, Ruzsák
Ferenc.
Minôsített villanyszerelô-mester vállal mé-
rôhelykiépítést, cserép-, hôtárolós kályha,
villanybojler, villanytûzhely javítását, érin-

tés-, villámvédelmi felülvizsgálatot. Tel.:
214-4920, (06 20) 986-5700
ÉRINTÉSVÉDELEM. Szabványossági, vil-
lámvédelmi, tûzvédelmi idôszakos felül-
vizsgálatok. VILLANYSZERELÉS. VILLA-
MOS TERVEZÉS. Herbst György, Bp.
1126, Szendrô u. 48, Tel./fax: 275-4692,
275-6208, (06 20) 929-2227
HAJDÚ VILLANYBOJLEREK SZERVIZE
BUDÁN. Javítás, vízkôtelenítés, csere, ér-
tékesítés (pl. 80 l: 23 900 Ft-tól) még AZ-
NAP, GARANCIÁVAL. Tel.: 2-150-250,
www.lakasszerviz.hu
Kerületi Hajdú villanybojlerek szervize! Sze-
relés, javítás, vízkôtelenítés a bejelentke-
zés napján, hétvégén is. Tel.: 420-4659,
(06 30) 942-2946
Duguláselhárítás, mosogatók, lefolyók gé-
pi tisztítása falbontás nélkül. Tel.: 230-
4834, (06 20) 953-5200
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! KERÜLETI GYORS-
SZOLGÁLAT! Mosogatók, fürdôszobai lefo-
lyók, csatornák tisztítása géppel, falbontás
nélkül, garanciával. KAMERÁS CSATOR-
NAVIZSGÁLAT! Tel.: 230-9357, (06 30)
251-6123
DUGULÁSELHÁRÍTÁS! II. KERÜLETI
GYORSSZOLGÁLAT. Vécék, csatornák,
fürdôszobai lefolyók, mosogatók falbon-
tás nélküli tisztítása azonnal, garanciá-
val. Tel.: 228-6193, (06 30) 921-0948
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁ-
LAT! Gépi csatornatisztítás, zsírtalanítás,
gyökértelenítés garanciával. Hétvégén is!
Tel.: 280-3552, (06 20) 946-9119
DUGULÁSELHÁRÍTÁS FALBONTÁS NÉL-
KÜL A II. KERÜLETBEN LEGOLCSÓBBAN.
VÍZVEZETÉK-SZERELÉS: CSAPOK, SZIFO-
NOK, VÉCÉTARTÁLYOK STB. JAVÍTÁSA-
CSERÉJE GARANCIÁVAL, HÉTVÉGÉN IS.
TEL.: 233-1483
Duguláselhárítás nonstop, csatorna, moso-
gatók, lefolyók tisztítása. Tel.: 233-2478,
(06 20) 943-7075
REDÔNY-, reluxaszerviz! Szalagfüggöny,
szúnyogháló, redôny, reluxa gyártása
mûhelyáron. Ingyenes felmérés. Tel.:
370-4932
REDÔNYÖK, FAREDÔNYCSERE, ROLET-
TA, RELUXA, ABLAKFÓLIA, HARMONIKA-
AJTÓ, SZALAGFÜGGÖNY, TISZTÍTÁS IS,
NAPELLENZÔ, SZÚNYOGHÁLÓ. Tel.:
394-4391
Rövid határidôvel gurtnicsere, redôny, relu-
xa javítása, készítése. Tel.: 410-7924, (06
20) 934-5728
Redôny, reluxa, napellenzô, szalagfüg-
göny, szúnyogháló, harmonikaajtó, füg-
gönykarnis javítása-készítése. Tel.: 356-
4840, (06 30) 954-4894
Redônyök, alumínium-mûanyag, napellen-
zôk a gyártótól, rendkívüli árakon és minô-
ségben, motorral, távirányítással is. Mo-
bil-fix szúnyogháló, harmonikaajtó, szalag-
függöny akció! Tel.: (06 30) 401-1029
REDÔNY-RELUXA gyorsszerviz, gurtnicse-
re garanciával. Tel.: (06 20) 453-1276
SZALAGFÜGGÖNYÖK, REDÔNYÖK GYÁR-
TÁSA FÉNY, HÔ-, ZAJ- ÉS BETÖRÉSVÉDE-
LEM CÉLJÁRA. Tel.: (06 20) 950-6057
Reluxa-redôny, aluredôny, szalagfüg-
göny, napellenzô, szúnyoghálók, mû-
anyagablakok. Bemutatóterem: Bp. VII.,
Rákóczi út 54., a Blaha Lujza térnél. Tel.:
321-4328, (06 20) 464-2485
Reluxa-redôny, aluredôny, szalagfüg-
göny, napellenzô, szúnyoghálók gyártá-
sa-szerelése garanciával. Kiss Zoltán.
Tel.: 362-4112, (06 20) 957-5038
Redôny, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó, szúnyogháló készítése, javítása
ingyenes felméréssel. Tel.: 213-2033,
(06 30) 964-8876
REDÔNY, reluxa, szalagfüggöny, harmoni-
kaajtó készítése méltányos áron, garanci-
ával. Tel.: 329-0177, 334-1879
SZALAGFÜGGÖNY, harmonikaajtó, min-
denfajta redôny, reluxa garanciával,

azonnali ingyenes felméréssel. Tel.:
405-4171
HÛTÔGÉPEK, FAGYASZTÓK, MOSÓAUTO-
MATÁK javítása kedvezô áron, helyszí-
nen, garanciával. HÉTVÉGÉN IS. Tel.:
306-7177, (06 20) 928-5188
HEGYVIDÉK — BUDAI HÛTÔGÉP- ÉS FA-
GYASZTÓSZERVIZ. Helyszíni javítás ga-
ranciával. Hívható a kerületbôl 06–20
óráig. Hétvégén is. Tel.: 395-2991
Kerületi hûtôgépjavítás, ajtószigetelések
cseréje. Tel.: 420-4659, (06 30) 942-
2946
Hûtôgépszerelô gyorsszolgálat a kerület-
ben! Hûtôgépek, fagyasztók helyszíni javí-
tása garanciával. Javítás szombat-vasár-
nap is! Tel.: 420-4659, (06 30) 942-2946
Lehel hûtôgépszerviz a kerületben! Lehel,
Bosch, Zanussi-Lehel fagyasztók, hûtôk ja-
vítása. Tel.: 420-4659, (06 30) 942-2946
HÛTÔGÉP-SZAKSZERVIZ A KERÜLET-
BEN! Lehel-Zanussi, külföldi hûtôgépek,
fagyasztók javítása 30 éves gyakorlattal.
Várhidi Gábor. Tel.: 250-0921, (06 20)
972-5032
BUDAI FAGYASZTÓ- ÉS HÛTÔGÉPJAVÍTÓ
SZAKSZERVIZ. Hívható a kerületbôl 6–21-
ig. Helyszíni javítás garanciával. Tel.: 275-
5644, (06 20) 934-5183. Hétvégi ügyelet.
Energomat, NDK-típusú és más külföldi
mosógépek szakszerû javítása garanciá-
val. Debreczi Péter. Tel.: (06 30) 966-
7568
MOSÓ- ÉS MOSOGATÓGÉPEK, villanytûz-
helyek, villanyfûtések megbízható javítá-
sa garanciával. Tel.: 395-7278, (06 20)
493-0074. Hétvégén is hívható!
HAJDÚ MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLET-
BEN. Energomat, Minimat, Midimat stb.
mosógépek helyszíni javítása hétvégén is.
Tel.: 420-4659, (06 30) 942-2946
MOSÓGÉPSZERVIZ A KERÜLETBEN! Auto-
mata mosógépek, szárítógépek helyszíni
javítása 4 órán belül, hétvégén is. Javítás-
kor a kiszállás díjtalan. Tel.: 420-4659, (06
30) 942-2946
AUTOMATA MOSÓGÉPEK JAVÍTÁSA
AKÁR MÉG MA! SZERVIZ. HAJDÚ ENER-
GOMAT, „NDK” MINIMAT, ENERGOLUX.
A HIRDETÉS FELMUTATÓJÁNAK 1000 FT
ÁRENGEDMÉNY. BÓDI GÁBOR. TEL.:
395-3357, (06 20) 961-8618
Rádió, magnó, lemezjátszó, telefon, üze-
netrögzítô, hordozható tévé, videómechani-
ka helyszíni javítása. Hétköznap ingyenes
kiszállás. Deák Csaba, tel.: 250-0413, (06
20) 323-0273, hétfôtôl péntekig 10–19-ig.
Videómagnó, tévé, Hi-Fi-készülékek szer-
vize. Javítás garanciával. 1026 Szilágyi
E. fasor 29. Tel.: 202-7399, (06 20) 546-
6304
TELEVÍZIÓ (helyszínen), rádió, magnó,
autórádió, Hi-Fi-szerviz. Nyugdíjas KED-
VEZMÉNY. 1025 Muraközi u. 21. Tel.:
325-6936, (06 20) 397-7320
Televíziójavítás a II/a kerületben és kör-
nyékén, garanciával, hétvégén is. Tel.:
376-8157, (06 20) 992-0705
TELEVÍZIÓ, VIDEÓMAGNÓ, TÁVIRÁNYÍ-
TÓ, HANGFAL, HI-FI készülékek precíz ja-
vítása, írásos garanciával, kedvezô áron,
telephellyel rendelkezô, megbízható szer-
vizben. Nyugdíjasoknak árengedmény.
ELZSO Szerviz, II., Nagybányai út 38/c.
Tel.: 200-2212, 9–17 óráig.
TÉVÉ, VIDEÓ, Hi-Fi javítása ingyenes ki-
szállással, olcsón, garanciával. Nyugdíja-
soknak árengedmény. Tel.: (06 30) 340-
7434
GELKA-BUDA. Tévé, hûtô, mosógép, boj-
ler, gázkészülékek, villanytûzhely, mikro-
hullámú sütô JAVÍTÁSA. Tel.: 247-7077
ALCATEL RÁDIÓTELEFONOK szakszerû ja-
vítása, tartozékok. Régi akkumulátorát be-
számítjuk. ELZSO Szerviz, II., Nagybányai
út 38/c. Tel.: 200-2212, 9–17 óráig.
TELEVÍZIÓ, VIDEÓ, MONITOR, CD, DVD,
KAMERA, HI-FI, MIKROSÜTÔ GYORS-



2002/6 — március 26. HIRDETÉS 23

SZERVIZE. Tel.: (06 70) 246-5049. HÉTVÉ-
GÉN IS HÍVHATÓ.
Mikrosütôk szervize. Javítás garanciá-
val. 1026 Szilágyi E. fasor 29, Tel.: 202-
7399, (06 20) 546-6304
Építési vállalkozó családi házak, nyara-
lók építését, felújítását, átalakítását refe-
renciával vállalja. Tel.: (06 30) 966-
3965, (06 30) 369-1604
TERVEZÔ, KIVITELEZÔ KFT. LAKÓÉPÜLE-
TEK, NYARALÓK ÉPÍTÉSÉT, MEGLÉVÔ
ÉPÜLETEK BÔVÍTÉSÉT, FELÚJÍTÁSÁT, TE-
TÔTÉRBEÉPÍTÉSÉT VÁLLALJA TERVEZÉS-
TÔL AZ IGÉNY SZERINTI KIVITELEZÉSIG.
Tel.: 325-8810, (06 30) 211-4979
KONTÉNERRENDELÉS: Építôanyag, építé-
si törmelék, föld és szemét szállítása. Tel.:
(06 30) 201-5020
KONTÉNERES szemét- és sittszállítás.
Tel.: (06 20) 976-0572
Bádogos és tetôfedô, valamint tetôszigete-
lés, javítás, felújítás ipartestületi garanciá-
val Farkasrétrôl. Tel.: 249-2664, (06 20)
944-9015
Bádogosmunkák, javítások, új épületek ki-
vitelezése. Tel.: (06 20) 391-5982, 291-
9239
LAPOSTETÔ-SZIGETELÉST vállal a VIK-
TÓRIA 6 Kft. garanciával, referenciákkal.
Tel.: 405-4603, (06 30) 931-5495
Kômûves, betonozási, szigetelési, hom-
lokzatfelújítási és egyéb építôipari mun-
kák kivitelezését, valamint építési mûsza-
ki ellenôrzést vállal építômérnök. Tel.:
(06 20) 955-4440
IPARI ALPINISTA munkák, veszélytelení-
tések, TETÔJAVÍTÁSOK, BÁDOGOSMUN-
KÁK végzése. Tel.: (06 20) 431-3252
ÁCSMUNKÁK, ÚJ TETÔ, FAHÁZ, LÉPCSÔ,
GALÉRIA, SZALETLI KÉSZÍTÉSE, PAD-
LÁSTÉRBEÉPÍTÉS. Tel.: 397-1625 18 órá-
tól, (06 30) 297-9738.
Lakatos gyorsszolgálat, rácsok, kerítések,
korlátok, vasszerkezetek javítása. Tel.:
233-2478, (06 20) 943-7075
Garázskapuk, kapunyitó automatikáik, pán-
célajtók, rácsok, biztonsági és hevederzá-
rak, kerítések, kaputelefonok. Urbanek,
tel./fax: 214-7442, (06 20) 978-7429.
BETÖRÉS ELLENI VASRÁCSOK, AJTÓK,
FOLYOSÓLEZÁRÁSOK, VASSZERKEZETEK
KÉSZÍTÉSE ÉS JAVÍTÁSA, HEVEDERZÁ-
RAK SZERELÉSE NAGY GYAKORLATTAL.
TEL.: (06 30) 932-4257
Zárszerelés olcsón, 24 órában. Tel.: (06
20) 996-9259
Zárcsere gyorsszolgálat, hevederzár-szere-
lés, biztonsági ajtórácsok, lakatosmunkák.
Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200
S.O.S. zárambulancia, zárcsere, heveder-
zár szerelése, lakatosmunkák. Tel.: 233-
2478, (06 20) 943-7075
Kerítések, kapuk, korlátok és egyéb vasipa-
ri munkák készítése, javítása garanciával.
Tel.: 376-9800, (06 70) 234-7311
Épületlakatos-díszmûlakatos munkák, zár-
ambulancia, gipszkartonszerelés, lakásfel-
újítás, asztalos, tetôszigetelés, épületbon-
tás, tereprendezés, fakivágás. Tel.: (06 30)
292-3247
Lakatos gyorsszolgálat, biztonsági rácsok,
kerítések, korlátok, vasszerkezetek javítá-
sa. Tel.: 230-4834, (06 20) 953-5200
TAPÉTÁZÁST, MÁZOLÁST, SZOBAFES-
TÉST VÁLLALOK. Tel.: 325-5853, (06 20)
457-8127
Gipszkartonozás, lambériázás, hajópadló-
zás gyorsan, tisztán, pontosan. Tel.: (06
30) 211-4979, 325-8810
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉTÁ-
ZÁST TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍ-
TÁST VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL. Tel.: 201-4442, (06 30) 941-5495
Kedvezô áron festés, mázolás, tapétázás!
Tel.: 283-5158, (06 30) 950-2152
Szobafestést-mázolást, tapétázást, PVC-
és szônyegpadlózást, parkettacsiszolást,

lakkozást, kômûvesmunkákat, vízszere-
lést, hôszigetelést, drájvírozást garanciá-
val vállalunk. Tel.: (06 30) 919-5806
Garanciával vállaljuk lakások festés-mázo-
lását, tapétázást, szônyegpadló, parketta,
ajtó, ablak passzítását, légszigetelést, bur-
kolást, duguláselhárítást stb. Tel.: 276-
1805
Lakásfelújítás kompletten, átalakítás, építé-
si munkák, gipszkartonozás gyorsan, ga-
ranciával, tisztességes árakon. Tel.: 376-
5688, (06 20) 491-7010
LAKÁSSZERVIZ AZ INTERNETEN. Díjta-
lan szaktanácsadás. Látogasson el hoz-
zánk. WWW.LAKASSZERVIZ.HU vagy
455-0913.
ASZTALOSMUNKÁK! Ablakzárak, ajtózá-
rak javítása, cseréje. Hôszigetelés. Tel.:
355-9358
Nádszövetû (tonett) székek, bútorok javítá-
sát vállaljuk. Tel.: 275-8875
PARKETTACSISZOLÁS, világos háromszo-
ri lakkozás garanciával, azonnalra is. Tel.:
246-2094, (06 30) 949-2207, Iványi.
TISZTELT LAKÓK! Irodaházak, társashá-
zak, magánlakások teljes körû takarítá-
sa, karbantartása. Szolgáltatásainkat
megbízhatóan, garanciával, referenciák-
kal, reális áron vállaljuk. Tel./fax: 269-
3291, (06 20) 947-5830
Ablaktisztítás kristálytisztára! Megbízható,
igényes munkavégzéssel. Tel.: (06 30)
286-8109
TAKARÍTÁS! Irodák, lakások takarítása, va-
lamint szônyegtisztítás. Hatékony, igé-
nyes. Tel.: (06 20) 427-4936, (06 20)
333-2568
KÖLTÖZTETÉS, CSOMAGOLÁS, ZONGO-
RASZÁLLÍTÁS, BÚTORSZERELÉS ingyen
dobozokkal, lomtalanítás, express-teher.
Tel./fax: 349-0365
KÖLTÖZTETÉS-LOMTALANÍTÁS, csomago-
lás, bútorszerelés, zongoraszállítás. Ingye-
nes felmérés! Budapesti Teher. Tel.: 250-
0698, (06 20) 983-1162
Fuvarvállalás zárt, dobozos, 3x2x2 m rak-
terû kistehergépkocsival Budáról. Tel.:
395-1217, (06 20) 340-5102, Sziráki.
Füvesítés, gyepszônyegezés, fûnyírás.
Tel.: (06 30) 274-1368, 405-2725
Elhanyagolt kertek rendbetétele, fakivá-
gás, sövényvágás, fûnyírás, motoros fû-
kaszálás professzionális gépparkkal.
Tel.: (06 30) 274-1368, 405-2725
FAkivágás 1983 óta, itt és vidéken, hegy-
mászótechnikával, szállítással, többszáz
referenciamunkával. Gond Ferenc. Tel.:
(06 30) 977-1745, 319-3088
Metszést, permetezést, kertek rendberaká-
sát, kertgondozást és kertépítést vállalok.
Tel.: 325-8409
TISZTELT LAKÓK! Fakivágást, gallya-
zást, kerttakarítást, bozótirtást, termô-
föld-feltöltést és egyéb, telkekkel kapcso-
latos munkákat vállalunk. Tel./fax: 269-
3291, (06 20) 947-5830
KERTÉPÍTÉS, KERTGONDOZÁS. Növényte-
lepítés, füvesítés, növényvédelem, beltéri
növények gondozása, ápolása. Tel.: (06
30) 200-6114
Veszélyes fák kivágása bontással, kosa-
ras daruval! Tel.: (06 26) 301-860
Automata öntözôrendszerek profi szerelé-
se, tervezése. Kertépítés, növénytelepí-
tés, füvesítés garanciával. Tel.: (06 20)
331-2965
KÖNYVELÉS. Betéti társaságok, kft-k
könyvelését teljes körû ügyintézéssel
(visszamenôleg is) vállaljuk. Vállalunk
cégalapítást, átalakítást, TÁRSASHÁZI
KÖZÖS KÉPVISELETET. Tel.: 200-0624,
(06 30) 221-8370
MÉRLEGKÉPES KÖNYVELÔ, adótanács-
adó vállalja kft-k, bt-k, egyéni vállalkozók
könyvelését. Tel.: 200-9716
TÁRSASHÁZAK, FIGYELEM! Nagy gyakor-
lattal rendelkezô cég vállalja társasházak
és lakóparkok közös képviseletét teljes kö-

rû ügyintézéssel, karbantartói, könyvelôi,
jogi háttérrel. Iroda: 1133 Kresz Géza u.
21. Tel./fax: 239-9105, (06 30) 989-0389
Társasház közös képviseletét vállalja 10
éves gyakorlattal jogi ismeretekkel rendel-
kezô mérnök-közgazdász. Tel.: 212-3049,
(06 30) 301-8318
TÁRSASHÁZAK FIGYELMÉBE! Korrekt
áron vállaljuk társasházuk közös képvisele-
tét számítógépes feldolgozással, mûszaki
és ügyvédi háttérrel. Tel.: 243-2077, (06
20) 242-2267
TÁRSASHÁZKEZELÔI SZAKVIZSGÁVAL
vállaljuk közös képviseletek ellátását.
Teljes körû ügyintézéssel. MT.Ház-fel-
ügyelet, tel.: 335-0608, (06 20) 446-
9676
SZÁMÍTÓGÉP gyors helyszíni javítása,
FEJLESZTÉSE 8–20-ig hétvégén is. Tel.:
352-1124
Változás! Katona Piroska fodrász heten-
ként háromszor (szerda, csütörtök, pén-
tek) normál mûszakjában szeretettel várja
vendégeit a Kontúr Fodrászszalonban (Pa-
saréti út 104.). Tel.: 394-2242
VARRÓGÉPJAVÍTÁS a helyszínen, garan-
ciával. Tel.: 397-0246, (06 70) 313-1414
Asztrológus vállal jellemanalízist, sors-
elemzést, társkapcsolat elemzését, elôre-
jelzést, asztrológiatanítást. Tel.: 251-8939
OKLEVELES GRAFOLÓGUSTÓL személyi-
séganalízis, tanulás- és munkaalkalmassá-
gi képességvizsgálat, pályaorientációs ta-
nácsadás, írásazonosítás (végrendelet,
szerzôdés, fenyegetô, rágalmazó, feljelen-
tô levél) kézírás alapján. Érdeklôdni 18 óra
után: 201-6430.
FRANCIÁRA FORDÍTUNK általános szöve-
geket magyarról, olaszról, spanyolról és
angolról. Naplement Bt. Tel.: (06 30) 212-
4527, (06 70) 270-4168
ÚSZÓMEDENCÉK KARBANTARTÁSA,
KORSZERÛSÍTÉSE, VÍZFORGATÓK, EGYE-
DI PEZSGÔFÜRDÔK, LEFEDÉSEK, TARTO-
ZÉKOK GARANCIÁVAL. Tel.: (06 30) 921-
2080

MÛGYÛJTÉS
A TALLÉR ANTIKVITÁS készpénzért vásá-
rol festményeket, régi pénzeket, kitünteté-
seket, porcelán- és ezüsttárgyakat, bútoro-
kat, teljes hagyatékot. Bp. II., Frankel Leó
út 12. Tel.: 316-6461, Gyulai Tamás.
1945 elôtti régi bútorokat és minden
egyéb használati cikket vásárolok. Tel.:
214-7496, (06 30) 211-8877
KÖNYV. Krisztina Antikvárium (I., Roham
u. 7.) vesz-árverez könyveket, könyvtára-
kat, régi képes-levelezôlapokat, plakáto-
kat, egyéb papírrégiségeket. Ingyenes ki-
szállás, értékbecslés, készpénzfizetés.
Tel.: 212-8909
ANTIKVÁRIUMUNK KÖNYVEKET, TÉRKÉ-
PEKET, FESTMÉNYEKET, VITRINTÁRGYA-
KAT, KÉPESLAPOKAT, DVD-KET, CD-KET,
BAKELITLEMEZEKET VÁSÁROL KÉSZPÉN-
ZÉRT. DÍJTALAN KISZÁLLÁS! Tel.: 332-
0243
RÉGI PÉNZ, KITÜNTETÉS, ÉREM vétele és
eladása. Aukció. Tátra Galéria. Tel.: 239-
4043
„Miniatûr” Régiségbolt készpénzért vásá-
rol antik bútort, festményt, ezüstöt, szônye-
get, dísztárgyakat. Bp. I., Attila út 101. Tel.:
201-9348, (06 30) 966-5509
Telefonáljon vagy látogasson el régisé-
güzleteimbe! Louis Galéria, exkluzív. II.,
Margit krt. 51–53. Tel.: 316-3651; VII.,
Wesselényi u. 19. Ingyen hívható tele-
fon: (06 80) 200-886. Antik bútor, fest-
mény, szobor, csillár, nagyméretû tükör
adásvétele, ingyenes értékbecslés.
Vásárolunk herendi porcelánt, Zsolnayt,
karórát, zsebórát, ezüsttálcát, evôesz-
közt, gyertyatartót, sétapálcát ezüst
vagy csont fogantyúval, antik bizsukat,
hagyatékot. Louis Galéria, II., Margit krt.

51–53. Tel.: 316-3651; VII., Wesselényi
u. 19., tel.: (06 80) 200-886.

SZÉNA TÉREN újonnan nyílt régiségbolt
vásárol szobrot, festményt, szônyeget,
grafikát, porcelán és ezüst dísztárgya-
kat, hagyatékot. Széna tér 1/a. Tel.: (06
30) 914-7030

Kieselbach Galéria vásárol bútort, ezüstöt
(hiánytalan evôeszközkészletet), régi Zsol-
nay-tárgyakat, szônyeget, kvalitásos mû-
tárgyakat. Tel.: 201-9348, 10–½ 1-ig, 14–
16-ig.

VÉTEL_ELADÁS
KOMOLYZENEI hanglemezeket gyûjtemé-
nyem kiegészítésére magas áron vásáro-
lok. Tel.: 325-6753

Teljes könyvtárakat, régi és modern köny-
veket, levelezôlapokat, képeket, rézkarco-
kat, hagyatékot korrekt áron vásárolunk.
Díjtalan kiszállás! Nosztalgia Antikvárium,
1027 Varsányi I. u. 24. Tel.: 214-7015, ifj.
Nagy László.

ÚJ BÚTORBOLT NYÍLT! Szekrénysorok,
garnitúrák, konyhabútorok, étkezôk, kele-
ti szônyegek, csillárok és 1000 apró cikk
kedvezô áron kapható! II., Keleti Károly
u. 11/a, tel.: 315-0469, hétfôtôl péntekig
10–18-ig, szombaton 9–13-ig.

KOLONIÁL KISBÚTOROK nagy választék-
ban, szekrénysorok, garnitúrák méretre,
megrendelésre. Dolly Lakásfelszerelés.
Bp. VII., Verseny u. 2. Tel.: 322-9948, a Ke-
leti pu-nál.

SZELLÔ JÁNOS díjtalan lakáskiürítéssel vá-
sárol régi bútort, képet, keretet, csillárt,
porcelánt, hagyatékot, régi ruhanemût.
Tel.: 291-3101, (06 30) 231-4853

NAUMANN vagy LUCZNIK táska VARRÓ-
GÉPET vennék. Tel.: 200-2093

TÁRSKERESÉS
ÉRTELMISÉGIEK, VÁLLALKOZÓK SZÍNVO-
NALAS TÁRSKÖZVETÍTÔJE HANGULA-
TOS RENDEZVÉNYEKKEL, PROGRAMOK-
KAL. Tel.: 331-6622, Kiss Etelka.

KÁNYA KATA TÁRSKÖZVETÍTÔ ÉS PROG-
RAMIRODA. KEZDJEN ÚJ ÉLETET! Tel.:
214-9441

Független, nem dohányzó társát keresi 50-
es, környékbeli értelmiségi nô. E-mail: ger-
bera47@freemail.hu

A húsvéti ünnepekre meglepetésajándék-
kal kedveskedünk a hölgyeknek és kedvez-
ményt nyújtunk az uraknak, akik igénylik
szolgáltatásunkat. Györgyi asszony Házas-
ság-, Társkeresô Szolgálata. Tel.: 326-
5989, 8–10-ig és 20–22-ig.

SZERETETTEL várunk mindenkit, aki társ-
keresô szolgálatunkat igényli. Értékren-
dünk a megbízhatóság Györgyi asszony-
nál. Tel.: 326-5989, érdeklôdés reggel 8–
10-ig, este 20–22-ig. Nyugdíjasoknak
50% kedvezmény.

EGYÉB
LOVASTÁBOR Zsámbékon szünidôben 6–
16 éves korig, parasztháznál. Tel.: (06 20)
331-3755, Maus Ilus.

URÁNUSZ ASZTROLÓGIAI STÚDIÓ, ho-
roszkópelemzés, társkapcsolat-elemzés,
tanácsadás. Jelentkezzen! Tel.: 275-
8969, (06 30) 281-9452

ÜDÜLJÖN GYULÁN IV. 19 — V. 2-ig 3 fôs
apartmanban. 25 000 Ft. Tel.: 335-6166
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Biztonságtechnikai Kft.

Fô tevékenységünk:
— Elektronikus riasztórendszerek telepítése (DSC, Paradox),
— Távfelügyelet,
— Kivonuló fegyveres járôrszolgálat (csak Budán!).

Egyéb tevékenységünk:
— Kamerás biztonsági rendszerek telepítése,
— Tûzvédelmi és beléptetôrendszerek kivitelezése,
— Video-kaputelefonok telepítése,
— Fegyveres és kutyás objektum- és területôrzés.

Díjmentes felmérés, árajánlatadás
és vagyonvédelmi szaktanácsadás!

Amire vállalkozunk:
— Fogadjuk az általunk telepített elektronikus riasztórendszerek jelzéseit —

tûz, támadás, orvosi segítség kérése, kényszerített nyitás, betörés, a riasztó
rongálása, villamoshálózat kiesése, akkumulátorfeszültség csökkenése, a
rendszer be- és kikapcsolása és egyéb, az ügyfél által fontosnak tartott jel-
zést — telefonon, GSM-hálózaton vagy saját rádióhálónk segítségével;

— Megtesszük a szükséges intézkedéseket: fegyveres járôrt küldünk, értesít-
jük az ügyfelet vagy megbízottját, a hatóságot vagy a szakszolgálatot;

Ahogy végrehajtjuk:
— Az éjjel-nappal dolgozó ügyelet 4 különbözô járôrbázisról tud egy idôben

fegyveres járôrpárt indítani URH-rádión, akik 10 percen belül a védett ob-
jektumhoz érkeznek; a tettenért elkövetôt elfogják és átadják az illetékes
hatóságnak, a helyszínt a tulajdonos megérkezéséig biztosítják;

— Intézkedéseink szakszerûségéért és gyorsaságáért (1 millió forintos értékha-
tárig) szerzôdésben rögzített felelôsséget vállalunk.

Iroda: 1016 Tündérlaki mélyút 2., Tel.: 361-3885, fax: 361-3884
Távfelügyeleti központ:
1024 Rómer Flóris u. 8. (a rendôrség épületében).
A tevékenység végzésére jogosító rendôrhatósági engedély száma:
BRFK XI. ker. R. kap. 151(2–70) 1995.

www.prosec.hu
E-mail: prosec@mail.matav.hu

3,6* l / 100 km

Egy ritka pillanat.

PEUGEOT
KOVÁCS
a siker

KOVÁCSA!

PEUGEOT KOVÁCS
1039 Budapest

Szentendrei út 255.
Telefon: 436-0580

Peugeot 206 1.4 HDi.
Ellenállhatatlanul gazdaságos.
Ez az ellenállhatatlan autó olyan keveset fogyaszt, hogy szokatlan
jelenségnek számít a benzinkutaknál. A Peugeot 206 1.4 HDi
feltûnôen gazdaságos, mégis dinamikus. Öröm vele utazni. A
vezetés élvezetét a HDi motor csendessége és csúcstechnológiája
teszi tökéletessé.
Most rendkívül kedvezô finanszírozási feltételekkel
megvásárolható.

* A feltüntetett érték országúti fogyasztásra értendô.
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A zselé becseppentése

Tisztítás

Az üreg a szokásos
módon tömhetô.

Hegyvidéki Fogászati Társaság
XII. Böszörményi út 42.
2-131-309, 30/950-3107

Zselé - fogfúrás helyettZselé - fogfúrás helyett
A fogorvosi kezelés kellemesebbé válhat
Az eljárás nagy változást hozhat mindenkinek,
akinek van szüksége. A kezelés
csendes és teljesen , ezenkívül
védi az egészséges fogszövetet is. A módszert
svéd fogorvosi iskolákkal együttmûködve fej-
lesztették ki. Az Ön további infor-
mációkkal szolgálhat a fogszuvasodás ezen
újfajta megoldásáról.

fogtömésre
fájdalommentes

fogorvosa

Új lakások leköthetôk: Bp. XIV., Ilka u. 17. alatt 44 db lakással,
parkolókkal és 3 db üzlettel épülô társasházban 40, 56, 86, 110 m²-es

lakások egyedi fûtéssel, két lift és nagy kert használatával.
Szoc. pol. engedmények és kedvezményes hitel igénybe vehetô!

Lakások, üzletek átadása 2001. III. negyedévében.
INFORMÁCIÓ: (06 23) 508-705

BAUMAG Szövetkezeti értékpapír
A BAUMAG Szövetkezet ajánlata tagjainak

N E T T Ó É V E S H O Z A M
Lekötési idô 10 000–2 990 000 Ft 3 000 000–6 990 000 Ft 7 000 000 Ft-tól
1 hónap évi 9% évi 9,5% évi 10%
3 hónap évi 11% évi 11,5% évi 12%
5–12 hónap évi 13% évi 13,5% évi 14%
RÉSZLETES INFORMÁCIÓ: 1024 Budapest, Káplár u. 2/a, tel.: 315-1630
Nyitva: hétfô, szerda: 9–16.30; kedd, csütörtök: 9–17; péntek: 9–15 óráig

Bôvebb információ az m1/m2 Teletext 536. oldalán
ADÓAZONOSÍTÓ SZÁM ÉS SZEMÉLYI IGAZOLVÁNY SZÜKSÉGES!

Ingatlanfejlesztési
SzövetkezetGyógyszeres kezelési program

érbetegséggel kísért
cukorbetegségben

Rendelôintézetünk négy éves, ingyenes gyógyszeres
kezelési programot indít olyan 35 és 75 év közötti
tablettás cukorbetegek számára, akiknek érbetegsé-
ge (szívinfarktus vagy angina, agyérgörcs vagy agy-
vérzés, illetve alsó végtagi érszûkület) van.

Az orvosi felügyelet mellett végzett program során
4 éven keresztül egy újonnan kifejlesztett tablettát
adunk a meglévô kezelés mellé. A vizsgált készít-
ményt már sikerrel használják több országban, vércu-
kor- és vérzsírcsökkentô hatása igazolt.

Amennyiben Önnek érszûkülettel is járó cukorbeteg-
sége van, és kedvet érez a fenti programban való rész-
vételre, kérem, hívja a 436-7331-es telefonszámot.

Cím: Óbudai Egészségügyi Centrum, 1036 Bu-
dapest, Bécsi út 61.

Felhívjuk a figyelmét arra, hogy a kezelési progra-
mokba csak limitált számú pácienst tudunk felvenni,
valamint arra, hogy elôzetes orvosi vizsgálattal vá-
lasztjuk ki a program követelményeinek leginkább
megfelelô jelentkezôket.

LÁMPATESTEK
Klasszikustól a modernig

Házak, lakások, irodák
világításának megtervezése
Tervezôknek, kivitelezôknek

árengedmény, jutalék
Üzlet: Bp. XII., Csaba u. 8.

BEJÁRAT A HAJNÓCZY UTCÁRÓL.

Nyitva: hétfô-péntek 10–18 óráig,
szombat 10–14 óráig

Tel./fax: 225-0242

Tetô- és terasz-
szigetelés,

homlokzatfelújítás,
egyéb építési,

szakipari és épület-
gépészeti munkák

végzését vállalja az

ÉPSZAKKER KFT.

1022 Budapest,
Törökvész út 16/b

Tel.: 326-5312

Rajz- és
festészetoktatást

szervezünk felnôttek részére

Várjuk azok jelentkezését, akik 2002
áprilisától egy tíz héten át tartó kurzus
keretén belül heti két alkalommal 4–4
órában a tanmenetünkben szereplô gya-
korlati és a vele járó elméleti foglalkozá-
sokon részt kívánnak venni.

Térítéses szabadiskolánkban a kezdô
felnôttek részére tartott foglalkozások és
gyakorlatok alkalmassá teszik arra, hogy
ceruzával, ecsettel dolgozni kezdjen.

Részletes információ a www.sze-
cia.hu web-oldalon. Jelentkezés a 438-
0892-es telefonon.

DUNA-
KANYARBAN,

BÖRZSÖNYBEN
12 APARTMA-

NOS, TÖBB
FUNKCIÓRA
ALKALMAS

FOGADÓ
ELADÓ.

Tel.:
(06 27) 385-083

— Meglévô tetôszigetelések,
társasházak felújítása

— csapadék és talajnedvesség elleni
szigetelések

— csatlakozó épületbádogos
munkák

Munkáink minôségét
megrendelôink köre fémjelzi.

Karsai Szigeteléstechnika Kft.
2074 Perbál, Dózsa György út 14.
Tel.: (06 26) 370-073,
(06 30) 977-1629, (06 30) 343-4330
E-mail: karsai4@mail.axelero.hu
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VÍZIVÁROSI AUTÓJAVÍTÓ KFT.

6 0 é v e á l l u n k a z Ö n ö k r e n d e l k e z é s é r e !

SUZUKI, OPEL, LADA, FORD ÉS MÁS TÍPUSOK JAVÍTÁSA

GYORSSZERVIZ:
1022 Budapest, Bimbó út 44.

Tel.: 326-5162

SZERVIZ:
1026 Budapest, Páfrány u. 17/b

Tel.: 200-6800, 200-6488

idôszakos átvizsgálások,
olajcsere,
sérült gépkocsik javítása,
gépkocsifényezés,
kipufogószerviz,
eredetiségvizsgálat,

mûszaki vizsgáztatás,
zöldkártya,

biztosítói ügyintézés,
motordiagnosztika,

motorfelújítás,
fékjavítás,

alkatrészeladás.

Nyitva tartás: hétfôtôl péntekig 8–16.30-ig

Tájékoztató
Tisztelt Ügyfeleink!

Az OTP Bank számítástechni-
kai rendszerének fejlesztése
miatt

— a Törökvész út 1/a bankfiók 2002. március
18-án 11 órától 17 óráig,

— a Törökvész út 87–91. bankfiók 2002. márci-
us 20-án 10 órától 13 óráig,

— a Margit krt. 8–10. bankfiók 2002. március
22-én egész nap

zárva lesz.
Az új számítástechnikai berendezések telepítése,
illetve alkalmazása a gyorsabb ügyintézést szol-
gálja.

Az OTP Bank bankjegyautomata-hálózata és az
OTP Direkt szolgáltatásai (Telebank, Házibank,
TelebankCenter) természetesen rendelkezésre
állnak.

Türelmüket és megértésüket köszönjük.
OTP Bank
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CZETZ JÁNOS UTCAI LAKÓPARK

Lakások csendes, nyugodt, családi házas környezetben,
megªzethetô áron.

— Római-part és Csillaghegy határán
— 3 házban 17 lakás
— Lakásméret: 67 m², 83 m², 123 m²
— Terasszal, tárolóval növelt hasznos alapterület:

85 m², 92 m², 144 m²
— 2 beállós garázs
— Tervezett átadás elsô üteme: 2002. május
— Lakásár hasznos alapterületre vetítve 300 000 Ft/m² + garázs
— Kedvezményes kamatozású kölcsön

Értékesítés: 1039 Szentendrei út 255. PEUGEOT SZALON
Telefon: 436-0580, (06 30) 401-1317
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Élelmiszer
Kaiser’s szupermarket
Vitaminkert zöldség- és gyümölcsüzlet

Szolgáltatás
Posta
Kézi autómosó, -kozmetika
Harlekin könyvesbolt
Kodak Expressz
OTP-fiók
Mister Minit
Ametiszt ruhatisztító
Areco Papír–írószer
Sine Qua Non lézer- és szépségstúdió
And-Now pénzváltó
Natura virág
Orvosi Akupunktúra — Homeopátia

Divatáru és öltözködés
Blue Shoes cipôbolt
GAS, W.DAULEN márkabolt
Kenguru Kuckó gyermekruházat
Ibici márkabolt (harisnya)

Számítástechnika
CBO Computer számítástechnika

Szaküzletek
Csodavár játékbolt
M-Line Design bútorstúdió
Majolika ajándék
Klasszika ajándékbolt
Klasszika teabolt
Drogerie Markt
Konyhastúdió
Babilon idegennyelvû könyvesbolt
Porcelán és mûvészeti tárgyak

Vendéglátás
Jerbe kávézó

Szórakoztatás
Fantazee bowling és étterem
Wellness Klub

A Rózsadomb Center a hét minden napján visszavárja Önt.

Törökvész út 87–91.
Rózsadomb Center információ: 345-8400
Ingyenes parkolási lehetôség

A bevásárlóközpont nyitvatartási rendje:
Általános üzletek 10.00–20.00
Kaiser’s szupermarket: 8.00–20.00
Wellness Club 7.00–23.00
Bowling hétfô–csütörtök: 11.00–01.00

péntek–szombat: 11.00–03.00
vasárnap: 11.00–24.00

Üzlethelyiségek
bérelhetôk:
345-8401

BevásárlóközpontunkbanBevásárlóközpontunkban

POSTAPOSTA
is mûködikis mûködik
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RC Híradó
Hagyományos tû- és modern lézerakupunktúra

Új szolgáltatás a Rózsadomb Center üzletközpontban.
Dr. Kertész Mária — a szolgáltatást nyújtó orvos — az RC-ben új bérlô, de a kerületben már
szinte ôslakos, és akupunktúrás vállalkozó tevékenysége is közelít a kerületben az egy évtized-
hez. A doktornô bemutatkozik:
„Szakorvosként és tudományos munkatársként fôleg pszichoszomatikus — azaz a lelki és testi
— problémák összefüggéseivel foglalkoztam. Közel egy évig nemzetközi vizsgálatban vettem
részt az Amerikai Egyesült Államokban. 1988-tól a természetes gyógymódokat tanulmányoz-
tam, és fokozatosan alkalmaztam a gyakorlatban.
1993 óta fôtevékenységû magánrendelômben — a Lukács Gyógyfürdô területén — dolgoztam
2001. december végéig. 2002 januárjában átköltöztem a gyönyörû környezetben épült modern
RC épületébe, ahol rendelômet fejlesztettem, kibôvítettem, és még kellemesebb körülmények kö-
zött fogadom pacienseimet.
Az akupunktúrás kezelés, az egészség érdekében történô testsúlycsökkentés (fogyasztás) mel-
lett itt az egyes testrészek fogyasztása is megoldható a szomszédos szépségstúdióban. Mun-
kám fontos részét képezik továbbá a különbözô mozgásszervi, ill. reumatikus megbetegedések,
a stresszoldás, az emésztési zavarok, az allergia/asztma, a nôi és férfi klimaxos tünetek enyhí-
tése, daganatos betegek életminôségének javítása, az immunrendszer erôsítése.”
További információ és bejelentkezés telefonon: 326-1788, (06 20) 922-5058

————
A Rózsadomb Centerben a „Törökvész úti szinten” található POSTAHIVATAL az alábbi
szolgáltatásokkal várja kedves ügyfeleit:
— Levélpostai küldemények felvétele
— Készpénz-átutalási megbízás felvétele
— Banki takarékszolgálat
— POS Terminál (kártyás készpénzfelvétel)
— Faxszolgálat (felvételkézbesítés)
— Fiókbérlet
— Értékcikk-árusítás

A POSTAHIVATALBAN
CSOMAGOK FELADÁSA NEM LEHETSÉGES!

Nyitvatartási idô:
Hétfôtôl péntekig 8.00–19.00 óráig
Ebédszünet: 13.00–13.30 óráig
Szombat: 8.00–14.00 óráig
Vasárnap: ZÁRVA
Telefon: 345-8464, 345-8465

Kérjük megtisztelô figyelmüket, továbbra is várjuk javaslataikat és észrevételeiket.
Tisztelettel

az RC vezetôsége
Cím: 1025 Törökvész út 87–91., Postacím: 1282 Budapest Pf. 20.
Tel.: 345-8401, Fax: 335-7616, E-mail: rozsadombcenter@axelero.hu
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Még mindig csak 1848 forintba kerül a
Pilvax Étteremben újra kiadott

dicsôséges 12 pont
Elô követelések

1. Aperitifként „Magyar Kávé”, mely begyújt,
és segít elviselni a reánk váró kulináris fáradalmakat

2. Körmös bableves tejnek fölével ízesítve,
ahogy azt Jókai kedvelte

3. Májpástétom leveles vajas kopertában,
Pákh Berci ízlése szerint

4. Juhtúróval töltött gombacsákó, izzó parázson forrósítva

5. Fûszerolajjal ízesített kása, köntösbe burkolózva

Fô követelések

6. Szûzpecsenye hálóban, a tavasz minden szépségével körítve

7. Gyôzedelmes kardélre vetett, lôporfüstös szárnyasfalatok

8. Markotányos burgonyagolyók, pörcös káposztahalmon tálalva

9. Saláta, mely a magyar trikolórt formázza

Utó követelések

10. Lépes mézes mákos béles, ami friss marad
még a hosszú csata végéig is

11. Jegeczedett dióhab, a kulináris csatában hevült gyomor
megnyugtatására

12. Pilvax Károly perkelt kávéja

A fenti menüvel március 1-jétôl április 15-ig minden nap
várjuk kedves vendégeinket

A nemzet óhajtása
ismét meghallgattatott!

Február 15-tôl április 15-ig minden szombaton
és vasárnap 50% ételárkedvezménnyel várjuk kedves

vendégeinket

Ízelítô kínálatunkból:

RÉGI ÁR ÚJ ÁR

1. Vôlegényleves 580,— 290,—

2. Narancsos vadkacsaleves 580,— 290,—

3. Jókai bableves 580,— 290,—

4. Camembert sajt rántva,
tejszínes ribizlimártással 990,— 495,—

5. Libamájszeletek roston sütve,
rántott hagymakarikákkal 2400,— 1200,—

6. Fûszeres vasalt jércemell,
grillezett zöldségekkel 1400,— 700,—

7. Borjúpaprikás juhtúrós galuskával 1600,— 800,—

8. Bécsi szelet hagymás burgonyasalátával 1900,— 950,—

9. Kaszáspecsenye 1800,— 900,—

10. Kacsasült vörösboros,
almás káposztával 1600,— 800,—

11. Somlói habos galuska 650,— 325,—

12. Pilvax torta 550,— 275,—

Asztalfoglalás a 266-7660-as vagy
a 267-0242-es telefonszámon


